Test: 3514Y_Az_Ayani_Yekun imtahan
Fenn: 3514Y Statistika (qeyri-ixtisas)
Sual sayi: 700

1) Sual:Vergi doracasinin va vergi bazasiin doyismosinin birga tosiri hesabina vergi daxilolmalarinin miitloq doyigmasi hansi dusturla hesablanir?
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2) Sual:Vergi bazasinin dayismasi hesabina vergi daxilolmalarinin hacminin miitlaq doyismasi hansi diisturla hesablanir?
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3) Sual:Satisdan daxil olan monfastin imumi miitloq doyigsmasini hansi diisturla hesablamaq olar?
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4) Sual:Qiymat amilinin satigdan daxil olan manfastin hacminin miitloq dayismasins tasiri hansi diisturla miisyyan edilir?
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5) Sual:Mohsulun maya doyerinin doyismasinin satigdan daxil olan monfostin hacminin miitlaq doyismasins tasiri hansi diisturla miioyyon edilir?
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6) Sual:Satilmis mohsulun ¢esidinds bas vermis doyiskonliyin satisdan daxil olan monfostin hacminin miitloq doyismasing tasiri hansi diisturla
mioyyan edilir?
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7) Sual:Verilon diisturlardan hansi pul multiplikatoru indeksinin diisturudur?
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8) Sual:Verilon diisturlardan hansi biitdvliikde bank sistemi tizro orta ehtiyat normasini xaarakterizs edir?
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9) Sual:Verilonlor diisturlardan hansi real valyuta mozonnasinin diisturudur?
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10) Sual:Verilonlordon hansi depozitlorin qurulusunun doyismosi indeksinin diisturudur?
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11) Sual:Do6vlat biidcosinin xarclorinin tosnifati bu olamotlor tizro aparilir:
A) Funksional, sosial,iqtisadi;

B) Funksional, tosisat,sosial;

C) Funksional, tosisat,iqtisadi, sosial;

D) Funksional, tosisat,iqtisadi;

E) Funksional, balodiyys, iqtisadi;

12) Sual:Maliyys statistikasinin 9sasini vo an asas bdlmasini na togkil edir?
A) Miiossisa vo togkilatlarin maliyyasi statistikast;

B) Rabito vo qiymatli kagizlar bazar statistikast;

C) Bolodiyyo maliyyaosi statistikast;

D) Dovlat biidcoasi statistikasi;

E) Sohiyyo vo bank statistikasi;

13) Sual:Dovlotin maliyye-pul-kredit siyasotinin informasiya bazasini no togkil edir?
A) Maliyyo va bank statistikast;

B) Maliyyo vo noqliyyat statistikasi;

C) Incasonot statistikast;

D) Sohiyys vo bank statistikast;

E) Rabito vo qiymotli kagizlar bazari statistikasi;

14) Sual:Olkonin maliyya voziyyatinin qonastboxs hesab olunmasi iiciin dévlot biidcasinin kesirinin UDM-da xiisusi ¢okisi hans1 haddan ¢ox



olmamalidir?
A) 1%;

B) 3%;
C) 20%;
D) 5%;
E) 10%;

15) Sual:Balans monfaoatinin hocmi hansi diisturla hesblanir?
A) AV =(B -EB)*D;
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C) Mb= Ms- Md.s= Mq.s ;
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16) Sual:omanatlorin imumi mabloginin omanatlarin sayina boliinmasindon alinan gostariciyo statistikada no ad verirlor?
A) Silinmis orta mablogi;

B) ©manatin tezliyi;

C) Omanotin imumi mablogi;

D) Bir omanatin orta moblogi;

E) Alinmis kreditin mablogi;

17) Sual:Vergi daxilolmalarinin hacminin doyisilmosine tosir edon amillor hansidir:
A) Aksiz, riisum, dobbo

B) Vergi bazasi, vergi 6danisi

C) Vergi doracasi, vergi mablogi

D) Vergi bazasi, Vergi doracosi

E) Galir, monfaat, dovriyyo

18) Sual:Umumi sokilda biidca tasnifar neca hayata kegirilir:



A) Biidco defisiti, biidco xorclori, biidconin maliyslogdirilmasi, dovlat borcu;

B) Biidco golirlori, funksional maliyalosdirilmasi, biidconin maliyslosdirilmasi, dovlst borcu;
C) Biidco golirlori, biideo xorclori, tosisat, dovlot borcu;

D) Biidco golirlari, biidco xarclori, biidconin maliyalosdirilmasi, dovlat borcu;

E) Biidca golirlari, biidca kosiri, biidco xarclori, biidconin maliyoalosdirilmasi;

19) Sual:Ehtiyatlarin depozitlors nisbati noyi anladir?
A) Amortizasiyant;

B) Multiplikatoru;

C) Ehtiyat normasinz;

D) Ehtiyatlarin artimin;

E) Qiymaoti;

20) Sual:Maliyys vo bank sferasinda bas veran hadisa vo proseslorin sabab-natico asililiginin kamiyyst qganunauygunlugunu dyronan statistikanin
bolmasi hansidir?

A) sosiologiya

B) sosial statistika

C) bank statistikas1

D) maliyys va bank statistikasi
E) igtisadi statistika

21) Sual:Verilonlordon hans1 maliyy vo bank statistikasinin vozifolorinoe aiddir?
A) 6lkonin maliyys imkanlarinin statistik qiymatlondirilmasi

B) 6lkonin kadr imkanlarinin statistik qiymatlondirilmosi

C) olkonin maliyye-is¢i qiivvasi imkanlarinin statistik qiymoatlondirilmasi

D) 6lkanin maliyys-omak foalliginin imkanlarinin statistik qiymatlondirilmasi
E) 6lkonin maliyyo -dovriyyo-comlonmo axinlarinin statistik qiymotlondirilmasi

22) Sual:Maliyys vo bank statistikasinda maliyya riyaziyyatinin (maliyyo-iqtisadi hesablamalarin) standart xarakter dasiyan konkret
hesablamalarindan na tigiin istifado edilir?

A) pul vasaitlorini shaliys miimkiin vo barabor paylamagq ti¢iin



B) pul vasaitlorinin y1gimini artirmagq ti¢lin
C) pul vosaitlorinin yerlosdirilmosinin miimkiin variantlarina baxmamagq ti¢iin

D) pul vasaitlarinin yerlosdirilmasinin miimkiin variantlarina baxmaq ii¢lin
E) pul vosaitlorinin yogimini azatmagq {igiin

23) Sual:Verilonlordon hansi maliyys vo bank statistikasinin dyrondiyi sahalors aiddir? 1. pul todaviilii; 2. qiymeotli kagizlar; 3. osas kapital; 4. omok
resurslari; 5. valyuta mozonnosi

A) 1,34
B)3,4,5
C) 23,5
D) 1,2,5
E) 12,4

24) Sual:Maliyyas - iqtisadi hesablamalardan (maliyyas riyaziyyatinin standart hesablamalarindan) hansi islords istifade ediliir?
A) risk va risklizizlik islorindo

B) bank vo omok islorindo

C) ohali vo sigorta islorindo

D) bank vo sigorta islorindo

E) bank va tohliikesizlik islorinds

25) Sual: Noatico slamatinin variasiyasi lizra agagidaki molumatlar var: Orta qrupdaxili dispersiya — 400, imumi dispersiya — 1000. Empirik
korrelyasiya nisbotini hesablayin:

A) heg birindo

B) 0,75-0,80;

C) 0,70-0,75;

D) 0,70-o godor;

E) 0,80 vo daha ¢ox

26) Sual:1, 3, 5, 7 rogom sirasi {i¢iin orta xotti konarlasmani tapin :
A)4
B) 1



Q)7
D)8
E)2

27) Sual:Verilon malumat dasti tizra dispersiyani hesablaym. 1,4,1
A)S

B) 6

C)-2

D)2

E)3

28) Sual:Verilmis molumat dosti lizro variasiya genisliyini hesablaymn. 2,1,3,5,4,6,6,7,2,10
A)7
B)3
C)8
D)9
E) 4

29) Sual:Verilon molumat dosti iizra orta kvadratik uzaqlagsmani hesablayin. 1,4,1
A)3
B)2

-2)

9)

)
D)
E)6

30) Sual:Verilon molumat dasti iizro dispersiyani hesablaym. 1, 2, 4, 1
A)25
B) 2



C)-1,5
D) 1,5
E)3

31) Sual:Verilon molumat dosti iizro orta kvadratik uzaqlasmani hesablayin. 1, 2, 4, 1
A)8
B) 2,5

J=1.5)
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32) Sual:Sadalanan gostaricilordon hansi nisbi variasiya gostoricisidir?
A) Orta kvadratik uzaqlagma.

B) Orta xotti uzaqlasma;

C) Variasiya amsalt;

D) Variasiyanin genisliyi,

E) Dispersiya;

33) Sual: Vergi miifattisliyi torofindon 70 kommersiya koskii yoxlanmis vo onlarin 28-do maliyys pozuntusu agkar olunmusdur. Maliyys pozuntusu
olan kosklorin biitiin todqiq olunan kosklor macmusunda hissasinin orta kvadratik uzaqlasmasi noyo borabordir?

A) 27%
B) 49%;
C) 24%;
D) 50%;
E) 30%;

34) Sual:Molumdur ki, slamatin dispersiyas1 3600, olamatin variasiya omsali 159 50%-dir. alamatin orta qiymatini tapin:
A) 1,9
B) 72;



C) 83;
D) 120;
E) 1,3;

35) Sual:Dispersiyanin hans1 novii natico alamotino qruplasdirma slamotinin tosirini saciyyalondirir
A) timumi vo orta qrupdaxili dispersiya.

B) timumi,

C) gqrupdaxili

D) gruplararast,

E) orta qrupdaxili,

36) Sual:Empirik determinasiya omsalinin naticosinin 86% olmasi noyi anladir?

A) amil olamatinin variasiyasinin yiiksok olmasini.

B) amil slamatinin variasiyasinda natico alamatinin rolunun yiiksok olmasini

C) natico olamotinin variasiyasinda qruplasdirma slamatinin rolunun yiiksok olmamasini,
D) noatico slamatinin variasiyasinda qruplasdirma slamatinin rolunun yiiksok olmasini,
E) natico slamatinin variasiyasinin yiiksok olmasini,

37) Sual:olamatin dispersiyasi 19-a, onun forqli qiymatlorinin orta kvadrati- 100-o0 barabordir.Orta komiyyati miioyyaon edin.
A) 119

B) 9

C) 10

D) 29

E) 81

38) Sual:Statistik mocmuda variasiya genisliyinin 50-y9, qruplarin sayinin 5 barabor oldugunu bilorak fasilonin komiyyatini hesablayn.
A) 50

B) 10

C) 250

D) 0.01

E)S5



39) Sual:Statistik mocmuda variasiya genisliyinin 60-a, fasilonin komiyyatinin 10 borabar oldugunu bilorok qruplarin sayini hesablayin
A) 10

B) 6

C) 360

D) 60

E) 600

40) Sual:Qruplarin saymin fasilonin komiyyatins hasilinin 100-9, slamatin maksimim qiymatinin 50-ya barabar oldugunu bilorok slamatin minimum
giymotini hesablayin.

A) 100
B) -50

C) +50
D) 150
E) -150

41) Sual:Umumi dispersiyanin 24-ya, orta qrupdaxili dispersiyanin 6-a barabar oldu—gunu bilarak, qruplasdirmanin asasinda duran slamotin iimumi
variasiyada rolunu qiymotlondirin:

A) 40%.
B) 75%,
C) 25%,
D) 35%,
E) 15%,

42) Sual:Sigorta togkilatinin monfaati {izro variasiya amsalinin 2%, monfostin orta soviyyasinin 5 min manat oldugunu bilorok mocmunun
dispersiyasini hesablayn:

A) 999
B) 1020
C) 1001
D) 10000
E) 10100



43) Sual:Umumi dispersiyanin 20-ya, qruplararsi dispersiyanin 12-2 baraber oldugunu bilerak qruplasdirmanin asasinda duran slamatdon basqa
nazors alina bilmayon tosadiifi amillorin imumi variasiyada rolunu qiymaetlondirin:

A) 41%.
B) 40%,
C) 60%,
D) 45%,
E) 25%,

44) Sual:Diizgiin olan variant1 gostorin:

A) 1ki mocmunun orta komiyyati ilo onun variasiyasi arasinda asililiq yoxdur.

B) iki macmunun orta kamiyyatinin eyni olmasi, onlarin variasiyasinin da eyni olmasin sortlondirmir
C) iki maocmunun orta komiyyotinin eyni olmasi, onlarin variasiyasinin da eyni olmasini sortlondirir ,
D) iki mocmunun variasiyasinin eyni olmasi, orta komiyyatin real olmasini sortlondirmir,

E) iki mocmunun orta komiyyatinin eyni olmasi, orta kamiyyatin real olmasin sortlondirir,

45) Sual:Mocmu slamatinin orta kamiyyatinin 13-9, slamatin fordi qiymaetlorinin kvadratlarinin orta saviyyasinin 194-3 barabar oldugunu bilorak
variasiya amsalin1 hesablayin:

A) 40.0%.
B) 38.5%,
C) 38.6%,
D) 38.0%,
E) 39.0%,

46) Sual:olamotin fordi qiymatlorinin orta komiyyastdon uzaqlasmalarinin kvadratlarinin cominin 100-9, mocmunun hacminin 25-3 barabor oldugunu
bilorak dispersiyani hesablayin.

A) 10
B) 4
Q) 16
D) -4
E)5



47) Sual:Orta kvadratik uzaglagsmanin 4-9, slamatin fordi qiymatlorinin orta komiyyotdon uzaqlagsmalarinin kvadratlarinin cominin 256-a barabor
oldugunu bilorok mocmunun hacminin hesablayin

A) 10
B) 16
Q) -16
D)4

E) 25

48) Sual:olamotin fordi qiymotlorinin orta komiyyotdon uzaglasmalarinin kvadratlarinin cominin 225-5, mocmunun hacminin 9-o borabor oldugunu
bilorok orta kvadratik uzaglagsmani hesablayin.

A) 10
B)5
C) 225
D)4
E)3

49) Sual:olamatin maksimim giymatinin 150-ys, minimum qiymatinin 50-ya barabar oldugunu bilorak, variasiya genisliyini hesablayin
A) 50

B) 100

C) -100

D)3

E) -150

50) Sual:olamotin fordi qiymatlorinin orta komiyyastdon uzaqlasmalarinin kvadratlarinin cominin 100-9, macmunun hacminin 25-3 barabor oldugunu
bilorok orta kvadratik uzaglagsmani hesablayin.

A) 10
B)2

C) 2500
D) 25
E) 4



51) Sual:Orta kvadratik uzaglagsmanin 5-9, slamatin fordi qiymatlorinin orta komiyyotdon uzaqlagsmalarinin kvadratlarinin ¢okilora hasilinin cominin
2500-9 barabar oldugunu bilorak, macmunun hacminin hesablayin

A)-5
B) 100
C) -25
D) 25
E)5

52) Sual:Qruplarin sayinin fasilonin kamiyyastina hasilinin 50-9, slamatin minimum 20-yo barabar oldugunu bilarak slamotin maksimum qiymatini
hesablayin.

A) 100
B) 70
C) -50
D) +30
E) 2,5

53) Sual:Qruplararasi dispersiya-6, orta qrupdaxili-3 oldugunu bilorok timumi dispersiyani hesablayin
A) 0.5

B) 9

03

D) 18

E)2

54) Sual:Qruplaras1 dispersiya-6, iimumi dispersiya-9 oldugunu bilorok orta qrupdaxili dispersiyan1 hesablayin
A) 0.5

B)9

0)3

D) 18

E)2



55) Sual:Orta qrupdaxili dispersiya-3, imumu dispersiya-9 oldugunu bilorok qruplararsi dispersiyani hesablayin

A)0.5
B)9
)3
D)6
E)2
Muassisanin U¢ sexinda fahlslarin butln iscilerin terkibinda xUsusi ¢akisi
hagqinda asagidaki malumatlar verilmigdir: Mulsssiss
uzra butdvlikds fahlalarin hissasinin Umumi dispersiyasini tapin:
Sex Fahlalarin xisusi goldasi % (p) Fahlalarin san
1 80 100
2 75 200
3 90 150
56) Sual:
A) 0,112
B) 0,119;
C) 0,154;
D) 0,151;
E) 0,123;

57) Sual:Verilon molumat dosti lizro orta kvadratik uzaglasmani hesablaym. 1, 2, 4, 1

153
A)
B)2.5
C)2
D) 8
E) 1



58) Sual: olamatin variasiya omsali 25%-9, orta kamiyyati iso — 20-ya barabardir. alamatin orta kvadratik uzaqlagsmasini tapin:
A) 12.

B)25;

O)5;

D) 1,56;

E) 0,8;

59) Sual: Qrupda talobalorin 10%-1 sessiyanin naticalorina gora kosro malikdirlor. Dispersiyani hesablayin:
A) Heg biri

B) 0,1-0 godor;

C) 0,1-0,25;

D) 0,25-0,50;

E) 0,50 vo ¢ox;

60) Sual: Mocmu olamatinin iki qiymati vardir: 10,20 Hesabi orta — 17-9, orta kvadratik konarlasma — 4.1-0 borabor olarsa variasiya omsalini tapin:
A) 4,90
B) 4,17,
C) 4,14,
D) 24,1,
E) 21,7;

61) Sual: Sokkiz saatliq is glinii opzindo fohlalor eyni detallar hazirlayirlar. I fohlo bir detalin hazirlanmasina 10, II fahlo -15, I1I fohlo - 12, IV
fohlo-14, V fohlo-16 doqiqgo sorf edir. Bir detala orta vaxt sorfini tapmagq {li¢iin hansi diisturdan istifads etmok olar:
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62) Sual:ogor faktiki giymotlordo mohsulun doyori 10% yiiksolmis,qiymat indeksi 120% toskil etmisso, mohsulun fiziki hocm indeksi noya borabor
olar?

A) 92%:
B) 109%;
C) 132%;
D) 112%;
E) 101%

63) Sual:ogor mohsulun fiziki hocmi 20% azalmis, mohsulun dayari isa 15% yliksalmissa, qiymat indeksi nays borabordir?
A) 100 %

B) 70%;

C) 144%;

D) 92%;

E) 78%;

64) Sual:Indekslor tosnifatlagdirilir:
A) suratlorino goro

B) ¢okiloarinin novloring goro;

C) qurulma formalarina gors;

D) 6l¢ii vahidlorino goro;

E) miiqayiso bazasina gora



65) Sual:Qiymotlorin doyigsmosi naticosinda gonast vo ya zorar hansi diisturla hesablanir:
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66) Sual:Mohsul istehsalina mosrof indeksi 1,033-9, mohsulun fiziki hacmi indeksi — 1,005-0 borabordirso, maya doyari indeksi nayo barabordir?
A) 1,022
B) 0,973;
C) 0,968;
D) 1,038;
E) 1,028;

67) Sual:Hormonik orta qiymot indeksinds ¢oki rolunda ¢ixis edir:
A) asas dovriin qiymatlori.

B) hesabat dovriindoki mal dévriyyasi,

C) osas dovrdoki mal dovriyyasi,



D) cari dovriin qiymatlorilo hesabat dovriindoki mal dévriyyasi
E) cari dovriin gqiymotlorilo osas dovrdoki mal dovriyyosi,

68) Sual:Laspeyresin hesabi orta fiziki hocm indeksinds indekslosdirilon komiyyat rolunda ¢ixis edir:
A) osas dovriin mal dovriyyosi.

B) fordi fiziki hacm indeksi,

C) imumi fiziki hocm indeksi,

D) asas dovriin qiymati,

E) cari dovriin qiymati,

69) Sual:1% nisbi artimin miitleq qiymeti nece hesablanir ?
A =001y /¥y
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H =001y, ; +,
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70) Sual:Orta mutleq artim nece hesablanir?
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Verilanlar:  1gcilari sayi
10
12
15
10

otti variasiya amsalim hesablayin
0)
i it
5o

>

D)

amak haqq
100
150
180
200



Tler | Mhsulun
hecmm
2005 100

2006 | 150

2007 | 170

2008 | 180

2009 200

71) Sual:Mohsul buraxilisi haqqinda asagidaki molumatlar verilmisdir 2006 — el Ggtin silsilevs indekst hesablayin

A) 125 %
B) 150 %
C) 170 %
D) 115 %
E) 117 %

72) Sual:Ticarat ndqtesi bir adda amtos satir. Natural ifadods satilmis mahsulun dinamikasi dyranilir. Bunun ti¢lin qurulan indeks necs adlanir?
A) Hocm gostoricisi indeksi

B) Fordi;

C) Qruply;

D) Umumi;

E) Keyfiyyat gostaricisi indeksi;

73) Sual:Hesabi orta qiymaot indeksindos ¢oki rolunda ¢ixis edir:
A) asas dovriin giymatlori.

B) osas dovriin qiymatlorilo hesabat dovriindoki mal dévriyyosi,
C) asas dovriin qiymatlarils asas dovrdoki mal dovriyyasi,

D) cari dovriin qiymatlarils hesabat dovriindoeki mal dovriyyasi,
E) cari dovriin qiymatlorilo asas dovriindoki mal dévriyyasi,



74) Sual:Hesabi orta giymot indeksindo indekslogon komiyyot rolunda ¢ixis edir:
A) osas dovriin mal dovriyyasi.

B) fordi qiymat indeksi

C) osas dovriin gqiymati,

D) hesabat dovriindoki mal dovriyyasi,

E) cari dovriin qiymati,

75) Sual: Hadisonin zamanda doyismosini xarakterizo edon nisbi komiyyaet:
A) Koordinasiya;

B) Intensivlik;

C) Qurulus;

D) Miiqayise;

E) Dinamika

76) Sual: Oyronilon mocmunun hissalorinin bir-birino nisbatini xarakterizo edon nisbi komiyyat:
A) Dinamika

B) Koordinasiya;

C) Intensivlik;

D) Qurulus;

E) Miiqayiso;

77) Sual: Statistikada miitloq gostoricilor dedikdo basa diisiiliir
A) Komiyyat nisbatlori

B) Miisbot qiymatlor (modul);

C) Hadisonin iimumi hacmi;

D) ©lamatin soviyyasi;

E) Hocmi, soviyyoni, say1 xarakterizo edon gostorici;

78) Sual: Statsitikada hadisonin qurulusunda bas veron doyisikliyi xarakterizo edon gostoriciys no ad verirlor?
A) Dinamika nisbi kamiyyati;



B) Miigayiso nisbi komiyyati;

C) Koordinasiya nisbi komiyyati;
D) Konarlagsma omsali.

E) Qurulus nisbi komiyyoati;

79) Sual:Bas mocmuda hor hansi hadisonin xiisusi ¢okisini xarokterizo edon nisbi komiyyat:
A) Dinamika

B) Koordinasiya;

C) Intensivlik;

D) Qurulus;

E) Miiqayiso;

80) Sual:Dinamika nisbi komiyyati hansi nisbi kamiyyatlorin hasilidir?
A) Koordinasiya va intensivlik.

B) Miiqayiss vo qurulus;

C) Intensivlik vo miigayiso;

D) Qurulus vo intensivlik;

E) Plan-tapsiriq va planin yering yetirilmasi;

81) Sual:Nisbi gostorici dedikdo basa diisiiliir:

A) Olamatin soviyyasi

B) Sosial-iqtisadi hadisoni xarakterizo edon bir ne¢o gostoricinin comindon ibarat olan timumilosdirici gostarici;

C) Sosial-igtisadi hadisani xarakterizo edon iki gostorici arasindaki komiyyat nisbatlorini gostoron timumilagdirici gostarici;
D) Miixtolif gosaricilorin hasilini;

E) Miixtolif gostaricilorin forqini;

82) Sual: Planin yerins yetirilmasi vo plan-tapsiriq nisbi komiyyatlorinin hasilina barabor olan nisbi komiyyat:
A) Dinamika

B) Koordinasiya;

C) Intensivlik;

D) Qurulus;



E) Miiqayiso;

83) Sual:Verilon nisbi komiyyatlordon hansi 6yronilon hadisonin yayilma doracasini xarakterizs edir?
A) Koordinasiya.

B) Intensivlik;

C) Dinamika;

D) Qurulus;

E) Miiqgayisos;

84) Sual:Konkret mokan vo zaman soraitinds ictimai hadisalorin hacmini va soviyyasini xarakterizo edon timumilosdirici gostarici statistikada noyi
anladir?

A) heg bir mona kasb etmir.
B) miitloq komiyyati,

C) nisbi komiyyati,

D) orta komiyyati,

E) variasiyani,

85) Sual:Orta artim omsalin1 hesablamaq tigiin orta komiyystin hansi diisturundan istifado olunur
A) Harmanik orta

B) Hondosi orta

C) Kvadratik orta

D) Xronoloji orta

E) Qurulus orta

86) Sual:okin sahasinin qurulusu asagidaki kimi olmusgdur: taxil sahasi-150 hektar, pambiq sahosi- 80 hektar, kartof-70 hektar, torovoz-bostan
bitkilori-110 hektar, yem bitkilori- 120 hektar. Taxil sahasinin xiisusi ¢akisini hesablayin

A) 22,6
B) 28,3
Q) 15,1
D) 13,2
E) 20,8



87) Sual:okin sahasinin qurulusu asagidaki kimi olmusgdur: taxil sahasi-150 hektar, pambiq sahosi- 80 hektar, kartof-70 hektar, torovoz-bostan
bitkilori-110 hektar, yem bitkilori- 120 hektar. Pambiq sahasinin x{isusi ¢okisini hesablayn.

A) 22,6
B) 15,1
C) 28,3
D) 13,2
E) 20,8

88) Sual:okin sahasinin qurulusu asagidaki kimi olmusdur: taxil sahasi-150 hektar, pambiq sahosi- 80 hektar, kartof-70 hektar, torovoz-bostan
bitkilori-110 hektar, yem bitkilori- 120 hektar. Kartof sahasinin xiisusi ¢okisini hesablayin.

A) 22,6
B) 13,2
C) 28,3
D) 15,1
E) 20,8

89) Sual:okin sahosinin qurulusu asagidaki kimidir: taxil sahasi-156 ha, pambiq -85 ha, yem bitkilori -184 ha, torovoz -75 ha. Yem bitkilori tizro
qurulus nisbi komiyyati:

A) 14.6 %

B) 36.8 %

C) 39.1%

D) 29.3%

E)51.7 %

90) Sual:1. okin sahosinin qurulusu asagidaki kimidir: taxil sahasi-156 ha, pambiq -85 ha, yem bitkilori -184 ha, torovoz -75 ha. Torovaz tizro qurulus
nisbi komiyyati:

A) 14.6%

B) 15.0%

C) 19.3%

D) 8.7%



E)51.7

91) Sual:Variantlarin ¢okilars hasilinin cominin ¢okilorin comina nisbatindon alinan gdéstorici statistikada neco adlanir?
A) sado hesabi orta komiyyaot,

B) cokili gqiymaot indeksi,

C) sado hormonik orta komiyyot.

D) ¢okili hesabi orta komiyyot,

E) ¢okili hormonik orta komiyyat,

92) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanini gostorin:

A) miitlog komiyyatlordon statistikada istifado olunmur.

B) miitloq kemiyyatlor xiisusi hesablamalar ssasinda da miioyyon edilir,
C) miitloq kemiyyatlor yalniz ilk ucgot sonadlorinds verilir,

D) miitloq kamiyyatlor iki miitloq kamiyyastin nisbatindon alinir,

E) miitloq kamiyyatlar iki orta komiyyatin nisbatindon alinir,

93) Sual:Verilonlordon hans1 6l¢ii vahidloridir?
A) faiz,miitloq doyismo

B) faiz, omsal, promil,

C) omsal,miitloq doyismo,

D) faiz, ton,doyor,

E) doyisma tempi,

94) Sual:1. okin sahasinin qurulusu asagidaki kimidir: taxil sahasi-156 ha, pambiq -85 ha, yem bitkilori -184 ha, torovoz -75 ha. Taxil lizro qurulus
nisbi komiyyati:

A) 19.6%

B) 31.2%

C) 33.0%

D) 41.5%

E) 14.7%



95) Sual:2. okin sahosinin qurulusu asagidaki kimidir: taxil sahasi-156 ha, pambiq -85 ha, yem bitkilori -184 ha, torovoz -75 ha. Pambiq tizro qurulus
nisbi komiyyati:

A) 34.0 %

B) 17.0 %

C) 19.1%

D) 27.4%

E) 9.8 %

96) Sual:okin sahasinin qurulusu asagidaki kimi olmusdur: taxil sahasi-150 hektar, pambiq sahosi- 80 hektar, kartof-70 hektar, torovoz-bostan
bitkilori-110 hektar, yem bitkilori- 120 hektar. Torovoz-bostan bitkilorinin okin sahasinin xiisusi ¢okisini hesablayin.

A) 22,6
B) 20,8
C) 28,3
D) 15,1
E) 13,2

97) Sual:okin sahasinin qurulusu asagidaki kimi olmusdur: taxil sahasi-150 hektar, pambiq sahosi- 80 hektar, kartof-70 hektar, torovoz-bostan
bitkilori-110 hektar, yem bitkilori- 120 hektar. Yem bitkilorinin okin sahasinin xiisusi ¢akisini hesablayin

A) 20,8
B) 22,6
C) 28,3
D) 15,1
E) 13,2

98) Sual:
A) cavab 01

99) Sual:Golirlorin yaranmasi hesabinin balanslagdirict maddosi kimi hanst maddo ¢ixis edir?
A) Milli sorvat;

B) Umumi investisiya;

C) Iqtisadiyyatin iimumi xarci;



D) iqtisadiyyatin iimumi monfaati;
E) Igtisadi aktivlor;

100) Sual:ilkin golirlorin boliisdiiriilmasi hesa—binin balanslasdirici maddosi kimi hans1 madda ¢ixis edir?
A) Milli sorvat;

B) Soroncamda qalan cari transfertlor;

C) So—roncamda qalan xalis xorc;

D) Saroncamda qalan timumi milli galir;

E) Igtisadi aktivlor;

101) Sual:Verilon vergi novlorindan hansi cari vergilarin torkibina daxildir?
A) Bunlarin hamasi;

B) Aksizlor;

C) Olava doyoer vergisi;

D) Moanfaat vergisi;

E) Miilkiyyato vergilar;

102) Sual:MHS-do transfertlor nego qrupa ayrilir?
A) On iki;

B) Bes;

C) Ug;

D) iki;

E) Yeddi;

103) Sual:Sorancamda qalan golirlorin istifadosi hesabinin balanslasdirict maddosi kimi hans1 madds ¢ixis edir?
A) Milli sarvat;

B) Son istehlak xorclori;

C) Umumi slava doyoar;

D) Umumi y1gim;

E) Igtisadi aktivlor;



104) Sual:Verionlordon hansi gdstorici sonaye mohsulun osas doyar gostaricilorine aiddir?
A) Umumi mohsul;

B) Umumi dovriyys;

C) Satilmis mohsul;

D) Omtoalik mohsul,;

E) Bunlarin hamist;

105) Sual:Golirlorin tokrar bolgiisii hesabinin resurs bolmosinin ilk maddasi neco adlanir?
A) istehsala vo idxala vergilor.

B) son istehlak xorclori,

C) sarancamda qalan timumi milli galir,

D) timumi sokilds ilkin golirlorin bolgiisii,

E) amak haqqu,

106) Sual:osas vo dovriyyas fondlarinin, geyri-maddi vo maliyys aktivlorinin real yi§imi prosesini, habelo onun maliyyslosdirilmosi monbalarini
saciyyalondiran hesaba no ad verirlor?

A) Iqtisadi aktivlor hesabr;

B) Osasli golirlor (kapital) hesab;
C) Istehsal hesab;

D) Osasli xorclor (kapital) hesabi;
E) Istehsal vo xidmot hesabr;

107) Sual:Reqressiya tonliyinin qurulmasi zamani tonliyin parametrlorini tapmagq liciin statistikada hansi usuldan istifads olunur?
A) Qruplasdirma iisulu

B) Qrafik usulu

C) Indeks tisulu

D) On kigik kvadratlar {isulu

E) Korrelyasiya tisulu

108) Sual:ikidon ¢ox atributiv olamotlor arasinda alagenin sixligini 8lgmak {iciin hansi omsaldan istifado edilir?
A) belo omsal yoxdur.



B) assosasiya vo konkordasiya omsalindan,

C) K.Pirsonun qarsiligli govugma vo assosasiya omsalindan,
D) K.Pirsonun qarsiligli govusma omsalindan,

E) kontingensiya va konkordasiya omsalindan

109) Sual:Qarsiliglt govusma omsali doyisir:
A) 0-la -3 arasinda.

B) -1-Io 1 arasinda,

C) 0-la 2 arasinda,

D) 0-la 1 arasinda,

E) 0-la -1 arasinda,

110) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanin1 gostorin:
A) diizgiin variant yoxdur.

B) kontingensiya omsali homiso assosasiya amsalindan boytik olur.

C) kontingensiya omsal1 homiso assosasiya omsalina barabor olur .

D) kontingensiya omsali homiso assosasiya omsalindan kicik olur.

E) kontingensiya omsali homisa Pirsonun garsiligli qgovusma omsalindan kigik olur.

111) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanin1 gostorin:

A) Fexner omsal1 amil vo natico alamatlorinin ayri-ayr1 qiymotlorinin kvadrat kokiindon alinan isaralorin miiqayisosi osasinda hesablanir.

B) Fexner omsali amil va natico slamatlorinin orta komiyystinin miiqayisasi osasinda hesablanir,

C) Fexner omsal1 amil va natice alamatlorinin ayri-ayr1 qiymetlorinin kvadratlarinin comindan alinan isarslarin miiqayisesi @sasinda hesablanur,

D) Fexner omsal1 amil vo natico alamatlorinin ayri-ayri1 qiymatlorinin onlarin orta komiyyatindon konarlagmalarini gostoran isaralorin miigayisasi

osasinda hesablanir,

E) Fexner omsali amil vo natico slamatlorinin ayri-ayr1 qiymaetlorinin onlarin kvadratlarinin comindon konarlagmalarini géstoron isaralorin miigayisosi

osasinda hesablanir,

112) Sual: Amil olamatinin bir faiz artmasi naticasinds natico alamatinin orta hesabla necs faiz doyisocoyini miioyyonlosdirmak {i¢iin zoruridir:

A) Analitik qruplasdirma aparmagq;
B) Reqressiya tonliyinin parametrlorini hesablamag;



C) Elastiklik omsalin1 hesablamag;
D) Determinasiya amsalint hesablamaq
E) Korrelyasiya omsalin1 hesablamag;

113) Sual:Qosa korrelyasiyanin xatti amsal1 0,68-0 barabordir. Determinasiya amsalinin saviyyasini tapin:
A) 147,06%;

B) 82,46%;

C) 44,24 %

D) 46,24%;

E) 68,0%;

114) Sual:> x =70 Yy = 50 > xy = 320 > x2 = 500 >'y2 = 500 n = 10 olarsa, korrelyasiya omsalin1 tapin
A) 0,7

B) -0,6

0) 1.0

D) 0,1

E)-0,9

115) Sual:Qruplararasi dispersiyanin iimumi dispersiyaya nisbotinin kvadrat koku hansi gostoricidir?
A) Orta kvadratik uzaqlagma

B) Orta xotti izaqlagsma

C) Dispesriya

D) Emprik korrelyasiya nisbati

E) Reqressiya

116) Sual:Bu dispersiya novlarindon hansi biri amil slamatinin natico slamatina tasirini xarakterizo edir?
A) Comlomo qaydast

B) Umumi;

C) Qrupdaxili;

D) Orta qrupdaxili;

E) Qruplararasi;



117) Sual:olamatlor arasinda slagonin determinasiya amsal1 62%-dir. Korrelyasiya amsali naya borabordir?
A) Cavab yoxdur.

B) 0,620;

C) 0,384;

D) 0,787;

E) 0,615

118) Sual:olagoni dyronmak ii¢lin hanst metodlardan istifads olunur?
A) Hamusi.

B) Paralel siralarin gotirilmasi;

C) Analitik qruplasdirma;

D) Qrafik metodu;

E) Reqressiya-korrelyasiya ;

119) Sual:Natico slamatinin orta qiymatinin 87,5 amil slamatinin orta qiymatinin 11,8, al parpametrinin 1,87 oldugunu bilarak elastiklik amsalin1
hesablayin:

A) -038
B) 0,35
C) 0,68
D) 0,25
E) -0,16

120) Sual:Hans1 qruplasdirmanin mogsadi keyfiyyatco bircinsli qruplarin bolinmaesidir?
A) Tokrar;

B) Qurulus;

C) Tipoloji (tipik);

D) Kombinasiyal;

E) Analitik

121) Sual:Qrafik obraz (qrafikin asas1) bu:



A) Mokan xarakteristikalari

B) Koordinat sobokalor sistemi;

C) Statistik gostaricilor tosvir olunan ndqto, xatt vo fiqurlar mocmusu;
D) Qrafik yerlogon miistovi hissasi;

E) Ayri-ayr1 ndqtolori miioyyon adadlor kimi oxunan xatt;

122) Sual:Qrafikin mokan orientirlori agagidaki formada verilir

A) Mokan xarakteristikalari

B) Koordinat sabakalor sistemi;

C) Qrafik yerloson miistovi hissosi

D) Statistik gostaricilor tosvir olunan néqta, xott vo fiqurlar mocmusu;
E) Ayri-ayr1 noqtolorin miioyyon adadlor kimi oxunan xott;

123) Sual:Miibtodanin xarakterino gora codvallorin asagidaki novlorini forqlondirirlor:
A) Qruplu, kombinasiyali vo monoqrafik;

B) Kombinasiyali vo monoqrafik;

C) Monogqrafik vo qruplu;

D) Sado, qruplu vo kombinasiyali (qurasiq);

E) Sads vo monoqrafik

124) Sual:Variasiya sirasi qurulmur:
A) Atributiv olamat tizro

B) Komiyyat slamati iizrs;

C) Keyfiyyat alamati iizro;

D) Alternativ olamat {izro;

E) Osas olamot iizra

125) Sual:Statistika codvalinin asas elementi deyil:
A) Miqgyas

B) Ragom molumatlart;

C) Basliq;



D) Miibtoda;
E) Xaobor

126) Sual:Statistik bolgii sirasinda biitiin tezliklorin comi noyi anladir?
A) maocmunun nisbi tezliyini,

B) mocmunun xiisusiyyatini,

C) macmunun hacmini,

D) mocmunun keyfiyyatini,

E) mocmunun fasilosini

127) Sual:Verilon slamatlorin hansi {izrs atributiv bolgii sirast qurmaq olar?
A) omok haqqq, yas.

B) cins, milliyyat,

C) pesd, yas,

D) cins, is staji,

E) milliyyat, omok haqqj,

128) Sual:Bir neco aslamat {izrs ardicil aparilan qruplasdirma adlanir :
A) tipik

B) kombinasiyali

C) Analitik

D) Tokrar

E) qurulus

Verilmig bdlgl sirasinin ndvinld misyysn edin:
Ispilern tarif derecest 2 | 3 |4 135 |6

Iacilerin sayt s 16| 17 |18 |7

129) Sual:
A) diskret
B) fasilosiz



C) atrubutiv
D) alternativ
E) rogom

130) Sual: Statistika cadvalinin ndvii na ilo miisyyanlosdirilir?
A) Gostaricilorin névi ilo

B) Cadvalin mazmunu ilo;

C) Cadvalin miibtodasi ilo;

D) Gostaricilorin say1 ilo;

E) Cadvalin bashgi ilo

131) Sual: Statistik yekunlagsdirma 6ziindo birlogdirir

A) Malumatin cadval va grafiklorls verilmasi

B) Molumatlarin qruplasdirilmasi, yekun vo timumilosdirici gostoricilorin hesablanmast;
C) Molumatlarin qruplasmasi vo yekunlarin hesablanmast;

D) Molumatlarin yekunlarinin hesablanmast;

E) Umumilosdirici gostoricilorin hesablanilmast;

132) Sual: Mocmunun qurulusunu xarakterizo etmok tigiin istifado olunur:
A) Fiqur;

B) Xotti diaqramlar;

C) Lentvari

D) Sektor;

E) Kvadrat diagramlar;

133) Sual: Fasilo komiyyati miioyyonlosdirilir:

A) Variasiya genisliyinin orta komiyyats nisbati kimi

B) Fasilonin genisliyinin qruplarinin sayina nisbati kimi;

C) Fasilonin asag1 sorhaddinin qruplarin sayina nisbati kimi;
D) Fasilonin yuxar1 sarhaddinin qruplarin sayina nisbati kimi;
E) Orta kvadratik uzaqlasmanin orta komiyyats nisbati kimi;



134) Sual: Caodvolin xobori noyi xarakterizo edir?
A) Miitloq komiyyatlori

B) Qruplagdirmani

C) Oyronilon obyekti xarakterizo edon gdstaricilori;
D) Hesablanilmis gostoricilori;

E) Statistika miisahidosinin obyektini;

135) Sual:Hans1 qruplasdirmada keyfiyyat olamatlori qruplagdirmanin osasini togkil edir:
A) Qurulus vo tokrar;

B) Tipik;

C) Analitik;

D) Qurulus;

E) Qurulus vo analitik;

136) Sual:Sadalanan slamatlordon hansi variasiya edir?
A) Is1gin siiroti

B) Dollarin kursu;

C) Suyun gaynama temperaturu;

D) Yerin 6z oxu otrafinda firlanmas1 surati;

E) Boslugda asyanin diismo siirati;

137) Sual:Verilonlordon hansi Statistika elminin osas sahasi hesab olunur?
A) Qiymot statistikasi

B) Sonaye statistikasi;

C) Ehtimal nozoriyyasi;

D) Riyazi statistika;

E) Statistikanin imumi nazariyyasi;

138) Sual:Verilonlordon hansi miisahidonin miiddotidir?
A) Kritik an



B) Miisahidonin toskilindon baslanan miiddati;

C) Tadqiq olunan mojmunun hor bir vahidi tizro slamotlorin geydo alinma saati, glinii;
D) Statistika formulyarlarinin doldurulma miiddoti;

E) Molumatlarin islonilmo miiddati;

139) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanin1 géstorin:

A) komiyyaot-hadisonin daxili miioyyonliyidir.

B) variasiyanin mévcudlugu statistik todqiqatin osas sorti deyildir,

C) variasiya - macmuya daxil olan ayri-ayr1 vahidlorin bu va ya digor slamatlorinin qiymatlorindoki eynilikdir,
D) slamat - macmu obyektlorinin mithiim xiisusiyyatlorini xarakterizo edon gos—toricidir,

E) keyfiyyat -hadisonin xarici miisyyanliyidir,

140) Sual:Verilonlordon hansi geyri-limumi miisahidonin névlorino aiddir?
A) fasilali miisahido.

B) regstr, senz, tosnifat.

C) imumi miisahido,

D) se¢cmo miisahidosi,

E) fasilosiz miisahido,

141) Sual:Fasilosiz olamotdir :
A) monzilin yasayis sahosi

B) ails iizvlorinin say1

C) ailo voziyyati

D) ohalinin cinsi

E) insanin yas1

142) Sual:ohali siyahiyaalinmasi:

A) Dovrii, segmo miisahidosidir

B) Registr, imumi miisahidodir

C) Dovrti, geyri - imumi miisahidadir

D) Xiisusi toskil edilmis, iimumi miisahidodir



E) Xiisusi toskil edilmis, segmo miisahidosidir

143) Sual:Statistik ganunauygunluq miioyyon qaydasidir
A) hadisonin dayismasinin

B) qurulusun;

C) nisbatin;

D) vaziyyatin;

E) torkibin;

144) Sual:Statistika molumatlarinin tohlili zamani verilon metodlardan hansindan istifade olunmur?
A) Statistika miisahidosi

B) Korrelyasiya-reqressiya;

C) Variasiya gostaricilori;

D) Statistika molumatlarinin tohlili zamani1 verilon metodlardan hansindan istifads olunmur?

E) Dinamika sralarinin islonilmasi;

145) Sual:Statistika miisahidosi zamani molumatlar1 toplanilan subyekto no ad verilir?
A) Mocmunun elementi.

B) Hesabat vahidi ;

C) Statistika mocmusunun vahidi;

D) Miisahids vahidi;

E) Ucot vahidi;

146) Sual:Statistika miisahidosi — bu:

A) Toplanilmis molumatlarin hissolors boliinmaosi

B) Kiitlovi ilkin malumatlarin toplanilmasidir;

C) Oyranilon mocmunun olamatlorinin qiymotlondirilmosidir;
D) Informasiyanin elmi togkil olunmus geydiyyata alinmasidir
E) Statsitik todgigatlarin genis proqrami;

147) Sual:Statistika miisahidosinin formasidir :



A) Son miisahido

B) Hesabat

C) Cari

D) Se¢mo miisahidosi

E) Biitiin bu sadalananlar statistikanin miisahidosinin formasidar.

148) Sual:Statsitika miisahidosi yazi¢inin vo ya rossamin miisahidesindon na ilo forqlonir?
A) Miisahido vahidlorinin say ilo.

B) Elmi toskili vo planliligi ilo;

C) Miisahida vaxtinin miixtalifliyi ilo;

D) Miisahido obyektinin miixtalifliyi ilo ;

E) Miisahido moagsadinin miixtalifliyi ilo;

149) Sual:Verilon variantlaridan hansi statistika todqigatinin ikinci marholosi hesab edilir?
A) Inkisaf meylinin miioyyonlogdirilmasi.

B) Yekunlasdirma vo qruplagdirma;

C) Statistika molumatlarin tohlili;

D) Statistika miisahidosi;

E) Qarsiligl alagolorin dyronilmosi;

150) Sual:Statsitika miisahidosinin obyekti:
A) Ucot vahididirdir.

B) Statistikanin macmusunun vahididir;

() Statistika mocmusudur;

D) Miisahids vahididir;

E) Hesabat vahididir;

151) Sual:Statsitika miisahidosi yazi¢inin vo ya rossamin miisahidosindon no ilo forqlonir?
A) Miisahids vahidlorinin say1 ilo.

B) Elmi toskili va planliligi ils;

C) Miisahido vaxtinin miixtolifliyi ilo;



D) Miisahids obyexktinin miixtalifliyi ils ;
E) Miisahido mogsadinin miixtslifliyi ilo;

152) Sual:Sadalanan slamatlordon hansi variasiya edir?
A) Is1g1n siirati

B) Dollarin kursu;

C) Suyun gaynama temperaturu

D) Yerin 6z oxu otrafinda firlanmasi surati

E) Bosluqda asyanin diismo siirati

153) Sual:Statistik ganunauygunluq miisyyan qaydasidir
A) hadisonin doyismosinin

B) qurulusun;

C) nisbatin;

D) vaziyyatin;

E) torkibin;

154) Sual:Statistika molumatlarinin tohlili zamani verilon metodlardan hansindan istifade olunmur?
A) Statistika miisahidosi

B) Korrelyasiya-reqressiya;

C) Variasiya gostoricilori,

D) indeks metodu

E) Dinamixka sralarinin islonilmasi

155) Sual:Statistika miisahidosi zaman1 molumatlar1 toplanilan subyekto no ad verilir?
A) Mocmunun elementi

B) Hesabat vahidi ;

C) Statistika macmusunun vahidi

D) Miisahids vahidi;

E) Ucot vahidi



156) Sual:Statistika miisahidosi — bu:

A) Toplanilmis malumatlarin hissalors boliinmasi

B) Kiitlavi ilkin malumatlarin toplanilmasidir;

C) Oyronilon macmunun alamotlorinin giymatlondirilmasidir
D) Informasiyanin nizama salinmasidir

E) Statsitik todqiqatlarin genis proqrama;

157) Sual:Statistika miisahidosinin formasidir :

A) Se¢mo miisahidosi

B) Biitiin bu sadalananlar statistikanin miisahidosinin formasidir
C) Hesabat

D) Cari

E) Son miisahido

158) Sual:Statsitika miisahidosinin obyekti:
A) Ugot vahididirdir

B) Statistikanin mocmusunun vahididir;

C) Statistika mocmusudur

D) Miisahidos vahididir;

E) Hesabat vahididir;

159) Sual:Verilonlordon hansi Statistika elminin osas sahasi hesab olunur?
A) Qiymot statistikasi

B) Sonaye statistikasi;

C) Ehtimal nozariyyosi;

D) Riyazi statistika;

E) Statistikanin imumi nazariyyasi

160) Sual:Verilonlordon hansi miisahidonin miiddotidir?
A) Kritik an
B) Miisahidonin toskilindon baslanan miiddati;



C) Tadqiq olunan majmunun har bir vahidi {izrs slamatlorin qeyds alinma saati, giinii;
D) Statistika formulyarlarinin doldurulma miiddoti;
E) Molumatlarin islonilmo miiddati;

161) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanin1 gostorin:

A) komiyyast-hadisonin daxili miioyyonliyidir.

B) variasiyanin mévcudlugu statistik todqigatin osas sorti deyildir,

C) variasiya - mocmuya daxil olan ayri-ayr1 vahidlorin bu vo ya digor slamatlorinin qiymatlorindoki eynilikdir,
D) slamat - macmu obyektlorinin mithiim xiisusiyyatlorini xarakterizs edir

E) keyfiyyat -hadisonin xarici miisyyanliyidir,

162) Sual:Verilonlordon hansi geyri-limumi miisahidonin névlorino aiddir?
A) ohali siyahiyaalmasi

B) registr,

C) imumi miisahido,

D) se¢cmo miisahidosi,

E) senz,

163) Sual:Fasilosiz (kosilmoz) alamotdir :
A) monzillorin say1

B) ails iizvlorinin say1

C) ailo voziyyaeti

D) ohalinin cinsi

E) insanin yas1

164) Sual: Atributiv slamati gostorin :
A) torpagin novii

B) okin sahasinin hocmi

C) yagintinin miqdar1

D) ailo vaziyyati

E) is¢ilorin say1



165) Sual:Doyismo xarakterino gora olamatlor boliintir :
A) An va ikinci doracali

B) Diskret, fasilosiz

C) Diiz vo dolay1

D) An vo fasiloli

E) Alternativ, diskret

166) Sual:Qeyri-iimumi miisahidonin noviidiir :
A) ©Ohali siyahiyaalinmasi

B) Miixbir;

C) Sorgu;

D) Monogqrafiya;

E) Dovri;

167) Sual:Qeyri-limumi miisahidonin néviidir :
A) ©Ohali siyahiyaalinmasi

B) Miixbir;

C) Sorgu;

D) Monografiya;

E) Dovri;

168) Sual:Qeydiyyata moruz galan olamotlorin dasiyicist olan {insiiro statistikada no ad verirlor?
A) miisahido novii

B) miisahids vaxti

C) miisahids obyekti

D) miisahido vahidi

E) miisahids proqrami

169) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanini gostorin?
A) miisahidonin programi vaxt ardicilligidir



B) miisahidonin programi verilon suallarin nizamsiz cavablandirilmasidir

C) statistika miisahidosinin programi tolimatgilarin se¢ilmo ardicilligidir,

D) statistik miisahidonin proqrami cavab toplanilacaq suallarin siyahisidir,

E) miisahidonin proqrami verilon suallarin miirokkablik doracosine gora diiziiliisiidiir,

170) Sual:Verilonlordon hans1 komiyyat olamtidir?
A) peso,cins, gohumluq miinasibatlori

B) elmi doroaco, milliyot

C) sosial monsubiyyat, mohsulun névii

D) ailo voziyyati, ixtisas

E) yas, omok haqq, is staji,

171) Sual:Verilonlordon hansi keyfiyyot slamatidir?
A) osas kapitalin hocmi

B) omoak haqq,

C) yas,

D) pess,

E) is staj1,

172) Sual:Monzillorin bolgiisiiniin hoyata kegirlildiyi alamoatin ndviinii miioyyon edin Manzildoki otaglarin say1 : 1 2 3 4 Manzillorin say1: 10 35 15 5
A) Diiz

B) Diskret

C) Alternativ

D) Fasilasiz

E) Sira

173) Sual:Bunlardan hansi diskret slamotdir :
A) monzilin yasayis sahasi

B) ailo lizvlorinin say1

C) ailo voziyyati

D) shalinin cinsi



E) insanin yas1

174) Sual:Kiitlovilik, keyfiyyat bircinsliyi, miioyyon tamliq, ayri-ayr1 vahidlorin vaziyyatlarinin qarsiliqh asililigi va variasiyanin mévcudlugu
xiisusiyyatlorino malik olan elementlor ¢oxlugu neco adlanir?

A) Molumatlar coxlugu

B) Statistika macmusu;

C) Qruplagdirma;

D) Statistika gostoricilori sistemi;
E) Miisahido obyekti;

175) Sual:Statistika termini negonci ildon elma daxil edilmisdir?
A) 1746
B) 1759
C) 1743
D) 1849;
E) 1760

176) Sual:Statistik metodologiya- bu :

A) Sosial-igtisadi hadisalor haqqinda molumatlarin toplanilmasidir

B) Hadisolorin garsiligh slagolarinin dyronilmasi metodlaridir;

C) Kiitlovi ictimai hadisalorin dyronilmasinin statistik metodlar macmusudur;
D) Hadisalorin dinamikasinin dyranilmasi metodlaridir;

E) Statistik mocmunun variasiyasinin dyronilmasi metodlaridir;

177) Sual:Statistika gostoricisi dedikdo no basa diistiliir?

A) Macmu olamatinin ayri-ayr1 qiymatlori

B) Hadisonin zamanda xarakteristikasi;

C) Kiitlovi ictimai hadisonin keyfiyyotco miioyyonlosdirilmis xarakteristikast;

D) Hadisonin soviyyasi;

E) Oyronilon hadisonin konkret zaman vo mokanda {imumilosdirilmis komiyyot xarakteristikast;



178) Sual:Statistikanin predmetini no togkil edir?

A) Rogomlor vo moalumatlar macmusu

B) Qarsiligh slagoalorin dyranilmasi;

C) Hadisolorin qurulusunun dyronilmasi

D) Hadisolorin dinamikasinin dyranilmasi

E) Kiitlavi hadisalorin dlgiilorinin vo kamiyyat nisbatlorinin dyronilmasi

179) Sual:Verilonlordon hansi geyri-limumi miisahidonin névlorino aiddir?
A) birdofolik miisahido

B) se¢mo miisahidasi

C) analitik miisahido

D) experiment;

E) stoxastik miiahido

180) Sual:Qeydiyyata moruz galan slamatlorin dasiyicist olan {insiiro statistikada no ad verirlor?
A) miisahido novii

B) miisahido vaxti

C) miisahids obyekti

D) miisahido vahidi

E) miisahido proqrami

181) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanin1 gostorin?

A) miisahidonin proqrami vaxt ardicilligidir.

B) miisahidonin programi verilon suallarin nizamsiz cavablandirilmasidir,

C) statistika miisahidosinin programi tolimatcilarin se¢ilma ardicilligidir,

D) statistik miisahidonin proqrami cavab toplanilacaq suallarin siyahisidir,

E) miisahidonin programi verilon suallarin miirokkoblik doracosinag goros diiziili—siidiir,

182) Sual:Verilonlordon hansi komiyyat olamtidir?
A) elmi daraco.
B) kisi, gqadin,



C) peso,
D) yas, omok haqqu, is staji,
E) sosial mansubiyyat,

183) Sual:Verilonlordon hansi keyfiyyot olamatidir?
A) omok haqqq,

B) peso,

C) osas kapitalin hacmi.

D) is staji,

E) yas,

184) Sual:Verilonlordon hansi statistik gostaricidir?
A) is¢ilorin yasadig yer.

B) iscilorin cinsi,iscilorin yasadigi orazi,

C) miiossisonin istehsalinin hocmi,

D) biitiin iscilor tizro orta ayliq amok haqqu,

E) is¢ilorin ayliq amak haqqssi,

185) Sual:Bunlardan hansi diskret slamotdir :
A) monzilin yasayis sahosi

B) ailo lizvlorinin say1

C) ailo voziyyati

D) ohalinin cinsi

E) insanin yas1

186) Sual:Statistikanin nozori asasini no toskil edir?
A) Politologiya;

B) Riyaziyyat;

C) Boyiik adadlor ganunu;

D) iqtisadi nazariyys;

E) Sosialogiya;



187) Sual: Oyranilon sosial-iqtisadi hadisenin hocmini vo miqdar nisbatlorin oks etdiran kateqoriyaya statistikada no ad verirlor ?
A) Maocmu vahidi,

B) Statistika plani;

C) Statistika tosnifati

D) Statistika gostoricisi

E) Statistika miisahidosi

188) Sual: Kiitlovilik, keyfiyyst bircinsliyi, miioyyon tamliq, ayri-ayr1 vahidlorin voziyyastlorinin qarsiliql asililig1 vo variasiyanin mévcudlugu
xUisusiyyatlorino malik olan elementlor ¢oxlugu neco adlanir?

A) Molumatlar coxlugu

B) Statistika mocmusu,

C) Qruplasdirma;

D) Statistika gostaricilori sistemi
E) Miisahido obyekti;

189) Sual: Statistik metodologiya- bu :

A) Sosial-igtisadi hadisalor haqqinda molumatlarin toplanilmasidir

B) Hadisalarin qarsiliglh slagalerinin dyronilmasi metodlaridir;

C) Kiitlovi ictimai hadisalorin 6yronilmasinin statistik metodlar mocmusudur
D) Hadisolorin dinamikasinin 6yronilmasi metodlaridir

E) Statistik macmunun variasiyasinin dyranilmosi metodlaridir;

190) Sual:Statistika gostoricisi dedikdo no basa diistiliir?

A) Mocmu olamatinin ayri-ayri qiymatlori

B) Hadisonin zamanda xarakteristikasi;

C) Kiitlovi ictimai hadisonin keyfiyyotco miioyyonlosdirilmis xarakteristikast;

D) Hadisonin soviyyasi

E) Oyranilon hadisenin konkret zaman vo mokanda iimumilosdirilmis kamiyyat xarakteristikasi

191) Sual:Statistikanin predmetini no togkil edir?



A) Rogomlor vo molumatlar mocmusu

B) Hadisalorin dinamikasinin dyronilmasi

C) Hadisolorin qurulusunun dyronilmosi

D) Qarsiligli alagoalorin dyronilmasi

E) Kiitlovi hadisalorin 6lgiilorinin vo komiyyat nisbatlorinin 6yronilmos

192) Sual:Verilonlordon hansi geyri-limumi miisahidonin névloring aiddir?
A) birdofolik miisahido

B) se¢mo miisahidosi

C) analitik miisahido

D) eksperiment;

E) stoxastik miiahido

193) Sual:Statistikanin nozori 9sasini no toskil edir?
A) Politologiya;

B) Riyaziyyat;

C) Boyiik adodlor ganunu;

D) iqtisadi nazariyys;

E) Sosialogiya;

194) Sual:Oyronilon sosial-igtisadi hadisanin hocmini vo migdar nisbatlorin oks etdiron kateqoriyaya statistikada no ad verirlor ?
A) Mocmu vahidi;

B) Statistika plani;

C) Statistika tosnifati;

D) Statistika gostoricisi;

E) Statistika miigahidosi;

195) Sual: Umumi dispersiya gostorir:

A) Qruplasdirmanin asasinda duran amil slamatinin tosiri naticosinds slamotin variasiyasini

B) Statsitika macmusunda foaliyyat gdstoran biitiin sort va sabablor hesabina natica slamatinin toraddiidi;
C) Qrup olamati hesabina notico olamotinin toraddiidi;



D) Qrup daxilindo foaliyyat gdstoran biitlin sort vo sobablor hesabina notico slamotinin toroddiidii;
E) Tosadiifi variasiyani ;

196) Sual: Variasiya olamoti — bu olamat:

A) Faizlo vo ya omsalla ifados olunur;

B) Mocmu vahidlorin miitloq sayin xarakterizs edir;

C) Macmu vahidlorinin nisbi sayimni xarakterizo edir:

D) Heg biri

E) Qiymatlorin bir-birindon forqlonmaosini xarakterizo edir;

197) Sual: Variasiyanin miitloq gostaricilori — bu:

A) Variasiya omsali

B) Variasiya genisliyi , orta xotti uzaqlagma, orta kvadratik uzaqlasma, dispersiya
C) Variasiya genisliyi , orta xatti uzaqlagma, dispersiya, variasiya amsalt;

D) Variasiya genisliyi, dispersiya, orta kvadratik uzaqlasma, variasiya amsali

E) Variasiya omsali, assilyasiya omsali, nisbi xotti konarlagma;

198) Sual:Bir olamat {izro qruplasdirilmis mocmuda qruplasdirma slamatinin rolunu saciyyslondiron gostorici hansidir?
A) fexner omsali.

B) hassasliq omsali,

C) empirik elastiklik omsali,

D) empirik korrelyasiya nisbati,

E) dispersiya,

199) Sual:Fakultods biitiin miiallimlorin 2%-ni elmi doracasi olmayan miisllimlor togkil edarsa, doeracasi olmayan miisallimlorin orta kvadratik
uzaglasmasini hesablayin:

A) 1.16
B) 0.09
C)0.15
D) 0.14
E) 1.15



200) Sual:Qruplararasi dispersiya timumi dispersiyanin 81%-ni toskil edir. Empirik korrelyasiya amsalin1 hesablayin:
A) 1.96

B) 0.89

C) 0.09

D) 0.9

E) 1.25

201) Sual:Qruplasdirma olamati ilo natico olamati arasindaki slagonin sixligini sociy—yalondiron gostorici statistikada neco adlanir?
A) assosiasya omsali.

B) hesabi orta komiyyat,

C) dispersiya,

D) empirik korrelyasiya nisbati,

E) kontingensiya omsali,

202) Sual:1, 3, 5, 7 rogom siras1 li¢iin variasiya genisliyini tapin
A)3
B)7
05
D) 6
E)1

203) Sual: Atributiv variasiya — bu variasiyadir:
A) Alternativ olamotin

B) Komiyyat slamatin,;

C) Fasilosiz variasiya alamatinin;

D) Diskret olamatin;

E) Keyfiyyat olamotin

204) Sual:Fordi qiymatlorin kvadratlarinin ortast 78-9, alamatin dispersiyast 159-42-ya baorabardir. Orta komiyyatin qiymatini tapin:
A)17.



B) 120;
C) 36;
D) 6;
E) 11;

205) Sual: 10 statistik mocmu vahidinin kvadratlarinin cominin 500, orta komiyyatinin 5 oldugunu bilorak orta kvadratik uzaqlasmasini hesablayin:
A) 10

B) 8

C)6

D)5

E) 12

206) Sual:Verilon variantlardan diizgilin olanin1 gdstarin:

A) statistik macmunun eynindvlii (eynicinsli) olmasi variasiyanin azligini sortlondirmir.

B) statistik mocmunun eynindvlii (eynicinsli) olmamasi variasiyanin azalmasin sortlondirir,
C) statistik mocmunun eynindvlii (eynicinsli) olmamasi variasiyanin azligini sortlondirir,
D) statistik macmunun eynindvlii (eynicinsli) olmasi variasiyanin azligini sortlondirir

E) statistik mocmunun eyninovlii (eynicinsli) olmasi variasiyanin artmasini sortlondirir,

207) Sual:Qruplarin sayinin 7-y9, fasilonin komiyyatinin 6-ya barabor oldugunu bilorok variasiya genisliyini hesablayin
A)6

B) 67

C) 76

D) 42

E) 7

208) Sual:Orta kvadratik uzaqlagmanin 5-9, mocmunun hacminin 100-3 barabar oldugunu bilorak alamatin fordi qiymatlorinin orta komiyyastdon
uzaqlasmalarinin kvadratlarinin cominin hesablayin

A) 10
B) 20
C) 250



D) 2500
E) -5

209) Sual: Qrup dispersiyalar1 6,1; 6,5 vo 7,2 min manat togkil edir. slamatin ¢okilori uygun olaraq 9,10 vo 11-dir. Orta qrupdaxili dispersiyani tapin:
A) 7,76
B) 0,66;
C) 6,60;
D) 6,63;
E) 0,76;

= &2

r= ‘\”’!‘ = J; disturu Ua hesablanir:
210) Sual:
A) Ossilyasiya omsali
B) Empirik korrelyasiya nisbati;,
C) Determinasiya amsali;
D) Variasiya amsal;
E) Korrelyasiya omsali;

211) Sual: Variasiya omsal1 gostorir:

A) Hadiso vo proseslorin qarsiliglt olagoalorini

B) Olamatin sorhad giymatlorinin orta komiyyat otrafinda toraddiid doracosi;

C) Orta komiyyatdon hisso kimi dispersiyant;

D) Amil olamatinin toraddiid soviyyasindon asili olaraq natico slamatinin faizls toraddiid soviyyasi,
E) Miixtolif gostaricilorin orta toraddiid doracasi;

212) Sual: Rayonun 10000 noforindon 4500-ni kisilor, 5500 iso qadinlar togkil edir. Alternativ slamotin dispersiyasin1 miioyyon edin:
A) 0,19
B) 0,14
C) 0,02



D) 0,25
E) 0,27

213) Sual: Tolobalor arasinda slagilarin hissasi 8%-dir. alacilarin hissosinin dispersiyasi vo orta kvadratik uzaqlagsmasi noys barabordir?
A) 0,097; 0,052
B) 0,500, 0,707;
C) 0,920; 0,959
D) 0,074; 0,271
E) 0,628; 0,932

214) Sual:Dispersiyanin 5-9, slamatin fordi qiymatlorinin orta komiyystdon uzaqlasmalarinin kvadratlarinin cominin 125-9 barabor oldugunu bilorak,
mocmunun hacminin hesablayin.

A) 10
B)S
C) -25
D) 25
E) 125

215) Sual:Orta kvadratik uzaqlasmanin 3-9, ¢okilorin cominin 100-2 barabar oldugunu bilorak, alamatin fordi qiymotlorinin orta komiyyotdon
uzaqlasmalarinin kvadratlarinin ¢okilors hasilinin cominin hesablayin

A) -300
B)3

C) -90
D) 900
E) -900

216) Sual:Dispersiyanin 2-9, slamatin fordi qiymatlorinin orta komiyyatdon uzaqlagmalarinin kvadratlarinin ¢okilors hasilinin cominin 100-3 barabar
oldugunu bilarak, macmunun hacmini hesablayin.

A) -200
B)2
C) -50



D) 50
E) 200

217) Sual:Cokilarin cominin 500-9, slamatin fordi qiymatlarinin orta kamiyyotdon uzaqlagsmalarinin kvadratlarinin ¢akilors hasilinin cominin 2500-9
barabar oldugunu bilarak, dispersiyan1 hesabalayin

A) 25
B) 5
C)-5
D) 0.02
E) -0.02
Verilanlor:  1zcilarin say1 amak haqq
10 100
12 150
15 180
10 200
Variastya genisliyini hesablayin
218) Sual:
A) 80
B) 20
C) 100
D) 50
E) 30

219) Sual:ohali sahasinds bas veron demoqrofik hadisalorin kamiyyat vo keyfiyyat torafini 6yronmakla, onlarin inkisaf ganunauygunluqglarini askar
edon elmo no ad verilir

A) Politologiya

B) Ekonometrika
C) Riyazi statistika
D) Ohali statistikas1



E) Sosialogiya

220) Sual:ohalinin 6lko arazisinda va Olkalar arasinda hoarakatine statistikada no ad veririlar.
A) Is axtarist

B) ©halinin nigah prosesi

C) Ohalinin mexaniki harakoti

D) Ohalinin tobii harokoti

E) Turizm

221) Sual:Umumi gobul edilmis qaydada uygun olaraq ohalinin siyahiyaalimasi negs ilden bir kegirilir
A)l

B)5

08

D) 10

E)2

222) Sual:omok qabliyyatli yasdan kicik yasda olan shalinin amok qabliyyatli yasda olan shalinin sayina nisbatindan alinan gostariciya statistikada
na ad veririlor

A) ©Omok qgabliyyatli ohalinin pensiya yiiklii omsali

B) Sosial yiiklomo omsali

C) Mosgulluq omsali

D) Omok qabliyyatli yasda ohalinin cavanlarla yliklonmo omsali
E) ©mok qabliyyatli ohalinin qocalarla yiiklonmo omsali

223) Sual:omok gabliyystli yasdan yuxar1 yasda shalinin saymin amok gabliyystli ohalinin sayina nisbatindon alinan gdstorici noyi anladir
A) ©mok qabliyyatli shalinin pensiya yiikli omsali

B) Sosial ytliklonmo omsali

C) ©Omok qabliyyatli ohalinin cavanlarla yiiklonms omsalini

D) ©mok qabliyyatli shalinin qocalarla yiiklonma omsali

E) ©mok qabliyyatli shalinin demoqrafik yiiklonmo omsali



224) Sual:Statistikada omok mohsuldarliginin iimumi soviyyasine miixtolif amillorin tasirini dyronmok ti¢lin hansi indekslordon istifado olunur?
A) Bunlarin heg birindon;

B) Qurulusun doyisilmosi indeksindon;

C) Omok mohsuldarliginin sabit torkibli indeksindon;

D) ©Omok mohsuldarliginin doyison torkibli indeksindon;

E) Bunlarin hamisindan;

225) Sual:Hoam ailonin hom do comiyyetin himayasinds olan habels 6z qonastlari ilo yasayan soxslor hansi shali qrupuna aid edilir
A) Issiz ohaliya

B) Passiv ohaliyo

C) iqtisadi faal ohaliyo

D) iqtisadi qeyri-foal ohaliya

E) Mosgul ohaliya

226) Sual:issizlorin sayinin iqtisadi foal ohalinin sayina faiz nisbeti noyi anladir
A) Issizliyin saviyyasini

B) iqtisadi geyri-foalliq omsal1

C) Iqtisadi foalliq omsali

D) Masgullugun soviyyasinin

E) ©Omok ehtiyatlar1 omaslh

227) Sual:iqtisadi faal ohalinin sayinin iimumi ohalinin sayina nisbotinden alinan gdstariciys statistikada no ad verilor
A) Sosial yiiklomo omsali

B) Mosgulluq omsali

C) Issizlik omsal1

D) iqtisadi foalliq omsal1

E) Igtisadiqeyri-foalliq omsal1

228) Sual:iso gobul edilon soxslorin sayinim iscilorin orta siyahi sayina boliinmosinden alinan gdstarici statistikada noyi anladir
A) Is giiniiniin orta uzunlugu
B) Novbolik omsali



C) Iso qobul iizro getmo omasl
D) Iso gobul iizro dévriyys omsalimni
E) Mosgulluq omsali

229) Sual:Isdon ¢ixanlarm saymin is¢ilorin orta siyahi sayina béliinmosindon alian gostariciya no ad verirlor
A) Is giiniiniin orta uzunlugu

B) Novbo rejimindon istifado omsali

C) Isdon ¢1xma iizro ddvriyyo daxili omsali

D) Isdon ¢ixma iizro dovriyyo omsali

E) Iso qobul iizra dovriyys omsalini

230) Sual:Oz arzusu vo omok intizamini pozduguna gors isdon ¢ixanlarin sayimnin is¢ilorin orta siyahi sayima béliinmasindon alman gostoricinayi
anladir

A) Novba rejimindon istifads omsali

B) Is¢ilorin sayimin miitloq artimini

C) Iscilorin sayini

D) isci axin1 omsalini

E) Isdon ¢ixma {izro dovriyys daxili amsal

231) Sual:Verilonlordon hanst omak qanunvericiliyine gora qanunla iso ¢ixilmayan giinlors aid adilir
A) Istirahat giinlori vo ndvboti mozuniyyet giinlari

B) istirahat giinlori

C) Novbati mazuniyyat giinlori

D) Bayram va istirahat giinlori, névbati mozuniyyat giinlori

E) Bayram vo istirahot giinlori

232) Sual:ohalinin galirlorinin hacminin silsilovi gaydada hesablanmis doyismasi belo olmusdur. 2009-120%, 2010-80%, 2011-125%. Bu
molumatlara asasan 2008-c1 illo miiqayisada 2011-ci ilds shalinin galirlorinin hacminin doyismasinin hesablayin

A) 50%
B) 1.25
C) 1.3



D) 1.2
E) 1.05

233) Sual:ohalinin istehlakinin hocminin asas gaydada hesablanmis doyismasi belo olmusdur. 2009-130%, 2010-80%, 2011-120%. Bu malumatlara
asason 2010-cu illo miigayisado 2011-ci ildo ohalinin istehlakinin hocminin doyismosinin hesablayn.

A)1.25
B) 1.25
C) 1.05
D) 0.62
E) 1.5

234) Sual:Nisbi artim xarakterizo edir

A) Gostoricinin doyisma siiratini

B) Vaxt vahidinds siranin nisbi doyigma siiratini

C) Zamanda hadisonin inkisaf siirotini

D) Vaxt vahidindo dinamika sirasinin soviyyasinin orta hesabla ne¢o dofo doyismasini
E) Siranin soviyyesinin doyisma intensivliyini

Tikinti mahsulunun Umumi buraxiligsinin dinamikasi haqqginda asagidaki
malumatlar verilmigdir. Tikintide Umumi buraxilisin artim surstini hesablayin:

2008 -c11lin T rubn 20090 din 1 rubo
1040 1250
235) Sual:
A)2.8;
B) 1,9;
)12
D) 0.9;

E) 4,2;



2013-cu il Uzrs silsilavi gaydada mutlaq artimi hesablayin

2009-2013-ci illarda A7 bidlgasitnds mal ati (kasilmdg galdda)

Mar hlal ati istehsalt min ton
2009 44
2010 da
2011 43
2012 a0
2013 52

236) Sual:

A)?2

B)6

Q)3

D) 4

E) 8

237) Sual:Ug soviyya asasinda siiriiskon orta kamiyyati hesablayarkon birinci orta komiyyat siranin neganci saviyyasi olacaqdir?
A) birinci,

B) besinci.

C) tglinci,

D) ikinci,

E) dordiinct,

238) Sual:Dinamika siralarinda artim omsallarini tapmaq tigiin orta komiyyastin hansi néviindon istifads olunur:
A) Harmonik;

B) Hesabi;

C) Xronoloji

D) Hondosi vo kvadratik;

E) Qurulus orta komiyyatlori;

239) Sual:Dinamika sirasinin soviyyasi nadir?



A) Miioyyan vaxt kasiyino vo ya vaxt anina gostoricinin qiymotidir;
B) Miioyyon mokanda hadisonin doyismosidir

C) Miloyyon zaman kosiyino gostoricinin qiymatlori mocmusudur;
D) Macmuda variasiya edon alamatin qiymatidir;

E) Maocmuda Oyronilon slamatin timumilosdirici xarakteristikasidir;

240) Sual:Fasiloli dinamika sirasinin orta soviyyasi hansi diisturla hesabalnir:
A) Kvadratik orta komiyyot;

B) Hondosi orta komiyyoat;

C) Harmonik orta komiyyat

D) Hesabi orta komiyyat;

E) Xronoloji orta komiyyat.

241) Sual:Miitloq artim neco hesablanir:

A) Siranin saviyyalari comi kimi;

B) Sonuncu saviyyanin birinci saviyyaya nisbati kimi
C) Siranin soviyyelarinin forqi kimi;

D) Siranin saviyyslorinin nisboti kimi;

E) Siranin sonuncu va birinci saviyyasinin forqi kimi;

242) Sual:Orta ililk artim omsal1 1,02-ya borabordir. Orta hesabla riibluk artim amsali noys barabordir?
A) 1,001
B) 0,255;
C)0,117;
D) 1,010;
E) 1,005

243) Sual:Orta komiyyatlorin hansindan fasilali dinamika siralarinda orta saviyyani miioyyanlosdirmak {i¢iin istifads olunur:
A) Hesabi vo xronoloji orta

B) Harmonik orta;

C) Hondosi orta;



D) Kvadratik orta;
E) Qurulus orta;

244) Sual:Trendi tapmagq {i¢iin asagidaki metodlardan hansi totbiq olunur:
A) Siiriiskon orta komiyyotlordon

B) 1% nisbi artimin miitloq qiymati;

C) Nisbi artimin hesablanilmasi;

D) Artim siirotinin hesablanilmast;

E) Siranin soviyyalarinin comindan;

245) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanin1 gdstarin?

A) Dinamika gostarijilorini vurdugda miitalq doyisme alinir.

B) Nisbi artimlari topladiqda miitloq artimlar alinir;

C) Sislsilovi artim siirati amsallarini bir birino vurduqda 1 faiz nisbi artimin miitloaq qiymati alinir;
D) Osas artim siiratlorini bir birino boldiikdo miivafiq dovriin silsilovi artim siirotlori alinir;

E) Artim siirati omsallarini topladiqda miitloq artim alinir;

246) Sual:Uc soviyyo asasinda siiriiskon orta komiyyoti hesablayarkon birinci orta komiyyat siranin ne¢onci soviyyosi olacaqdir?
A) besinci.

B) dordiincii,

C) tglinci,

D) ikinci,

E) birinci,

247) Sual: An dinamika sirasinin orta soviyyasi Ol¢tiliir:




n-1
B)
= Eyt
Q) ) Zt
_ Ey

248) Sual: Asagidaki sadalanan statistik indekslorin hansindan keyfiyyot gdstoricilorinin orta soviyyosinin dinamikasini qiymatlondirmok ti¢lin
istifads olunur:

A) Dayison ¢okilorls indeks

B) Fordi indekslor;

C) Indekslorin orta formalart;

D) Umumi indekslor;

E) Dayison torkibli indeks;

249) Sual:Bunlardan hansi1 m&vsiimiiliik indeksidir?

=
A B

F:

j_ _ Fe:

B) i




: 1
Lpag = i

Q) ?
;PG

=

D) 2.
i =2

E) Fo

250) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanini gosterin:

A) osas gaydada hesablanmis dinamika nisbi komiyyatlorini bir-birino boldiikds son dovriin asas qaydada hesablanmis dinamika nisbi komiyyati
almnir.

B) silsilovi qaydada hesablanmig dinamika nisbi komiyyatlorini bir-birino boldiikds son dovriin osas gaydada hesablanmis dinamika nisbi komiyyati
alinir,

C) silsilovi qaydada hesablanmis dinamika nisbi komiyyatlorini bir-birina vurdugda son dovriin silsiloviqgaydada hesablanmis dinamika nisbi
komiyyati alinir,

D) silsilovi qaydada hesablanmis dinamika nisbi komiyyatlorini bir-birino vurdugda son dovriin asas qaydada hesablanmis dinamika nisbi komiyyati
alinir,

E) osas qaydada hesablanmig dinamika nisbi komiyyatlorini bir-birino vurdugda son dévriin osas qaydada hesablanmig dinamika nisbi komiyyati
alinir,

E.T: 2662 n=11, Zj’f: 1582, 332 =110 cldugunn bil?rak

251) Sual: trend madeling qurun.,

LV =2+34t
y=2+1.438f
y=42+1438¢,
y=242+1.438¢

B)
0)

D)



B V= 2424 11.438¢

252) Sual:Porakonds ticarotdo omtos ehtiyatlar1 haqqinda asagidaki molumatlar verilmisdir: 2005-ci ilin 1 yanvarina - 6, 2005-ci ilin 1 aprelino - 5,
2005-ci ilin 1 avqustuna - 4, 2005-ci ilin 1 sentyabrina -5, 2006-c1 ilin 1 yanvarina - 8 Bu molumatlara asason 2005-ci il iizrs ehtiyatlarin orta
hacmini hesablayin:

A) 5.0
B) 5.1
C)5.3
D) 5.4
E)5.2

253) Sual:Yeddi soviyys asasinda stiriiskon orta komiyysti hesablayarkon birinci orta komiyyat siranin neganci soviyyasi olacaqdir?
A) ikinci.

B) besinci,

C) tl¢lincii,

D) dordiinci,

E) birinci,

254) Sual:ifado formasina géro zaman siralar1 ne¢o qrupa boliiniir ?
A)l
B) 2
(O]
D)3
E) 4

255) Sual:Miitloq artim xarakterizo edir :

A) Vaxt vahidindo dinamika sirasinin soviyyasinin orta hesabla ne¢o dofo doyismasini
B) Vaxt vahidindo siranin soviyyasinin doyismasinin nisbi siiratini

C) Siranin soviyyasinin doyisma intensivliyini

D) Gostoricinin doyisma siiratini



E) Zamanda hadisonin inkigaf siiratini

256) Sual: Artim siiroti (omsalsr) xarakterizo edir :

A) Vaxt vahidindo dinamika sirasinin soviyyasinin orta hesabla ne¢o dofo doyismasini
B) Vaxt vahidinda siranin soviyyasinin doyigmasinin nisbi stirotini

C) Gostaricinin doyisma siiratini

D) Siranin soviyyasinin doyisms intensivliyini

E) Zamanda hadisonin inkisaf siirotini

257) Sual:Riibliik miitloq artimlar 10,8, 12,16-ya barabar olarsa orta miitlaq artim1 miioyyaon edin:
A) 1,9

B) 11,5;

C) 2,5;

D) 1,5;

E) 11,7;

258) Sual:2009-cu ilds enerji istehlakinin 24 mln.kvt. saat, 2010-cu ilds 42 mln. kvt.saat oldugunu bilarak bir faiz nisbi artimin miitloq qiymatini
hesablayin:

A)0.234
B) 0.23
C) 0.25
D) 0.24
E) 0.243

259) Sual:Qeyri-borabaor fasiloli an dinamika sirasinin orta soviyyasi orta komiyystin hansi diisturu ilo hesablanir?
A) orta kvadratik uzaqlasmanin sado diisturu ilo.

B) hesabi orta kmiyyatin sado diisturu ilo,

C) xronoloji orta kamiyyatin sadai diisturu ilo,

D) xronoloji orta kamiyyatin ¢akili diisturu ila,

E) hesabi orta komiyyatin ¢okili diisturu ilo,



260) Sual:Verilonlordon hansi rabito xidmati statistikasinin gostaricilorine aid edilir?

A) Dasimanin orta mosafosi, ohalinin horokotetmo omsali, isdongetmo omsals;

B) Hor nofors diison istehlak

C) Har nofors (ailoyo) diison telefon aparatlarinin say1

D) Rabito xidmotinin imumi hacmi, shalinin 100 min naforine diison pog¢t gondormolarinin say1, telefonla tomin olunmus monzillarin say1;
E) Sornisin dovriyyesi, isdongetmo omsali, hokimlorin say1, xarici ticarat dovriyyosi;

261) Sual:Miivoqgoti omok qgabliyyatini itirmo hadisalorinin sayinin ig¢ilorin orta siyahi sayina nisbotinin 1000-o hasili noyi anladir?
A) Xostolonmonin indeksini;

B) Xoastolonmonin orta artimint;

C) Hor 100 isciyo diison xostolonmonin orta miiddotini;

D) Hor 1000 is¢iys diison omak qgabliyatini itirms halarinin sayini;

E) Xostolonmonin dinamikasini;

262) Sual:Verilonlordon hansi ohalinin tibbi miiossisalori vo hokimlorlo tominatini saciyyslondiron gostoricilors aid edilir?

A) Miioyyan yolxucu xastolikdon 6lonlorin say1

B) Yalniz ohalinin har 10000 naforins diison hokimlorin sayi;

C) Xastolorin orta illik say1

D) ©halinin har 10000 naforina diison xostoxana ¢arpayilarinin vo hokimlorin say1; ©halinin haor 10000 nofarins diison orta tibbi ig¢ilorinin sayi;
E) Yalniz ohalinin hor 10000 naforino diison orta tibbi is¢ilorinin sayzi;

263) Sual:ohalinin hor noforins diigon faktiki istehlak soviyyasinin fizioloji istehlak normasina nisbatindon alinan gostorici neco adlanir?
A) Ohalinin har nofarina diison UDM;

B) Fondverimi omsali;

C) Istehlakin artim omsali;

D) Istehlakin 6donilmo amsali;

E) ©Omok haqqj;

264) Sual:Fordi istehlak soviyyosini xarakterizo edon gostoriciys statistikada na ad verirlor?
A) Umumi golir;
B) ©Omoak haqqt;



C) Ohalinin har noforine diigon imumi golir;
D) Ohalinin har noforing diison istehlak;
E) ©halinin hor nofarins diison UDM;

265) Sual:Qocaligla, xastoliklo, omok gabliyyatini tam vo gisman itirmokls ailo bas¢isini itirmokls alagodar votandaslarin maddi tominatina
yonoldilon dovlat va ictimai tobrilor sistemini 6zlinds birlasdiron kateqoriya neco adlanir?

A) Maddi tominat;

B) Y1gim;

C) Ohalinin soxsi istehalaki;
D) Ohalinin sosial tominati;
E) MHS;

266) Sual:Verilonlordon hansi sosial tominatin asas névlarino aid edilir?
A) Icars haqqp;

B) Yalniz pensiya;

C) Yalniz miixtalif yardimlar;

D) Pensiya vo miixtolif ndv yardimlar;

E) ©moak haqqq;

267) Sual:Biidco statistiksinda xorc maddolari na tizro tosnifatlagdirilir?
A) Umiimi daxili mohsul {izro;

B) Yalniz Iqtisadi kateqoriya iizro;

C) Yalniz Funksional toyinati {izro;

D) iqtisadi kateqoriya vo funksional toyinati iizra;

E) Biidco goliri iizra;

268) Sual:Sigorta edilmis biitiin obyektlorin sigorta mablaginin onlarin sayina boliin~masindon alinan gdstariciys sigorta statistikasinda ns ad
verirlor?

A) Zorar ¢okmis obyektlorin timumi sigorta moblogi;
B) Sigorta qaytarmalarinin orta mablogi;
C) Umumi s1gorta mablogi;



D) Sigorta edilmis obyektlorin orta sigorta moblogi;
E) Zaror ¢okmis obyektlorin orta sigorta mablogi ;

269) Sual:Zoror ¢okmis obyektlorin sigorta mablogini onlarin sayina boldiikds alinan gostariciyo statistikada no ad verirlor?
A) Umumi sigorta mablagi;

B) Zoror ¢gokmis obyektlorin timumi sigorta moblogi;

C) Zorar ¢okmis obyektlorin orta sigorta moblogi;

D) Sigorta edilmis obyektlorin orta sigorta mablagi;

E) Sigorta edilmis obyektlorin orta sigorta moblogi;

270) Sual:S1gorta qaytarmalarinin mabloginin zorar ¢okmis obyektlorin sayina hasilindon alinan gostoriciya statistikada no ad verirlor?
A) Umumi sigorta mablagi;

B) Sigorta qaytarmalarinin tezliyi;

C) Sigorta qaytarmalarinin orta mablogi;

D) Sigorta qaytarmalarinin imumi mablogi;

E) Sigorta edilmis obyektlorin orta sigorta moblogi;

271) Sual:Sigorta qaytarmalar1 mobloginin si§orta mabloging nisbatindon alinan gostoriciys statistikada no ad verirlor?
A) Sigorta qaytarmalarinin tezliyi;

B) Sigorta mabloginin miitloq artima;

C) Sigorta mobloginin tezlik omsali;

D) Sigorta mobloginin zorarlilik omsali;

E) Sigorta qaytarmalarinin orta mablagi;

272) Sual:Zoror ¢okmis obyektlorin xiisusi ¢okisini sigorta olunmus obyektlorin sayma vurduqda alinan gostoriciys no ad verirlor?
A) Sigorta qaytarmalarinin tezliyi;

B) Zoror ¢okmis obyektlorin miitloq artima;

C) Zorar ¢okmis obyektlorin nisbi tezliyi;

D) Zoror ¢okmis obyektlorin sayi;

E) Sigorta qaytarmalarinin orta mablagi;



273) Sual:Bas vermis sigorta hallarinin sayinin sigorta olunmus obyektlorin sayina nisboti sigorta statistikasinda noyi anladir?
A) Sigorta qaytarmalarinin orta moblogi;

B) Sigortanin miitloq artimini;

C) Sigorta hallarinin sayni;

D) Sigorta hallarinin tezliyini;

E) Zoror ¢okmis obyektlorin miitloq artima;

274) Sual:ogor verilmis kreditlorin mablagi vo verilma miiddotlori malum olarsa kreditin orta mablogi orta komiyyatin hansi diisturu ilo hesablanar?
A) Artim tempi ;

B) Hesabi orta komiyyatin sado diisturu;

C) Hesabi orta komiyyotin hormonik diisturu;

D) Hesabi orta komiyyatin ¢okili diisturu;

E) Hondoasi orta komiyyat diisturu;

275) Sual:D6vriin ovvaling kredit galiginin {izorino verilmis kreditin moblogini galib dovriin axirina kredit gqaligini ¢ixdigdan sonra alinan gostoriciya
bank statistikasinda no ad verirlor?

A) Silinmis orta mablogi;

B) Kreditin orta mablogi;

C) Verilmis kreditin mablogi;
D) Odonmis kreditin moblogi;
E) Alinmis kreditin mablagi;

276) Sual:Verilon sudanin mabloginin borcun orta qaligina boliinmosindon alinan gdstoriciys no ad verirlor?
A) Silinmis orta mablogi;

B) Kreditin qaligz;

C) Kreditin hocmini;

D) Kreditin verilmo siirati;

E) Alinmis kreditin mablagi;

277) Sual:Verilmis biitiin kreditlorin mablagini onlarin sayima boldiikds alinan gdstariciys statistikada no ad verirlor?
A) Silinmis orta mablagi;



B) Verilon kreditin miitloq artimi;
C) Verilon kreditin imumi mablagi;
D) Verilon kreditin orta moblagi;

E) Alinmis kreditin mablogi;

278) Sual:Istehsal fondlar1, qeyri-maddi aktivler vo maddi dvriyya vasaitlorinin bir manatina diison monfoatin hacmini hansi statistik gostorici ifado
edir?

A) heg biri

B) iimumi rentabellik

C) satilmis manfoatin rentabelliyi

D) balans monfaati

E) xalis monfootin xiisusi ¢okisi

279) Sual:Mohsul satisindan daxilolmalarin dovriyya vesaitlorinin orta qaligina nisbatindon alinan gostorici neco adlanir?
A) Osas kapitalin dovriyyasi omsali

B) Dovriyyas vasaitlorinin dovretma omsali

C) satisin effektlik omsali

D) Bir dovriyyanin orta miiddoti

E) Balansin aktivi

280) Sual:Pul kiitlosinin hocmi 36,1%, pul multiplikatoru iso 19,1% yliksolmisdir. Pul bazasi neco doyismisdir?
A) 15,8% azalmigdir

B) 14,3% azalmisdir

C) 16,2% azalmigdir

D) 16,2% artmisdir

E) 14,3 % artmisdir

281) Sual:Pul kiitlosinin dovriyyasinin sayinin il arzinds 2,9 oldugunu bilsrar, bir dévriyysnin uzunlugunu tapin.
A) 240

B) 109,0

C) 124,1



D) 360
E) 52,3

282) Sual:lscilorin yasina goro bolgiisii :
A) Coxolgiilii qruplagdirmadir

B) kombinasiyali qruplagdirmadir

C) Tipik gruplasdirmadir

D) Qurulus qruplasdirmasidir

E) Coxamilli qruplasdirmadir

283) Sual:Verilon variantlaridan hansi statistika todqiqatinin ikinci morhslasi hesab edilir?
A) Inkisaf meylinin miioyyonlogdirilmasi.

B) Statistika miisahidosi;

C) Statistika molumatlarin tohlili;

D) Yekunlasdirma va qruplagdirma;

E) Qarsiligl alagolorin dyronilmosi;

284) Sual:Verilonlordon hansi variasiya bolgii sirasinin linsiirlorine aid edilir?
A) variant, qrafik,

B) variant, tezlik,

C) variant, macmu.

D) variant, gostorici,

E) variant, cadval,

285) Sual:Hoyat soviyyesinin tipino gors regionun ev tosarriifatlarinin bolgiisti :
A) tipik qruplagsdirmadir

B) Qurulus qruplasdirmasidir

C) Coxolgiilii qruplasdirmadir

D) Coxamilli qruplasdirmadir

E) kombinasiyali qruplasdirmadir



286) Sual:ogor iki qruplagsdirma boliinmiis qruplarin sayina gora forqlonirss onlar1 hansi qruplasdirma osasinda miiqayisali soklo gotirirlor?
A) Interpolyasiya;

B) Sado gruplasdirma.

C) Tokrar qruplagdirma;

D) Miirakkab qruplasdirma;

E) Ekstrapolyasiya;

287) Sual:slamatin qiymatlorinin vahidlorin sayindan asililigini 6yronmak iiciin aparilan qruplasdirma necs adlanir?
A) Bolgii siralart;

B) Tokrar qruplasdirma.

C) Tipik;

D) Qurulus;

E) Analitik;

288) Sual:Qruplarin say1 asili deyil

A) gruplasdirma olamatindon;

B) fasilo komiyyatindon

C) gruplasdirma slamatinin variasiya soviyyasindon;
D) mocmunun hocmindon ;

E) tadqiqatin vazifalorindon;

289) Sual:Sosial-iqtisadi hadisslorin alaqe va asililiglarini agkar etmok iiciin aparilan qruplasdirma neco adlanir?
A) Sado

B) Miirokkob

C) Tipik

D) Qurulus

E) Analitik

290) Sual:olamatin kosilmoz doyismaosi (variasiyasi) zamani qurulur
A) Interval (fasiloli) variasiya sirasi
B) Diskret variasiya sirasi



C) Atributiv bolgii sirasi.
D) Dinamika sirast;
E) Bolgii sirast;

291) Sual:Verilonlordon hans: statistika qrafiklorinin osas iinsiirii deyil?
A) Miqgyas;

B) Qrafik obraz.

C) Ekstropolyasiya;

D) Hondosi isaralor

E) Qrafik sahosi;

292) Sual:Yekunlasdirmanin toskili ola bilar:
A) Mexaniklogdirilmis va ol

B) Sado vo avtomatlasdirilmis

C) Sado vo miirokkab;

D) Analitik va tipoloji;

E) qurulus vo alternativ;

293) Sual:Komiyyaot olamati iizro qruplagdirmani toskil edorkon qruplarin sayi asili olur:
A) gruplasdirma olamatinin se¢ilmosindon vo vahidlorin fasilolosindon

B) qruplasdirma olamatinin toraddiid doracasindon vo vahidlorin sayindan

C) gruplasdirma slamatinin keyfiyyotindon

D) mocmu vahidlarinin keyfiyyatindon

E) mocmu vahidlorinin fasilosizliyindon

294) Sual:Statistik bolgii sirasinda nisbi tezliklorin comi:
A) mocmu vahidlorinin sayina borabordir.

B) biro borabordir,

C) sifira borabordir,

D) manfi biro barabordir,

E) comlomok olmaz,



295) Sual:Variasiya bolgii sirasinda komiyyat olamatinin qiymati noyi anladir?
A) sabitliyi.

B) varianti,

C) tezliyi,

D) nisbi tezliyi,

E) keyfiyyati,

296) Sual:Verilonlordon hansi qruplasdirma slamati kimi gotiiriils bilor?
A) Mokan

B) Keyfiyyot olamati;

C) Komiyyot slamati;

D) Komiyyat va keyfiyyat alamati;

E) Fasilo

297) Sual:Verilonlordon hans: statistika qrafiklorinin osas iinsiirii deyil?
A) Migyas;

B) Hondosi isarolor;

C) Ekstropolyasiya;

D) Qrafik obraz.

E) Qrafik sahasi;

298) Sual:Yekunlasdirmanin toskili ola bilar:
A) Analitik va tipoloji;

B) Mexaniklosdirilmis va al;

C) Sado vo avtomatlagdirilmis

D) Sads vo miirokkab;

E) Morkozlosdirilmis vo morkozlogdirilmomis;

299) Sual:Komiyyat olamati iizra qruplagdirmani toskil edorkon qruplarin sayi asili olur:
A) gruplasdirma olamatinin se¢ilmosindon vo vahidlorin fasiloloyindon.



B) gruplasdirma olamaotinin toraddiid doracesindon vo vahidlorin sayindan,
C) gruplasdirma oslamatinin keyfiyyotindon,

D) mocmu vahidlarinin keyfiyyatindon,

E) mocmu vahidlarinin fasilasizliyindon

300) Sual:ogor iki qruplasdirma boliinmiis qruplarin sayina goro forqlonirso onlar1 hansi qruplasdirma ssasinda miiqayisali soklo gotirirlor?
A) Interpolyasiya;

B) Miirokkob qruplasdirma;

C) Tokrar qruplagdirma;

D) Ekstrapolyasiya;

E) Sads qruplasdirma.

301) Sual:olamotin kesilmoz doyismasi (variasiyasi) zamani qurulur
A) Atributiv bolgii sirasi.

B) Diskret variasiya sirasi

C) Interval (fasilali) variasiya sirasi

D) Bolgti siras;

E) Dinamika sirast;

302) Sual:Sosial-igtisadi hadisalorin alago va asililiglarini agkar etmok ii¢iin aparilan qruplasdirma neco adlanir?
A) Miirokkab

B) Tipik

C) Analitik

D) Qurulus

E) Sado

303) Sual:Statistik yekunlagsdirma 6ziinds birlosdirir:

A) Yekunlarin hesablanilmasini

B) Qruplagdirmani

C) Malumatlarin toplanilmasi

D) Qruplasdirmani, yekunlarin hesablanilmasini vo codvallorin tortibini;



E) Molumatlarin islonilmasini

304) Sual:Statistik yekunlagdirma 6ziindo birlosdirir:

A) Yekunlarin hesablanilmasini

B) Qruplagdirmani

C) Malumatlarin toplanilmasi

D) Qruplasdirmani, yekunlarin hesablanilmasini vo codvallarin tortibini;
E) Molumatlarin islonilmasini

305) Sual:Verilonlordon hansi qruplasdirma oslamati kimi gotiiriilo bilor? (
A) Mokan

B) Keytiyyot olamoti;

C) Komiyyat slamati;

D) Komiyyaot vo keyfiyyat olamati;

E) Fasilo

306) Sual:Laspeyresin toklif etdiyi aqreqat qiymat indeksinin diisturu hansidir?
.F L E 144

A) E‘ﬂnﬂ'j_

X Py Qg

[ = P

B) Po g
C) Heg biri dogru deyil

jT . E Dodg

D) E 1 dg



jr . Eiﬂ'j_l-’d'u::u

E) E Podo

307) Sual:Dayison torkibli fiziki hocm indeksina hansi amillor tosir gostorir?

A) istehsal edilmis mohsulun migdarinin va tolobin qurulusunun doyismasi,

B) istehsal edilmis mohsulun migdarinin vo qiymatin qurulusunun doyismasi,
C) istehsal edilmis mohsulun miqdarinin va qiymatin qurulusunun dayismomasi,
D) istehsal edilmis mohsulun migdarinin vo masrafinin qurulusunun doyismosi,
E) istehsal edilmis mohsulun migdarmin vo toklifin qurulusunun doyismasi.

308) Sual:Hans1 indeks indekslogdirilon slamotin doyigmasini miioyyan etmayo imkan verir?
A) dayison va qurulus torkibli indeks,

B) sabit va qurulus torkibli indeks,

C) sabit torkibli indeks,

D) doyison torkibli indeks,

E) qurulus torkibli indeks.

309) Sual:Laspeyresin hesabi orta qiymat indeksinds ¢oki rolunda ¢ixis edir:
A) asas dovriin giymatlori.

B) osas dovriin mal dévriyyasi,

C) cari dovriin qiymatlorilo hesabat dovriindoki mal dévriyyosi,

D) cari doviinr mal dovriyyasi,

E) cari dovriin qiymatlorilo asas dovrdoki mal dovriyyosi,

310) Sual:Verilon variantlardan diizgilin olanin1 gostorin:

A) sabit torkibli indeks qurulus torkibli indeksin alt gdstoricisidir.

B) sabit torkibli indeks indekslosdirilon komiyyatin doyismasinin tasirini xarakteriza edir,
C) sabit torkibli indeks qurulus amilinin tosirini xarakterizo edir

D) sabit torkibli indeks indekslosdirilon komiyyatin 6l¢ii vahidini ifads edir



E) sabit torkibli indeks heg bir amilin tosirini gdstormir,

311) Sual:Mohsulun maya doyari 14 % yiiksalorso, hojmi iso 6 % azalarsa, istehsal xorclorini hesablayin.

A) 127
B) 107;
0) 120
D) 121
E) 125
[ — Y piay
% E,-i"ﬂ:_i?i indel=ini qurmag ietin hans: formadanistifad? olunur:
312) Sual: b
A) Agreqat;
B) Fordi
C) Harmonik;
D) Handosi;
E) Hesabi;
i = Lpia; LPe%0
5 = e T do tadesinayin disturnd we?
313) Sual:
A) Dayar indeksinin;

B) Doyison torkibli indeksin.

C) Agreqgat giymaot indeksinin;

D) Qurulus doyismalori indeksinin;
E) Sabit torkibli indeksin;

314) Sual:ogor doyison torkibli indeks — 128% sabit torkibli indeks — 105%-a barabor olarsa qurulus doyismalori indeksi noys borabordir?
A) 134 %
B) 120%



C) 108%
D) 110%
E) 122 %

315) Sual:omtoo dovriyyesinin fiziki hocm indeksini qurmagq iigiin satilmis mohsulun miqdarina hansi ¢okini olave etmok lazimdir?
A) Is¢ilorin sayini;

B) ©Omok mohsuldarligini;

C) Omtoonin qiymatini;

D) ©Omoak tutumunu;

E) Maya doyaerini;

316) Sual:Doyison torkibli indeks 118%-o qurulus doyisikliyi indeksi 107 % -o borabor olarsa, sabit torkibli indeksi hesablayin.
A)117;
B) 119.
C) 110;
D) 115;
E) 111;

]I _ Eﬂiﬂi
12 nde kesind qurmaq %o bans formadan istifads clanur
EPDL’!;L nde kel qurmag Uin hana formadan stifads olonm

317) Sual:
A) Fordi

B) Hesabi;
C) Agreqat;
D) Hondosi;
E) Harmonik;

f = Ziqgﬂpﬂ

P Y.z,

318) Sual:Indeksini qurmagq ii¢ilin hans1 formadan istidafs olunur?



A) Fordi

B) Aqreqat;
C) Hesabi;
D) Hondosti;
E) Harmonik;

319) Sual: 1. Region lizro dogulanlarin say1 2200 nafar, 6lonlorin say1 650 nafar, ohalinin orta say1 125000 nafor togkil edir. Dogum iizro intensiv
nisbi komiyyati hesablayin.

A) 14.6%
B) 17.6%
C) 19.3%
D) 8.7%

E) 57.7%

320) Sual:6. Region iizro dogulanlarin say1 2200 nofor, 6lonlorin say1 650 nafar, shalinin orta say1 125000 nofar toskil edir. Oliim iizra intensiv nisbi
komiyyati hesablayn.

A) 9.3%
B) 5.2%
C) 14.6%
D) 8.4%
E) 8.7%

321) Sual: 1. Region lizro dogulanlarin say1 2200 nafor, 6lonlorin say1 650 nafor, ohalinin orta say1 125000 nofar togkil edir. Tobii artim iizra intensiv
nisbi komiyyati hesablayn.

A) 14.6%
B) 12.4%
C) 16.7%
D) 8.7%
E) 8.4%
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322) Sual:Diskret bolgii sirasi lizro modani tapin
A)4
B)7
03
D)5
E) 1

L% IEC [ N N
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323) Sual:Diskret bolgii sirast iizro mediani tapin
A)4
B) 5
O)1
D)3
E)7

324) Sual: 10 adoddon ibarat mocmu li¢iin hesabi orta 40 - a barabar oldugu halda » x noyo borabardir
A) 10

B) 400

C) 200

D) 40

E) 450

325) Sual:7 vahiddon ibarot mocmu ii¢iin ) x = 49 — a borabardirso, hesabi ortan1 tapin:



A) 72

B) 7

C) 49

D) 4

E) 50
Iscilerin tarif derecest 2 3
Iscilerin say ) 16

27

29

F)

326) Sual:Asagidaki bolgii sirast verilmigdir: Modant hesatlayin

A)S
B) 37
C) 6
D) 27
E) 4

327) Sual: Asagidaki bolgii sirast verilmisdir #=Sual

A)6
B) 4
C)3
D) 26
E) 31

328) Sual:Tolobolorin Statistika fonnindon aldig1 ballara géro modani hesablayin. 5, 4,3, 4, 6,2,
A) -2

B) 4

()

D) -4

E)3



329) Sual:iscilor is stajina gdro siralanmusdir: 2;1;3;7;6;11;9;10. Bu malu—matlara asasan medianan1 hesablayin
A) 6.5

B) 6

C)7.5

D)5

E)7

330) Sual:Noyo goro orta gostarici kifayat qodor boylik sayda vahidlordon ibarat olan mocmu tigiin hesablanmalidir? (
A) orta komiyyatin riyazi xassolorino osason,

B) boylik ododlor ganununa asason,

C) orta komiyyatin eynilik ganununa osason,

D) ©dadlarin avozetma qanununa osasan.

E) orta kamiyyatin sabitlik ganununa ssasan,

331) Sual:Verilonlordon hansi koordinasiya nisbi kamiyyastina aiddir?
A) ohalinin har 1000 nofarino diison 6lonlorin say1,

B) firmanin 100 is¢isina diison miithondis-texniki is¢ilorin sayz,

C) biidca daxilolmalarinda slave doyar vergisinin payi.

D) biidca kosirinin imumi daxili mohsulda xiisusi ¢okisi,

E) miioyyon n6v mohsulun masrofi arasindaki nisbat,



Statistika fanni Gzra bir grupun 10 talsbasinin imtahan ballarinin bdlglsl
asagidaki kimidir ;

Eallar Telebelenin
say1
0-20 2
2040 2
40-60 2
60-80 3
20-100 |1
332) Sual: Qrupda nege telebe 80 — dan az bal toplamigdir 7
A) 10
B) 20
O) 15
D)1

E)9



Kigik muassisalari mafastin hacmina gbrs gruplasdiriimigdir

Menfeetin hecmine gére Eipik milessiselerin
kigik miuessiselenn bélgisi, savi
mln. manat.
1-3 12
3-5 25
5-7 il
7-9 58
5-11 &0
11-13 16
13-15 14

Bu melumatlara esasen begincl variantin artan yelunla (kumulyativ)

333) Sual:  Feisint hesablayin

A) 68
B) 186
C) 202
D) 216
E) 37

334) Sual:Firmanin 5 is¢isinin orta ayliq omok hagqinin 200 manat, 1-ci- vo 2-ci is¢inin amok haqqinin 500 manat oldugunu bilorok, galan ii¢ is¢inin
timumi amak haqqinin moblagini hesablayin

A) 400 manat ,
B) 300 manat,
C) 500 manat,
D) 200 manat,



E) 250 manat.

335) Sual: clamatin bu giymatlori ligiin median1 tapin: 6,8.9,10,11,14,18,20
A) yoxdur;

B) 10-a borabordir;

C) 12,0-5 borabordir

D) 10,5-2 barabordir;

E) 12,5 borabordir;

336) Sual: ogor olamotin har bir qiymotino bolgii sirasinda bir dofo rast golinso onda orta komiyyat hansi diisturla hesablanir?
A) Sado harmonik orta;

B) Cokili harmonik orta;

C) Hondosi orta

D) Cakili hesabi orta;

E) Sado hesabi orta;

337) Sual: slamatin fordi qiymatlorindon ondan konarlagsmalari cominin 0 — ra barabar olmasi xiisusiyyati hansi gostariciys xasdir?
A) Hondosi orta

B) Hesabi orta;

C) Moda;

D) Median;

E) Qurulus orta komiyyatlor;

338) Sual: 2009-cu ilin yay sessiyasinin naticalori oasasinda statistika fonni iizro tolobolorin biliklori agagidaki kimi gqiymotlondirilmisdir: Bu
Ciyroat bal 2 3 4 5 Carni

Talabalarin say1 3 17 ) 7 33

molumatlara asason tolobalorin orta bali hansi diisturla hesablanilmalidir:
A) Hesabi ortanin ¢okili diisturu ilo

B) Hesabi ortanin sado diisturu ilo;

C) Kvadratik ortanin diisturu ilo;



D) Hondosi orta diisturu ilo;

E) Xronoloji ortanin sads diisturu ils;

339) Sual: Xronoloji orta komiyyat hesablanir:

A) Cokilor molum olmadiqda

B) Borabor fasiloli dinamika siralarinda;

C) Borabar fasilali olmayan dinamik siralarinda;

D) Borabor fasilali olmayan an dinamika siralarinda;
E) Borabor fasiloli an dinamika siralarinda;

340) Sual: Orta komiyyat — bu:

A) Variasiya sirasinin an ¢ox rast golinon xarakteristikast;

B) Keyfiyyatco bircinsli mocmunun timumilosdirilmis komiyyat xarakteristikast;

C) On ¢ox rast golinon variant

D) Ranjirlosdirilmis siranin ortasinda yerlogon alamaotin qiymati;

E) Bir ne¢o variasiya edon alamat {izro mocmunun timumilosdirilmis komiyyat xarakteristikasi

341) Sual: Siranin slamatlorinin biitiin qiymatlorini eyni bir komiyyat qador artirsaqsaq, onda hesabi orta:
A) Eyni kamiyyat qodar azalacaq

B) Eyni dofo azalacaq;

C) Eyni dofs artacagq;

D) Dayismoyacak;

E) Eyni komiyyat qodor artacaq;

342) Sual: Siranin hor bir variant1 10 dofo artirilmisdir. Bu halda orta komiyyat:
A) 10 dofs azalacagq;

B) 10 dof5 artacagq;

C) 100 artacaq;

D) doyismayacaok;

E) 10 artacaq



343) Sual:Is stajia goro fohlolorin agagidaki bolgiisii verilmigdir

Is stacy, 1 S-2 gader 5-10 10-15 15-20
Iggilorin say1 2 & 15
Bu melumatlara ssasen 1gcilerin orta 15 stacuu hesablayin:
A)11.

B) 17;

C) 14;

D) 10;

E) 12;

344) Sual:Briqadanin is¢ilorinin is stajina gora bolgiisii asagidaki molumatlarla xarakterizo olunur:

Sex Fahlalorin xisusi galdsi % (p) Fahlalarin say1
1 80 100
2 75 200
3 90 150

A) 10,5.
B) 11,0;
C)13,2;
D) 12,1;
E) 10,8;

345) Sual:iscilor is stajina goro siralanmusdir: 2;1;3;7;6;11;9;10. Bu molumatlara osason medianani hesablayn:
A) 3.5,
B) 6.5,
C)9.5.
D) 4.5,
E)5.5,



346) Sual:Verilonlordon hansi intensivlik nisbi komiyystino aiddir?
A) firmanin 100 is¢isina diison xidmoatedicilorin sayi,

B) ohalinin har 1000 naforine dogulan usaqlarin sayz,

C) biidco daxilolmalarinda monfaatin payi.

D) biidco kosirinin timumi daxili mohsulda xiisusi ¢okisi,

E) miisyyon név mahsulun mosrafi arasindaki nisbat,

347) Sual:ohali siyahiya alinmasinin magsadi sabit ohalinin sayinin miioyyondirmokdirss, miisahids vahidi ola bilor
A) gohumluq miinasibatindo olan soxslor

B) shali macmusu

C) ailo;

D) ev tosarriifati

E) yasindan asili olmadan ailonin har bir tizvii

348) Sual:Boyiik ododlor ganunu:

A) Obyektiv ganundur, ona goro ganunauygunluqlar yalniz ¢oxlu sayda miisahidslor noticosindo agkarlanir

B) Obyektiv qanundur, hansina gors ki, boyiik sayda tosadiifii amillorin eyni zamanda foaliyyati hadisodon asili olmayaraq natico almaga imkan verir
C) Hadisolorin zamanda doyismasini xarakterizo edir

D) Qarsiligl alago vo asililiglart 6yronir

E) Obyektiv qanundur, hansina gors ki, ¢oxlu sayda tosadiifii amillorin togsiri macmuda qanunauygunlugu agkarlamaga imkan vermir

349) Sual:Miisahido prosesinds qeyds alinacaq slamatlorin siyahisi adlanir
A) Miisahids tosnifati;

B) Statsitiua formulyari;

C) Miisahido proqramu;

D) Miisahids aloti;

E) Miisahidos vahidi

350) Sual:Sabit ohalinin say1 haqqinda kritik ana malumat toplanilmasi adlanir:
A) imumi;
B) dovrii;



C) cari
D) birdofalik;
E) geyri-limumi;

351) Sual:Statistika miisahidosinin hansi formasinin rolu miiasir dovrds daha da artir:
A) cari

B) hesabat

C) monogqrafiya;

D) secmo;

E) anket;

352) Sual:Statistika miisahidosinin obyekti:

A) Fordi olamatlors malik ilkin miisahido vahidlori;
B) Elementar vahidin yerlosdiyi miihit

C) Hesabat vahidi;

D) Elementar vahidlor y1gim1 kimi statistik macmu
E) Oyronilon hadiso vo proses;

353) Sual:Statistika formulyarlar

A) Statistika miisahidosinin programinin sonad soklindo tortibi

B) Qeydos alinacaq slamatlorin cavab toplanilacaq suallarin siyahisi
C) Miisahids proqraminin suallarmin yerlasdiyi blank

D) Ugota almagq tigiin osas olan elementlor

E) Miisahidonin aparilma miiddoti

354) Sual:Statistika miisahidosinin vaxti — bu

A) dyranilon macmu vahidinin alamatlarinin ilin miisyyan giiniing, saatin1 geyds alinmasi vaxt;
B) toplanilan malumatlarin aid oldugu vaxtdir;

C) toplanilan moalumatlarin islondiyi vaxtdir

D) miisahido naticosinds toplanilmig molumatlarin iglondiyi vaxtdir

E) miioyyaonlogdirilmis forma {izra vahidlorin geyds alindig1 vaxtdir



355) Sual:Statistika hesabati

A) Birdofslik miisahidadir.

B) Statistika miisahidasinin noviidiir
C) Statistika miisahidosinin tisuludur;
D) Statistika miisahidesinin formasidir;
E) Registr miisahidosidir ;

356) Sual:Statistika formulyarlari

A) Statistika miigsahidesinin proqraminin suallari

B) Ugota almagq li¢iin asas olan elementlor

C) Miisahids programinin suallariin yerlosdiyi blank
D) Qeyds alinacaq slamatlorin suallarin siyahist

E) Miisahidonin aparilma miiddoti

357) Sual:Statistika miisahidesinin hansi formasinin rolu miiasir dovrds daha da artir:
A) monoqrafiya;

B) cari

C) anket;

D) se¢mo;

E) hesabat

358) Sual:Miisahido prosesindo geyds alinacaq slamatlorin siyahisi adlanir
A) Miisahids programi

B) Miisahids vahidi

C) Miisahido tosnifati;

D) Miisahido alati

E) Statsitiua formulyar1

359) Sual:Boyiik oadadlor ganunu
A) Obyektiv ganundur, hansina gors ki, coxlu sayda tosadiifii amillorin togsiri mocmuda ganunauygunlugu askarlamaga imkan vermir



B) Hadisalorin zamanda doyismosini xarakterizo edir

C) Qarsiligh slags va asililiglart dyranir

D) Obyektiv ganundur, ona gora ganunauygunluqlar yalniz ¢oxlu sayda miisahidslor naticasindo agkarlanir

E) Obyektiv qanundur, hansina gors ki, boylik sayda tosadiifii amillorin eyni zamanda foaliyyati hadisadon asili olmayaraq notico almaga imkan verir

360) Sual:Statsitika miisahidosinin obyekti:

A) Fordi oslamotlora malik ilkin miisahido vahidlori;
B) Elementar vahidlor y1gimi1 kimi statistik mocmu
C) Hesabat vahidi,

D) Elementar vahidin yerlosdiyi miihit

E) Oyranilon hadiso va proses;

361) Sual:Statistika miisahidosinin vaxti — bu

A) miisahido naticosinds toplanilmis molumatlarin islondiyi vaxtdir

B) 6yranilon macmu vahidinin slamatlarinin ilin miioyyan giiniina, saatini geyds alinmasi vaxti;
C) miioyyonlosdirilmis forma iizro vahidlorin geydo alindig: vaxtdir

D) toplanilan molumatlarin islondiyi vaxtdir

E) toplanilan molumatlarin aid oldugu vaxtdir;

362) Sual:Statistika miisahidosinin toskili formasidir :1) Se¢mo miisahidesi 2) Oziinii qeydealma 3) Hesabat 4) Monitorinq 5) Xiisusi toskil olunmus
A)1,3
B)2,4
01,2
D)4,5
E)3,5

363) Sual:Verilonlordon hans: statistik mocmunun mithiim xiisusiyyati hesab edilir?
A) vahidlorin ayriligra 6yronilmosi,

B) miisahida ndviiniin miixtalivliyi

C) miisahids proqraminin miixtalifliyi,

D) vahidlorin kiitlovi olmamasi



E) vahidlorin kiitloviliyi,

364) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanin1 gostorin?

A) natico olamati - digor alamatlora tosir gostaran va asili olmayan oslamotdir,
B) statistikada natico vo amil slamatlori slagods dyronilmir

C) amil olamati-natico slamatlorinin tosiri altinda doyigon va asili olamotdir,
D) natico slamati-digor olamatlorlo olagods dyronilmoayon movhumdur

E) natico olamati - faktor alamatlorinin tosiri altinda doyison vo asili olamotdir,

365) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanin1 gostorin?

A) natico oslamati-digar slamatlorlo alagods 6yronilmoyon movhumdur

B) statistikada notico vo amil slamatlori 6yronilmir.

C) amil olamati-natico slamatlorinin tosiri altinda doyison va asili olamotdir,

D) faktor (amil) alamati -digor oslamatlors tasir gdstoron vo asili olmayan slamotdir
E) natica olamati - digor slamatlors tosir gdstoran vo asili olmayan slamatdir,

366) Sual:Statistika hesabati

A) Registr miisahidosidir ;

B) Statistika miisahidosinin noviidiir
C) Statistika miisahidosinin tisuludur;
D) Statistika miisahidesinin formasidir;

E) Birdofolik miisahidadir.

367) Sual:Moisot xidmotinin iimumi hacminin shalinin orta illik sayina boliinmasindon alinan gdstarici noyi anladir?
A) Ohalinin har noforing diison istehlakin hocmini;

B) Ohalinin har nofarine diison moisot xidmatinin orta hacmini;

C) Maisat xidmatinin timumi hacmini;

D) ©halinin manzillarinin abadligini;

E) ©halinin hor noforins diison monzil sahasinin hacmini;

368) Sual:Sohiyyo sahosindo bas veron proseslori sosial statistikanin hanst bélmasi dyronir?



A) Korpo oliimii statistikast;

B) Sohiyyo statistikast;

C) Ohali statistikast;

D) Incasonat va sohiyyo statistikasi;
E) Tibbi muhafizs statistikast;

369) Sual:Umumtohsil moktoblorinin sayinm 6 min, shalinin saymm 800 min nofor oldugunu bilorak ahalinin 10000 nofaring diison {imumtohsil
moktablorinin sayini hesablayin:

A) 60;
B) 75;
C) 133;
D) 80;
E) 72;

370) Sual:ohalinin sosial-iqtisadi hayat soraitinin biitlin toraflorini kompleks xarakterizo edon kateqoriyaya no ad verirlor?
A) Ohalinin hoyat torzi;

B) Ohalinin hoyat soviyyasi;

C) Ohalinin soxsi istehlaki;

D) ©halinin sosial tominati;

E) ©halinin iqtisadi soviyyasi;

371) Sual:iscinin 6z nominal amok haqqmna faktiki no qador istehlak mallari ala bilocoyini va xidmatlor edilocoyini xarakterizo edon gdstariciyo
statistikada no ad verirlor?

A) Umumi golir;

B) Nominal amok haqqi;
C) Real omok haqqu;

D) Umumi golir;

E) Umumi manfaat;

372) Sual:Mal vo xidmatlorin qiymatlorinin doyigsmasindon asili olmayan amok haqqi soviyyasini xarakterizo edon gostorici neco adlanir?
A) Umumi monfooat;



B) Real omok haqqq;

C) Xalis mosraf;

D) Nominal amak haqqt;
E) Umumi golir;

373) Sual:Verilonlordon hansilar shalinin hayat soviyyaosi statistikasinin bélmolori kimi ¢ixis edir?
A) ©Ohalinin hayat torzi statistikas ;

B) Ohalinin iqtisadi soviyyaosi statistikast ;

C) ©halinin galirlori vo sosial tominati statistikasi;

D) Bank statistikasi;

E) Mal va xidmatlor istehsali statistikasi;

374) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanin1 gostarin:

A) desil ranjirlosdirilmis sirani ii¢ borabor hissoyo ayiran variantdir.

B) desil ranjirlogdirilmis siran1 on borabor hissoyo ayiran variantdir,

C) desil ranjirlosdirilmis sirani iki barabor hissoyo ayiran variantdir

D) kvartil ranjirlosdirilmis siran1 on barabor hissoya ayiran variantdir,
E) persentil ranjirlogdirilmis siran1 on barabor hissoys ayiran variantdir,

375) Sual:Monzil xidmati statistikasinda orta hesabla bir noforin imumi yararli saho ilo tominatini xarakterizo etmok {i¢lin hansi gostoricidon istifado
edilir?

A) Ohalinin geyri-yasayis fondunu;

B) Moskunlugun orta sixligindan;

C) Maskunlugun miitlaq artimindan;

D) Konarlagsma omsalindan;

E) ©halinin manzillarinin abadligini;

376) Sual:Manzil fondunun shalinin sayina bdliinmasindon alinan gdstarici nayi gostorir?
A) Maskunlugun orta sixligint;

B) ©halinin monzillorinin abadligini;

C) Ohalinin manzillo tomin olunmasi daracasini;



D) ©halinin geyri-yasayis fondunu;
E) Maskunlugun miitloq artimina;

377) Sual:Verilonlordon hansi shalinin manzills tomin olunmasi soviyyasini xarakterizo edon gostariciloro aid edilir?
A) ©Ohalinin geyri-yasayis fondu;

B) Moskunlagsmanin sixlig1 vo monzillorin tocrid olunma daracasi;

C) Yalniz manzillorin tocrid olunma doracasi;

D) Yalniz moaskunlagmanin sixligs;

E) Konarlagma omsali;

378) Sual: Ayri-ayr1 xostaliklorin sayinin xastolonmolorin timumi sayina nisbatindon alinan gostarici noyi xarakterizo edir?
A) Xostolonmonin indeksini;

B) Xostolonmonin qurulusunu;

C) Xostolonmonin artmasint;

D) Xostolonmonin azalmasini;

E) Xostolonmonin dinamikasini;

379) Sual:Miivoqgoti omok gabliyyatin itiranlorin toqvim giinlorinin sayinin isgilorin orta siyahi sayina nisbotinin 100-o vurulmasindan alinan
gostariciyo statistikada no ad verirlor?

A) Xostolonmonin dinamikasini;

B) Hor 100 isciya diison amok gabliyyatini itirma giinlarinin miitlaq artima;
C) Hor 100 is¢iya diison omok qgabliyyatini itirmo giinlorinin sayz;

D) Xastolonmonin qurulusunu;

E) Xostolonmonin indeksini;

380) Sual:Miivoqgoti omok gabliyyatini itironlorin toqvim giinlorinin sayinin bu hadisalorin imumi sayina nisboti noyi anladir?
A) Xostolonmonin dinamikasini;

B) Xostolonmonin orta miiddatini;

C) Xostolonmonin nisbi artimini;

D) Xostolonmonin artmasini;

E) Xostolonmonin indeksini;



381) Sual:Verilonlordon hans1 moktobagodor usaq miisssisalorinin foaliyyatini saciyyslondiron gostoricilors aid edilir?
A) Bunlarin hamasi;

B) Bir nofor tarbiyaciya diison usaqglarin sayz;

C) Moktabogodar usaq miiossisalorinds yerlosdirmok iiglin ehtiyaci olanlarin sayi;

D) Bagcada vo korpalor evindo orta hesabla bir nofor usaga ¢okilon xorcin miqdari ;

E) Moktobaqoador usaq miiossiso—lorina gedonlorin torkibindo sohar vo kond usaqglarinin xiisusi ¢okisi;

382) Sual:Umumitohsil moktoblorinds oxuyan usaqlarin saymin usaglarin umumi sayma béliinmasindon alman géstorici noyi sociyyalondirir?
A) Moktabo colb olunmanin dinamikasini;

B) Usagqglarin moktobdon ¢ixma vaziyyatini;

C) Moktaba calb olunmasi vaziyyatini;

D) Maktab yasinda olan usaqlarin azalmasini;

E) Moktoblilorlo tomin olunma omsalinz;

383) Sual:ohalinin pensiya tominati noyin hesabina hayata kecirilir?
A) Ohalinin soxsi istehalaki hesabina;

B) Dovlot biidcosi hesabina;

C) Soxsi vasait hesabina;

D) Umumi golir hesabina;

E) ©halinin sosial tominat1 hesabina ;

384) Sual:istehlak edilmis mohsullarin hocminin shalinin orta illik sayma béliinmasindon alian gdsterici noyi anladir?
A) Hor nofars diison istehlakin orta hacmini;

B) Maddi tominati;

C) Hor nofora diison istehlakin miitloq artimini;

D) Yaxinlagsma omsalini;

E) Istehlakin dinamikasini;

385) Sual:Oyronilon hadisonin miioyyan orazi iizra yerlogsmosini tosvir etmok {iciin asagidakilarin hansindan istifads olunur?
A) Statistik xoritolordon;



B) Qurulus diagramlarindan;
C) Fiqurdan

D) Dairavilordon;

E) Xotti diagramlardan;

386) Sual: Bunlardan hansi statistik grafikinin osas elementi deyil:
A) Qrafikin novii;

B) Hondosi isarolor;

C) Qrafiq sahasi;

D) Sahs orientasiyast;

E) Qrafikin izahi;

387) Sual: Diskret variasiya sirasini hansi grafikls vermok olar?
A) Diiz xott

B) Poliqon;

C) Kumulyat;

D) Histoqram;

E) Oqiva;

388) Sual:Fasiloli variasiya sirasin1 hansi qrafiklo vermok olar?
A) Histoqran;

B) Poliqon;

C) Diiz xatt;

D) Oqiva;

E) Kumulyat;

389) Sual:Qrafikin mozmununun sézls izahi:
A) Qrafikin sahosidir;

B) Qrafikin miqyasidir;

C) Hondosi isarolordir;

D) Qrafikin eksplikasiyasidir;



E) Qrafikin noviidiir;

390) Sual: Qrafikin miqyasi-bu:

A) Miioyyan isaralorin yerlogdiyi saho;

B) Statistika molumatlarinin ifado formasi;

C) Qrafikin mozmununun sézlo izahi

D) Hoandosi fiqurlarin kemiyyati;

E) Qrafik sahasindo hondosi isarslorin yerlogmosi;

391) Sual: Sadalananlardan kosilmoz qruplasdirma slamotini gostorin:
A) Fohlolorin tarif doroacaosi;

B) ©Omok haqqi;

C) Fermer tosarriifatlarinin is¢ilorinin sayi;

D) Ailads usaqglarin sayi;

E) Kinoteatrda yerlorin say1;

392) Sual:olamotin kosilmoz variasiyasi zamani qurulur:
A) Ranjirlosdirilmis sira

B) Diskret variasiya sirast;

C) Fasilali;

D) Zaman sirast;

E) Otributiv sira;

393) Sual:ogor doyison torkibli indeks 1,26-ya, qurulus doyismalori indeksi iso 1,05-0 borabardirsa, sabit torkibli indeks noyo borabordir:
A) 1,25;

B) 0,95;

0) 1,32;

D) 1,2;

E) 1,05

394) Sual:Hesabat dovriindo asas dovrlo miigqayisodo amtoonin qiymatinin 10% yiiksoaldiyin satilmis omtoslorin qurulusunun iso bu dovr orzindo



doyigsmadiini bilorok orta qiymot indeksinin naya barabar oldugunu tapin:
A) 1,5
B) 0,9;
) 1,0;
D) 1,1;
E) 1,2;

395) Sual:Hesabat dovriindo asas dovrle miiqayisods mahsulun fiziki hacminin 25% yiiksalmasi moahsul vahidinin maya dayarinin 20% asagi
diismosi halinda moahsul istehsalina imumi masraflar neco doyisor:

A) 5 % ytiksalar;
B) Doyismoz

C) 25% yiiksalar;
D) 20% azalar;
E) 25% azalar;

396) Sual:osas dovrlo miiqayisads cari dovrde firmanin mal dévriyyasinin 20% azaldigini, cari dovrds satisin hocminin 8 mln. manat oldugunu
bilorok firmanin asas dovrds satisinin hocmini hesablayin:

A)9.9
B) 8.9
Q) 12
D) 11
E) 10

Avlar YTagintinin

i gdan
LAprel 1000
May 500
Iyun 300
Iyul 100

397) Sual:Aylar iizro yagitinin migdar1 hagqinda asagidaki molumatlar verilmisdir: May tgin silsilev: indekst hesablayin :



A) 10 %
B) 50 %
C) 30 %
D) 40 %
E) 15 %

Avlar YTagintinin

i gdan
LAprel 1000
May 500
Iyun 300
Iyul 100

398) Sual:Aylar iizro yagmtinin migdar1 hagqinda asagidaki molumatlar verilmisdir: Lyun tgun silsilewt indeksi hesablagin

A) 60 %
B) 40 %
C) 50 %
D) 30 %
E) 15 %

399) Sual:osas dovriin faktiki omtos dovriyyasi vo bir ne¢o ndv amtosnin satisinin fiziki hacminin fordi indekslori hagqinda moalumatlarin oldugu
halda mohsulun fiziki hocminin timumi doyismosini miioyyanlogdirmok ti¢lin hansi indeksdon istifado etmok lazimdir:

A) Orta hesabi;

B) Aqreqat;

C) Orta harmonik;
D) Dayisan torkibli;
E) Sabit torkibli

400) Sual:Hesabat dovriinds bir neco név mohsul istehsalina faktiki masraflor vo bu mohsulun maya dayarinin fordi indekslori haqqinda molumat
verildikdo mohsulun maya doyorinin orta doyismosini miioyyanlogdirmok ti¢lin hansi indekslordon istifado etmok lazimdir:

A) Agreqat;



B) Sabit torkibli;
C) Harmonik orta;
D) Hesabi orta

E) Doyison torkibli;

401) Sual:Hesabat dovriinds baza dovrii ilo miiqayisads iscilorin say1 4,5%, iscilorin orta ayliq amak haqqi iso 10%artmisdir. amak haqqi fondunun
dinamikasini miioyyon edin.

A) 15dofs artar;
B) 15% artar;

C) 10 qat dayisilar;
D) 10 dofo azalar;
E) 4,5% azalar;

402) Sual:Hesabat dovriindo baza dovrii ilo miigayisodo omok haqqi fondunun hacmil5%, is¢ilorin say1 iso 4,5% artmisdir. Is¢ilorin orta ayliq amok
haqqinin dinamikasin1 miisyyan edin.

A) Ikiqat doyisilar;
B) 10% artar;

C) 10% azalar;

D) 15dof5 artar;
E) 4,5 dofo azalar;

403) Sual:Orta ayliq omok haqqini hesablamagq {i¢iin ayliq omok haqqi fondu:
A) Nominal omoak haqqina boliiniir;

B) Islonmis adam-saatlarin sayina béliiniir;

C) Iscilorin orta siyahi sayina béliiniir;

D) Islonmis adam-giinlorin sayina béliiniir;

E) Real omok haqqina boliiniir;

404) Sual:Orta omok haqqinin doyismasine is¢ilorin sayinin doyigsmasinin tosirini aradan qaldirmagq li¢iin amoak hagqqinin hansi indeksindon istifado
olunur?

A) ©Omok haqqinin fordi indeksindon,;



B) ©Omok haqqinin qurulus doyisilmasi indeksindon;
C) ©mok hagqinin sabit torkibli indeksindon;

D) ©Omok haqqi fondu indeksindon;
E) ©mok haqqinin doyison torkibli indeksindon;

405) Sual:Doyison torkibli omok haqqi indeksinin sabit torkibli amok haqqi indeksina béliinmasindon alinan indeks neco adlanir?
A) ©mok haqqinin fordi indeksi;

B) Qurulusun doyisilmasi indeksi;

C) Fondtutumu indeksi;

D) Sabit torkibli indeks;

E) ©mok haqqinin umumi indeksi;

406) Sual:Respublikada sohar ohalisinin timumi ohalido xiisusi ¢okisinin 51.0% oldugunu bilorok kond shalisini xiisusi ¢okisini hesablayin
A) 149.0%

B) 49.0%

C) 148.2%

D) 151.0%

E) 48.2%

407) Sual: Asagidaki variantlardan diizgiin olanini gostorin:

A) Movceud ohalinin sayini tapmagq tigiin daimi shalinin iizorine hom miivoqqgati qaiblori, hom do miivoqqati yasayanlari slavo edilir

B) Daimi ohalinin sayini tapmagq ti¢lin mévcud ohalidon miivoqgoti yasayanlar1 ¢ixib miivoqqoeti gaibloralavo edilir

C) Daimi ohalinin sayimi tapmagq iiglin mévcud ohalinin sayina miivoqqgoatiyasayanlarin sayini alava edib, dlonlorin sayin1 ¢ixirlar

D) Md6vcud shalinin sayini tapmagq tigiin daimi shalinin sayindan hom miivoqqati qaiblorin hom do miivoqqgsti yasayanlarin sayini ¢ixmaq lazimdir.
E) Daimi ohalinin sayin1 tapmagq ii¢iin mévcud ohalinin sayina miivoqqgoti yasayanlarin sayini alavo edirlor

408) Sual: Asagidakilardan hansi ohalinin tobii horokotinin iinstirloridir
A) Oliim, bosanma, immiqrasiya

B) Dogum, 6liim

C) Dogum, emmiqrasiya



D) Oliim, immiqrasiya
E) Migrasiya, kdcma, dogum

409) Sual:Demogqrafik proseslorin fasilosiz, miintozom geydiyyata alinmasi ilo informa—siyanin toplanmasina statistikada no ad verirlor?
A) xotal1 ugot,

B) cari ucot,

C) cari va birdofalik ugot.

D) birdofalik ugot,

E) miisahidali ugot

410) Sual:Umumi dogum amsal - bu
A) hadisonin qurulusudur,

B) nisbi kemiyyatdir,

C) miitloq komiyyatdir,

D) hadisonin eynindvlitytidiir,

E) li¢ gbstoricinin miiqayisasidir.

411) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanin1 gostorin:

A) timumi 6liim amsali shalinin hor min naforine dogulanlarin sayini gostorir,

B) timumi dogum amsal1 ohalinin hor min nafarina 6lanlarin sayini gostarir,

C) dogum omsali ohalinin hor min naforine dogulanlarin sayini gostorir,

D) timumi dogum amsali cavan shalinin hor min naforine dogulanlarin sayini gés—tarir,
E) imumi dogum amsal1 shalinin hor yiiz naforins dogulanlarin sayimi gostorir

412) Sual:Verilonlordon hansi ohalinin tobii horokatinin gostoriciloridir?
A) bunlarin heg birisi

B) tobii artim omsali, imumi 6lim vo dogum omsali

C) tobii artim va imumi miqrasiya amsali,

D) timumi 6liim vo dogum omsall,

E) imumi 6liim va nigah omsal,



413) Sual:Verilonlordon hansilar miqrasiyanin miitloq gostoricilorino aiddir?

A) il arzindo miioyyon araziys golonlorin vo orazidon gedonlorin sayi, brutto miqrasiya,
B) orzinds miioyyan oraziys golonlorin say1 vo iimumi dogum omsali,

C) il arzindo miioyyan arazidon gedonlorin say1 vo nigahin pozulmasinin iimumi omsali,
D) il arzindo miioyyon araziys golonlorin say1 vo xiisusi nigah omsali,

E) brutto miqrasiya vo iimumi getmo omsali

414) Sual:Hesabat dovriindo baza dovrii ilo miiqayiseds amak haqq: fondunun hacmil5%, is¢ilorin orta ayliq amok haqq iso 10%artmusdir. Iscilorin
sayinin dinamikasini miisyyan edin.

A) 10 gat doyisilar;
B) 4,5% artar;

C) 4,5% azalar;

D) 15dof5 artar;

E) 10 dofs azalar;

415) Sual:ogor 6ton dovrls miiqayisads istehsal edilmis mohsulun hacmi 10%, omak mohsuldarliginin saviyyasi 12,2 artarsa, islonmis vaxtin miqdar1
neco doyisilor?

A) 10 qat doyisilor;
B) 2% azalar;

C) 2% artar;

D) 25 dofo artar;
E) 2 dofs azalar;

416) Sual:Faktiki islonmis adam giinlorls biitiin gilinii bogdayanmalar1 toplasaq alinan gdstorici noyi gostorir?
A) Is vaxtmin tablel fondunu;

B) iso ¢ixilan adam giinlorini;

C) Iso ¢ixilmayan adam giinlarini;

D) Is vaxtinin artimini;

E) Is vaxtinin nisbi toqvim fondunu;

417) Sual:iso ¢ixilan va ¢ixilmayan adam giinlorinin comi noyi gdstorir?



A) Is vaxtmin uzadilmas: fondunu;
B) is vaxtinin toqvim fondunu;

C) Is vaxtmmn miitloq artimin;

D) Is vaxtinin nisbi toqvim fondunu;
E) Is vaxtmnin tablel fondunu;

418) Sual:iso cixilan adam giinlorin umumi sayimndan biitiin giinii bosdayanmalarin saymi ¢ixmagla alinan gdstorici nayi anladir?
A) Issizlorin sayin;

B) islonmis adam giinlorin faktiki sayin;

C) Islonmis adam giinlorin {imumi saynz;

D) Islonmis adam giinlaorin xiisusi sayini;

E) Islonmis adam giinlorin orta siyahi sayini;

419) Sual:Biitiin novbalords islonmis adam-giinlorin umumi sayinin an boyilik névbads islonmis adam-giinlorin sayina bdliinmosindon alinan
gostariciyo statistikada no ad verirlor?

A) Sosial yiiklonmo omsals;

B) Novbalilik amsali;

C) ©n kigik novbo;

D) ©n boyiik ndvbo;

E) Is giiniiniin faktiki orta uzunlugu;

420) Sual:Iscilorin ayin biitiin giinlordoki siyahi saymin aydaki toqvim giinlarinin sayina nisbotindon aliman gdstarici noyi gostorir ?
A) Iscilerin iimumi siyahi saymn ;

B) Iscilorin orta ayliq siyah1 sayini;

C) Iscilorin illik siyah1 saymni;

D) Iscilorin nisbi artimini;

E) Iscilorin saatlq siyah1 sayin;

421) Sual:Islonmis adam-giinlorin umumi sayinin is giinlorinin sayina béliinmosindon alian gostariciya no ad verirlor?
A) Mosgul ohali;
B) s giiniiniin faktiki orta uzunlugu;



C) Novbalilik omsali;
D) Faktiki isloyanlorin orta say1;
E) ©Omok 6donisi;

422) Sual:
A) 70,5
B) 30,2
C) 50,2
D) 40,0
E) 20,5

423) Sual:
A) 36,5
B) 22,2
C)51,2
D) 62,6
E) 43,5

Verilanlar:  1gcilarin sayi
10
12
15
10
Orta xatti vzaglasmam hesablayin

Verilonlar:  igcilarin say1
10
12
15
10
Ossilyasiya amsalini hesablayin

ampak haqq
100
150
180
200

amak haqaqu
100
150
18C
200



Verilanlar:  igcilarm =ay1 amak haqq

10 100
12 150
15 180
10 200
Notti variasiya amsalim hesablayin

424) Sual:

A) 18,9

B) 22,2

C) 19,9

D) 22,5

E) 33,5

425) Sual: Qruplar daxilindos variantlar arasinda forq yoxdursa qruplararasi dispersiya noyo borabordir?
A) Qrup dispersiyalarinin orta saviyyasina.

B) Vahido;

C) Sifra;

D) Sifirla vahid arasinda doyisir;

E) Umumi dispersiyaya;

426) Sual: Qruplasdirmanin asasinda duran amil slamatinin tasiri noticasinda natica slamatinin variasiyasini hansi gostarici xarakterizo edir?
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427) Sual: Verilon variantlardan diizgiin olanin1 gostarin.

A) Variasiya mgjmu vahidlarinin saymin doayismasidir.

B) Variasiya kiitlovi hadisalorin zamanda doyismosidir;

C) Variasiya statistika maojmusunun qurulusunun mokanda doyismosidir;
D) Variasiya alamatin qiymatinin zaman vo makan dayismasidir;

E) Variasiya mojmunun torkibinin dayismasidir;

428) Sual: Verilonlon gostaricilordon hansi qruplagdirma alamati ilo natico olamaoti arasindaki olagonin sixligini saciyyslondirir?
A) Nisbi doyismo.

B) Korrelyasiya nisbaoti;

C) Variasiya genisliyi,

D) Elastiklik omsali;

E) Orta illiki artim;

429) Sual: Verilonlordon hansi dispersiyanin ixtisar iisulu ilo hesablanmasinin diisturudur?

3 _ Yo,

a;

A) 2.5

B)
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430) Sual: Verilonlorden hansi variasiyanin mahiyyastine uygun galir?
A) Umumi meylin miioyyonlosdirilmosidir.

B) Kiitlovi hadisalorin zamanda doyisilmosi;

C) Statistika mocmusunun qurulusunun mokanda doyisilmosi ;

D) Slamatin qiymatlorinin doyisilmasi;

E) Mocmunun torkibinin doyigilmasi;

431) Sual:Alternativ (keyfiyyat) alamatinin dispersiyast neca miioyyonlogdirilir?
o’ = pg
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432) Sual:Sadalanan gostoricilordon hansi nisbi variasiya gostaricisidir?
A) Orta kvadratik uzaglagma.

B) Variasiyanin genisliyi;

C) Variasiya omsali;

D) Orta xotti uzaqlasma;

E) Dispersiya;

433) Sual:Mocmu olamatinin orta komiyyatinin 13-9, oalamotin fordi gqiymatlorinin orta soviyyosinin 194-5 barabor oldugunu bilorok variasiya
omsalini hesablayin:

A) 40.0%.
B) 38.5%,
C) 38.6%,
D) 38.0%,
E) 39.0%,

434) Sual:Sigorta togkilatinin manfaati lizra variasiya amsalinin 2%, manfastin orta saviyyasinin 5 min manat oldugunu bilorok mocmunun
dispersiyasini hesablayin:

A) 1001
B) 1000
C) 1010
D) 999
E) 1020



Iqtizsadiyyat fakultasinin ayani gébasinin vigiincii kursu izra bir qrup
talabalarinin bélgnsi agagidala malumatlarla xarakteriza olunur.

Yag, 1l Talabalarin =ay1
20 5
21 10
22 3
23 2
Canu 20

Bu malumatlara asasan talebalarm yagmin orta lvadratik uvzaglagmasim
435) Sual: hezablayin

A)0.51
B) 0.89
C) 0.29
D) 1.05
E) 0.62

436) Sual: Asagidakilardan hansi determinasiya amsalinin mahiyyatine uygun golir?
A) Qruplararasi variasiyant.

B) Tadqiq olunan hadisolor arasinda olagonin sixliq soviyyasini;

C) Biitiin amillorin tosiri altinda formalagan variasiyant;

D) Oyronilon amilin tasiri altinda notico olamatinin variasiyasimin ¢akisini;

E) Todqiq olunan amildon basqa digor amillorin tosiri altinda formalasin variasiyans;

437) Sual:Milli Hesablar Sisteminds galir vo miilkiyyato vergilars ... kimi baxilir
A) ev tosarriifatlarinin transfertlori.

B) yenidon bolgii 6domalori,

C) xtisusi bolgii miinasibatlori,

D) iimumi maliyys 6domalori,



E) xarici iqtisadi omoliyyatlar,

438) Sual:Verilonlordon hansi kapital transfertino aid edilir?
A) Milli sarvat;

B) Kapitala vergilor vo investisiya subsidiyalart;

C) Yalniz investisiya subsidiyalari;

D) Yalniz kapitala vergilor;

E) Igtisadi aktivlor;

439) Sual:istehsal hesabimin istifado hissosi hans1 maddolorden (géstaricilordon) ibaratdir?
A) Milli sorvat;

B) Araliq istehlak;

C) Umumi olave edilmis doyar;

D) ©moayin 6donilmasi;

E) Igtisadi aktivlor;

440) Sual:Verilonlordon hansi galirlorin yaranmasi hesabinin balanslasdirict gdstaricilsidir (maddesidir)?
A) Milli sorvat;

B) Umumi monfaat;

C) ©mayin 6donilmasi;

D) ©Omok haqqi fondu;

E) Igtisadi aktivlor;

441) Sual:Milli hesablar sistemindo subsidiyalar ne¢o qrupa boliiniir?
A) On iki;

B) iki;

C) Ug;

D) Alt;

E) Doqquz ;

442) Sual:Umumi milli yigimdan asas fonlarin istehlakini ¢ixdigdan sonra alinan gdstariciyo MHS- do na ad verirlor?



A) Milli sorvat;

B) Xalis milli y1gim;
C) Xalis monfoat;
D) Xalis vergi;

E) Igtisadi aktivlor;

443) Sual:osash xorclor (kapital) hesabinin balanslasdirict maddosi kimi hans1 maddo ¢ixis edir ?
A) Milli sorvat;

B) Xalis kreditlor (+), xalis borclar (-);

C) Xalis kreditlor (+), xalis y1gim (-);

D) Xalis borclar (+), xalis renta (-);

E) Igtisadi aktivlor;

444) Sual:Olks iqtisadiyyatinin diinya igtisadiyyati ilo alagelorini xarakterizo edon hesaba no ad verirlor?
A) Iqtisadi aktivlor hesabr;

B) Qalan diinya ilo xarici iqtisadi olagolor hesabi;

C) Qalan diinya vo istehsal hesabi;

D) Ilkin golirlorin yaranmasi hesabs;

E) Istehsal vo xidmot hesab;

445) Sual:Umumi daxili mohsuldan osas kapitalin istehlakini ¢ixdiqdan sonra alman gdstorici neco adlanir?
A) Xalis Daxili Mohsul ;

B) Xalis kreditlogsmo;

C) Milli y1gim;

D) Xarico 6danilon golirlar;

E) Xalis borclanma;

446) Sual:Qeyri-bazar xidmatlorinin gostorilmasi, milli golirin vo sorvatin yenidon bdlgiisii ilo mosgul olan institusional vahidlor hansi sektora aid
edilir?

A) ev tosorriifatlar1 sektoruna.
B) dovlot idaralori sektoruna,



C) maliyyo idaralori sektoruna,
D) geyri-maliyyo miiossisalori sektoruna,
E) xarici iqtisadi olagolor sektoruna,

447) Sual:Miilkiyyot formasindan asili olmayaraq asas funksiyasi geyri-maliyyo xidmaotlori gdstorilmosi vo mohsul istehsali olan institusional
vahidlor hansi sektora aid edilir?

A) ev tosorriifatlart sektoruna.

B) geyri-maliyya miiassisalari idaralori sektoruna,
C) dovlat idaralari sektoruna,

D) maliyya sektoruna,

E) xarici iqtisadi alagolor sektoruna,

448) Sual:Sektorlar iizra iqtisadiyyatin tasnifatlasdirilmasi noyi dyronmaye imkan verir?
A) y1gim, xarci va aktiv axinini.

B) golir, xorc, maliyyo aktiv vo passivlor axinini,

C) golir, istehlak axinini,

D) aktiv, vergi, xorc axinini,

E) istehlak, vergi, xorc axinini,

449) Sual:Mohsullara (istehsala) vergilorlo mohsullara (istehsala) subsidiyalar arasindaki forqo no ad verirlor?
A) Milli sorvat;

B) Mohsullara (istehsala) xalis vergilor;

C) Mohsullara (istehsala) xalis borclar;

D) Mohsullara (istehsala) timumi xorc;

E) Igtisadi aktivlor;

450) Sual:Milli hesablar sistemindo araliq istehlak hesablanarkon asagidaki verilonlordon hansi ona daxil edilmir?
A) Milli sarvat;

B) Osas fondlarin istehlaki;

C) Yanacaq mosarifi;

D) Enerji mosarifi;



E) Igtisadi aktivlor;

451) Sual:Biitovlikds igtisadiyyat soviyyasinda 6lkonin galirlorinin ilkin bolgiisiinii oks etdiron hesaba no ad verirlor?
A) Milli sarvat hesabiu;

B) Ilkin golirlorin boliisdiiriilmasi hesabi;

C) Golirlorin saxlanmasi hesabi;

D) Go—lirlarin y1gim1 va bolgiisii hesab;

E) Igtisadi aktivlor hesabr;

452) Sual:MHS-ds golirlorin hom pul, ham do natural formada birtorafli ovazsiz 6donilmasini gdstoron amasliyyatlara ns ad verirlor?
A) Milli sorvat;

B) Transfert;

C) Renta;

D) Vergi;

E) Igtisadi aktivlor;

453) Sual:Verilonlordon hansi cari transfertlorin asas névlorina aid edilir?
A) Milli sorvat;

B) Sorvata, golirlors cari vergilor vo sosial si§ortaya ayirmalar;

C) Yalniz sosial sigortaya ayirmalar;

D) Bunlarin hamist;

E) Yalniz sorvata, golirlora cari vergilar;

454) Sual:Borabor fasiloli an dinamika sirasinda orta soviyys hansi diisturun komayi ilo hesablanir?
A) Nisbi doyismo gostaricisi ila.

B) Hesabi orta komiyyatin ¢okili diisturu ilo;

C) Xronoloji orta komiyyatin diisturu ilo;

D) Elastiklik omsali ilo;

E) Orta illiki artim gostaricisi ilo;

455) Sual:Bunlardan hansi orta miitloq artimin diisturudur?



A) Heg biri dogru deyil

Ty=nit
B) H
A=y —

C) y! y!—l

E=J‘rn_-vl]
D) n-1

= m

P:Z

456) Sual:Dinamika sirasinin saviyyasi:

A) Gostaricinin orta saviyyasidir.

B) Maocmuda variasiya edon slamotin miioyyon qiymatidir;

C) Miiayyan tarixo vo ya zaman anina gostaricinin qiymatidir;
D) Gostaricilarin nisbatidir;

E) Gostaricilorin siyahisidir;

457) Sual:Hadisonin timumi inkisaf meylini miisyyanlogdirmak {i¢iin verilon metodlardan hans1 totbiq edilir?
A) Bunlarin hamisi.

B) Fasilolorin irilogdirilmasi metodu;

C) Siirtiskon orta komiyyatlor;

D) Analitik hamarlasdirma metodu ;

E) Furye sirast;

458) Sual:Verilonlordon hansi bir faiz nisbi artimin miitloq gostaricisinin diisturudur?

A, =0.01-y_,.

A)



Ay, =Y,
B)
Ay, E-T:'—l
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o F
A, =0.011
D) P

E) Bunlarin hamaisi.

459) Sual:Verilonlordon hansi dinamika sirasinin mahiyyatins uygun golir?
A) Macmunun tarkibinin doyigmasini.

B) Hor hansi olamat {izro mocmunun qurulusu;

C) Mokanda macmunun xarakteristikasinin doyismasi;

D) Zamanda mocmunun xarakteristikasinin doyigsmosi;

E) ©Olamotin variasiyasinin soviyyasi;

460) Sual:Verilonlordon hansi ils fasiloli dinamika sirasinin orta soviyyasi miioyyonlosdirilir?
A) Kub orta.

B) Hesabi orta;

C) Harmonik orta;

D) Xronoloji orta;

E) Kvadratik orta;

461) Sual:Verilonlordon hansi Laspeyresin qiymot indeksinin diisturudur?
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462) Sual:Dinamika siralarin1 qurarken va tohlil edorkon ilk névbado nays fikir vermak lazimdir?
A) dinamika siralarinin saviyyslorinin konarlagmalarinin yiiksok olmasina,

B) dinamika siralariin saviyyalorinin miiqayisaliliyina,

C) dinamika siralarinin ayri-ayriligda konarlagmalarinin miigayisasine.

D) dinamika siralarinin sayinin ¢ox olmasina,

E) dinamika siralarinin miitlaq ifadods kenarlagsmalarinin olmasina,

463) Sual:Verilonlordon hanst mahsulun timumi dayar indeksinin diisturudur?

i - 2.7
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464) Sual:Borabaor fasiloli an dinamika sirasinin orta saviyyasi orta kamiyyatin hansi diisturu ils hesablanir?
A) xronoloji orta komiyyatin ¢okili diisturu ilo,

B) xronoloji orta kamiyyatin sads diisturu ila,

C) orta kvadratik uzaglasmanin sado diisturu ila.

D) hesabi orta komiyyatin ¢okili diisturu ilo,

E) hesabi orta kmiyyatin sads diisturu ilo,

465) Sual:Miitloq artimin miiqayiso tigiin asas gotiiriilmiis soviyyoya nisbatindon alinan gostoriciys no ad verirlor?
A) Artim stirati;

B) Korrelyasiya nisbati;

C) Miitloq artim;

D) Nisbi artim;

E) Koordinasiya omsali.

466) Sual:Hadisonin timumi inkisaf meylini miisyyanlogdirmak {i¢iin verilon metodlardan hans1 totbiq edilir?
A) Furye sirast;

B) Siiriigkon orta komiyyatlor;

C) Fasilolorin irilogdirilmasi metodu;

D) Analitik hamarlasdirma metodu ;

E) Bunlarin hamuisi.

467) Sual:Movstimiiliik indeksini hesablamagq {igiin bu va ya diger ay tigiin faktiki soviyya:
A) Miigayisali soviyyays boliiniir.
B) Oziindon avvalki soviyyaya béliiniir;



C) Homin ay tigiin hamarlasdirilmig soviyyaya boliiniir;
D) Il arzinds orta ayliq soviyyaya boliiniir;
E) Osas soviyyaya boliiniir;

468) Sual:Dinamika sirasinin soviyyasi:

A) Gostaricilorin nisbatidir;

B) Gostoricilorin siyahisidir

C) Gostaricinin orta saviyyasidir.

D) Maocmuda variasiya edon oslamotin miioyyon qiymotidir;

E) Miioyyon tarixa va ya zaman anina gostaricinin qiymatidir;

469) Sual:Dinamika sirasinin iimumi inkisaf meylini agkar etmok ticiin istifados edilir:

A) movsiimiiliik indekslorindon

B) siirtiskon orta komiyyatdon, analitik hamarlasdirma metodundan, fasilolorin irilogdirilmasindon,
C) fasilolorin irilogdirilmasindon,

D) dinamika siralarinin eyni osasa gatirilmosindon

E) siirtiskon orta komiyyotdon,

470) Sual:Verilonlordon hansi dinamika sirasinin {instirlarine aiddir
A) siranin soviyyasi vo asas dovr,

B) siranin soviyyasi vo vaxt ant

C) vaxt an1 vo cari dovr.

D) vaxt an1 vo osas dovr

E) siranin soviyyasi vo cari dovr,

471) Sual:Fasiloli dinamika sirasinin orta saviyyasi hansi diisturla miioyyenlosdirilir?
A) Kvadratik orta komiyyatin diisturu ilo

B) Hesabi orta komiyyaetin diisturu ilo

C) Xronoloji orta kamiyyatin diisturu ilo

D) Harmonik orta komiyyatin dusturu ilo

E) Modanin diisturu ilo



472) Sual: An dinamika sirasinin orta soviyyasi miioyyanlosdirilir
A) Kvadratik orta komiyyatin diisturu ilo

B) Xronoloji orta komiyyatin diisturu ilo

C) Hesabi orta komiyyatin diisturu ilo

D) Harmonik orta komiyyatin dusturu ilo

E) Modanin diisturu ilo

473) Sual:Miitloq doyismo (azalma,artma) neco hesablanir?
A) soviyyelorin hasili kimi

B) soviyyaslorin nisbati kimi

C) stranin saviyyaloarinin forqi kimi

D) soviyyelorin comi kimi

E) sonuncu soviyyanin birinci saviyyaya nisbati kimi

474) Sual:An dinamika siras1 barabar fasilali olarsa orta saviyys necs hesablanir?
A) Hesabi orta komiyyatin diisturu ilo

B) Xronoloji orta kamiyyatin diisturu ilo

C) Kvadratik orta komiyyatin diisturu ilo

D) Modanin diisturu ilo

E) Harmonik orta komiyyatin dusturu ilo

475) Sual:Borabor fasiloli an dinamika sirasinda orta saviyys hansi diisturun komayi ilo hesablanir?
A) Xronoloji orta komiyyatin diisturu ilo;

B) Hesabi orta komiyyatin ¢okili diisturu ilo;

C) Nisbi doyigsma gostaricist iloa.

D) Orta illiki artim gostaricisi ilo;

E) Elastiklik omsali ilo;

476) Sual:Miitlog artimin miiqayisa tigiin asas gotiiriilmiis soviyyaya nisbatindon alinan gostoriciys no ad verirlor?
A) Koordinasiya omsali.



B) Korrelyasiya nisbati;
C) Miitloq artim;

D) Nisbi artim;

E) Artim siirati;

477) Sual:Verilonlordon hans1 dinamika sirasinin mahiyyastino uygun golir?
A) Mocmunun torkibinin doyismasini.

B) Hor hansi olamat {izro mocmunun qurulusu;

C) Zamanda mocmunun xarakteristikasinin doyismaosi;

D) Mokanda mocmunun xarakteristikasinin doyigmasi;

E) ©Olamotin variasiyasinin soviyyasi;

478) Sual:Verilonlordon hansi ils fasiloli dinamika sirasinin orta saviyyasi miisyyanlosdirilir?
A) Kub orta.

B) Hesabi orta;

C) Harmonik orta;

D) Xronoloji orta;

E) Kvadratik orta;

479) Sual:Borabar fasiloli an dinamika sirasinin orta saviyyasi orta kamiyyatin hansi diisturu ils hesablanir?
A) orta kvadratik uzaqlasmanin sados diisturu ilo.

B) xronoloji orta komiyyatin sads diisturu ilo,

C) xronoloji orta kamiyyatin ¢akili diisturu ila,

D) hesabi orta kmiyyatin sado diisturu ilo,

E) hesabi orta komiyyatin ¢okili diisturu ilo,

480) Sual:Dinamika siralar1 saviyyelorinin ifads formalarina gors ne¢a névo ayrilir?
A)6
B)3
0)2
D) 4



E)5

481) Sual:Dinamika siralarini qurarkon va tohlil edorkon ilk névbado noyo fikir vermok lazimdir?
A) dinamika siralarinin ayri-ayriliqda konarlagmalarinin miiqayisosina.

B) dinamika siralarinin saviyyslorinin miiqayisaliliyino,

C) dinamika siralarinin saviyyslorinin konarlagsmalarinin yiiksok olmasina,

D) dinamika siralarinin miitlaq ifadads konarlagmalarinin olmasina,

E) dinamika siralarinin sayinin ¢ox olmasina,

482) Sual:Fasiloli dinamika sirasinin orta soviyyasi hansi diisturla miioyyonlosdirilir?
A) Kvadratik orta komiyyastin diisturu ilo

B) Hesabi orta komiyyaetin diisturu ilo

C) Xronoloji orta kamiyyatin diisturu ilo

D) Harmonik orta komiyyatin dusturu ilo

E) Modanin diisturu ilo

2013-cu il Gzre ssas qaydada mltleq artimi hesablayin

2009-2013-c1 illarda “A™ bilgesitids mal ot (kasilimiz gakida)

[Mar Ilal atiistehsall min ton
2009 44
2010 dé
2011 42
2012 1]
2013 a2

483) Sual:

A)6

B) 8

C)4

D)2

E)3



484) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanini1 gostorin:

A) bir faiz nisbi artimin miitloq qiymati ancaq orta illik miitloq artim asasinda hesablanir
B) bir faiz nisbi artimin miitloq qiymaeti ancagq silsilovi qaydada hesablanur,

C) bir faiz nisbi artimin miitloq qiymaeti ancaq asas gaydada hesablanir,

D) bir faiz nisbi artimin miitloq qiymati hom silsilovi, hom do osas qaydada hesablanir
E) bir faiz nisbi artimin miitloq qiymoti ancaq orta illik nisbi artim osasinda hesablanir

485) Sual:Dinamika sirasinin imumi inkisaf meylini agkar etmok {i¢iin istifado edilir

A) dinamika siralarinin eyni asasa gotirilmoasindon, indeks metodundan, fasilolorin irilogdirilmasindon
B) siiriiskon orta komiyyatdon, analitik hamarlagdirma metodundan, fasilslorin irilosdirilmasindon,

C) movsiimiiliik indekslorindon, variasiya gostaricilorindon, orta kamiyyotdon

D) stiriiskon orta komiyystdon, variasiya gostaricilorindan, indeks metodundan

E) fasilalorin irilogdirilmosindon, fasilslorin irilosdirilmasindan, orta koamiyystdon

486) Sual:Verilonlordon hans1 dinamika sirasinin tlinsiirlorine aiddir
A) vaxt an1 vo cari dovr.

B) siranin soviyyasi vo vaxt ant

C) stranin soviyyasi vo asas dovr,

D) siranin saviyyosi vo cari dovr,

E) vaxt an1 vo asas dovr

487) Sual: An dinamika sirasinin orta soviyyasi miioyyanlosdirilir
A) Kvadratik orta komiyyatin diisturu ilo

B) Xronoloji orta komiyyatin diisturu ilo

C) Hesabi orta komiyyatin diisturu ilo

D) Harmonik orta komiyyatin dusturu ilo

E) Modanin diisturu ilo

488) Sual:Miitlog doyismo (azalma,artma) neco hesablanir?
A) sonuncu saviyyonin birinci saviyyaya nisbati kimi
B) siranin soviyyalarinin forqi kimi



C) saviyyalorin nisbati kimi

D) soviyyelorin comi kimi

E) soviyyalorin hasili kimi

489) Sual: An dinamika siras1 barabor fasilali olarsa orta soviyya neco hesablanir?
A) Kvadratik orta komiyyastin diisturu ilo

B) Xronoloji orta komiyyatin sads diisturu ilo

C) Hesabi orta komiyyatin sado diisturu ilo

D) Harmonik orta komiyyatin sado dusturu ilo
E) Modanin diisturu ilo

490) Sual:Vaxta géro zaman siralar1 boliiniirlor

A) xiisusi vo aqreqat

B) an vo fasilali

C) barabor vo barabor olmayan

D) miitloq vo nisbi
E) orta vo miitloq

491) Sual:
A) 2237
B) 2132
C) 2233
D) 2017
E) 2313

Asagidaki malumat asasinda siranin orta saviyyasini hesablayin:

Mler

2006

2007

2008

2009

2010

Sid 1stehsal
{min tomn)

2050

2100

2200

2010

2300



492) Sual:

2006-2011-ciillards mulkiyyst ndvleri Uzre musssisslarin sayl haqqinda

asagidaki malumatlar verilmisdir (yanvarin 1-na)
Mier 2006 2007 2008 2009 2010 2011

Miessieslenn 1845 4556 5458 6690 8057 8105
saw, vahid

Eu dinamilra sirasinin hanst néwiine atddir

A) siyahiyaalma

B) an
C) fasilali

D) fasilesiz
E) birdofalik

493) Sual:
A)4
B) 6
O)1
D)3
E)2

2010-cu il Uzre ssas gaydada mutlaq artimi hesablayin

20089-2013-c13 illarda “A” bilgasinds mal s (kasilmdy cakida)

Mar Ilal ati istehsalt min ton
2009 44
20110 da
2011 43
2012 a0
2013 52




2011-ci il Uzre asas qaydada mutlaq artimi hesablayin

20089-2013-c11 illarda “A™ hilgazitida mal ati (kasilmis galdda)

Mar IvIal ati istehsah, min ton
2009 44
2010 dé
2011 43
2012 a0
2013 52
494) Sual:
A)6
B) 1
C)4
D)2
E)3
2012-ci il Gzre asas gaydada mutlaq artimi hesablayin
2008-2013-e13 illarda “A” hilgasinda mal ati (kasilmiz cakida)
Mar Ilal ati istehaalt, min ton
2009 44
20110 da
2011 4z
2012 a0
2013 52
495) Sual:
A) 6
B) 1
C)4
D)2
E)3

496) Sual:Movstimiiliik indeksini hesablamagq {igiin bu vo ya digor ay tigiin faktiki soviyya:



A) Miigayisali soviyyaya boliiniir.

B) Oziindon avvalki soviyyaya boliiniir;

C) Il orzindo orta ayliq soviyyayo boliiniir;

D) Homin ay ii¢lin hamarlagdirilmis soviyyays boliiniir;
E) Osas soviyyayo boliiniir;

497) Sual:ogor bas mocmudan segmoya elementlor pliskatma yolu ilo segilirso, onda bu:
A) Kombinasiyali se¢gmo

B) Seriyal1 segmo;

C) Mexaniki se¢mo;

D) Tipik se¢gmo;

E) Tosadiifli segmo;

498) Sual:olamatin orta gqiymati liclin xotanin son haddi nejo miioyyonlosdirilir?

a n
FI: _ﬂ__
A) n N)
X=X+A,
B)
O A’ =tp,
A _=itp_
D)
o’
Hy =
E) "

499) Sual:Ehtimal qiymatinin yiiksalmasi:
A) Heg biri
B) Se¢gmo xotasini artirar;



C) Seg¢mo xotasini azaldar;
D) 0-ra borabar edor;
E) Dayisdirmoz;

500) Sual:Se¢moa xotasinin hocmi asilidir:
A) Heg birindon

B) Parametrin 6ziiniin hocmindon;

C) Parametrin 6l¢iilmo vahidlorindon;

D) Se¢monin hacmindan;

E) Vahidlorin ifads formasindan;

501) Sual:Se¢mo miisahidosinin molumatlarina gors hor hansi orta komiyyat hesablanir. ogor ehtimal yiiksalorss, xotanin son hoddi hansi istigamotdo
doyigor?

A) heg biri

B) Azalar;

C) Artar;

D) Dayismoz;

E) o-ra boraborloser;

502) Sual:Tipik secmo zamani segcma xatasinin qiymati az olur. Ciinki onu hesablayarkon istifads olunur:
A) Heg birindon

B) ©lamaotin iimumi dispersiyadan;

C) Qruplararas1 dispersiyadan;

D) Qrupdaxili dispersiyadan;

E) Orta qrupdaxili dispersiyadan;

. ﬂx = 2; ¥=10 oldugda bag ortanin verladiyi aralid mpin:
503) Sual:



Oc<x<10
A)

B<x1<12
B)

S5«<7<3
O)]

10<z<12
D)

gixiﬁ
E)

Verilmiz givmatlar halinda segma Xamsinin son haddini apn:
=2, 1=100, & =D

504) Sual:

A)2,5

B) 10

C)2

D) 3,5

E)1

505) Sual:Se¢mo metodunun totbiqi hansi lstiinliikloro malikdir:
A) Reprezentativliyin tomin olunmasi;

B) Maddi nematlorin yiiksalmasi;

C) Vaxta vo vosaito gonast olunmasi;



D) ©lagenin sixliginin miioyyanlogmosi;
E) Inkisaf meylinin miioyyanlosdirilmosi;

506) Sual:Kicik secmo — hocmi:
A) 30-dan ¢oxdur

B) 50 vahiddir;

C) 30 vahiddon ¢ox deyildir;

D) 100-0 godordir;

E) 100-don ¢oxdur;

507) Sual:Se¢mo xotasinin hocmi:
A) Asililig1 yoxdur

B) VN -adiz proporsionaldir;

1-.,.-"ﬁ—rentar'a roporsionaldir,
) Prop
D) n-o diiz proporsional;
E) n-o tors proporsional;

508) Sual:Se¢cmo xotasiin son haddi bu diisturlardan hansi ilo hesablanir:

A=t>H
A)

A=t+p
B)



509) Sual:Se¢mo metodunun fundamental prinsipi hansidir:

A) Bas mocmudan biitiin vahidlorin 6yronilmosi

B) Se¢moya diison biitlin elementlorin dyronilmosi;

C) Bas macmudan segmo elementlorin se¢ilmosinin tosadiifliiyii;

D) Se¢moyo diison elementlorin bir hissosinin dyronilmasi;

E) Bas mocmudan se¢gmoya elementlorin se¢ilmasinin istigamotlondirilmasi;

510) Sual:Se¢monin hans1 ndviindo daha ¢ox reprezentativlik tomin olunur:
A) Kombinasiyali

B) Seriyal;

C) Tipik;

D) Tosadiifii;

E) Mexaniki,

511) Sual:Statistika todqigatlarinda segmo metodundan istifads olunur:

A) Hadisonin mokanda vo zamanda doyisilmasini dyronmak ti¢iin

B) Prognozun daqiqliyini artirmagq {i¢iin;

C) Qarsiligh slago amillarinin tohlili {igiin;

D) Statsitika todgiqatinin aparilmasi vaxtina vo masraflorino qonaot etmok {i¢iin;
E) Hadisonin inkisaf qanunauygunluglarini miioyyonlosdirmoak {igiin;

512) Sual:Se¢mo mocmu gostaricilori ilo bas mocmunun gdstoricilori arasindaki forq statisti—kada noyi anladir?
A) birbasa xotani.

B) reprezentativ xotani,

C) nisbi xotani,

D) miitloq xatant,

E) miitloq vo nisbi xotani,



513) Sual:Se¢mo metodu nozariyyasi tosadiifliyin hanst ganununa osaslanir?
A) inkar1 inkar qanununa.

B) boylik ododlor ganununa,

C) komiyyatin keyfiyyato kegmo qanununa,

D) oksikliklorin vohdati vo miibarizosi ganununa,

E) on ki¢ik kvadratlar metoduna,

514) Sual:Verilonlon variantlardan diizgiin olanini gostorin:

A) se¢cma prosesindo iimumi mocmunun gostaricilori ilo segmo mocmunun gostaricilori arasinda forq olmur.
B) se¢mo vahidlorinin sayiin kiitloviliyi segma miisahidssinin doqiqliyinin artirir,

C) secma macmunun eynindvlilyii imumi magmunun eynindvlityiindon asili deyildir

D) se¢gmo macmunun formalagmasinin tosadiifliiklo alagasi yoxdur

E) se¢gma vahidlorinin sayinin az olmasi sesmo miisahidosinin doqiqliyini artirr,

515) Sual:Verilonlordon hansi segmo miisahidosindos tosadiifi reprezentativ xotanin minimuma endirmosini tomin edir?
A) birbasa xotan1 nozors almamag.

B) sec¢ilonlorin sayini artirmaq,

C) nisbi xotan1 diizgiin hesablamagq,

D) miitlog xotan1 nisbi xata ilo olagolondirmok,

E) miitloq vo nisbi xatan1 forqlondirmok,

516) Sual:Verilonlordon hansi segma miisahidasinin doqiqliyinin artirilmasini tomin edir?
A) se¢gmo miisahidosindo subyektiv yanagsmaya iistiinliik verilmasi.

B) se¢ilon vahidlorin tesadiifliyinin tomin edilmaosi,

C) statistik mocmunun diizgiin secilmasi,

D) segilon vahidlorin ardicilliginin tomin edilmaosi,

E) statistik mocmunun miintozomliyinin tomin edilmosi,

517) Sual:olamatin dispersiyasi artarsa, reprezentativ xatanin orta qiymati neco doyisor ?
A) 0 — ra barabor olar



B) Azalar

C) Artar

D) Dayismoz

E) Asililiq yoxdur

518) Sual:Etibarliliq qiymati 3 se¢ilonlorin say1 100, dispersiyanin qiymati 225 oldugu halda, xotanin son haddini hesablayin:
A)2.5;
B) 4.5;
C) 1.8;
D) 1.5;
E)2.8;

519) Sual:Verilonlordon hansi segmoyo xas olan xotadir?
A) Reprezentativ;

B) Sistematik;

C) Orta xota.

D) Qeyd;

E) Tosadiifii;

520) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanin1 gdstarin:

A) bag mocmuda vahidlorin novbaliliyinin tomin edilmoasi segma miisahidosinin doqiqliyini artirir,
B) subyektivliyo yol verilmasi segmo miisahidosinin doqiqgliyini artirir,

C) reprezentativliyin tomin edilmasi se¢cma miisahidasinin doqiqliyinin artirir,

D) bag mocmuda eynindvlii olmamasi segmo miisahidasinin doqiqliyini artirr,

E) segmo mocmunun formalagmasinin tosadiifliiklo alagosi yoxdur

521) Sual:Verilonlordon hansi tosadiifi tokrar olmayan se¢gmanin asas xiisusiyyatlorino aiddir?
A) tosadiifi tokrar olmayan se¢gmonin xotasinin hesablanmamasi.

B) bas mocmu vahidlorinin segmoa mocmuna bir dofs diismo ehtimalinin saxlanmasi

C) segmo prosesindo an kicik kvadratlar metodunun totbiqj,

D) se¢mo prosesi basa ¢atana qodor bas mocmu vahidlorinin saymin azalmamasi,



E) tosadiifi tokrar olmayan se¢mado subyektivliyo iistiinliik verilmaosi,

522) Sual:Se¢mo mocmu gostaricilori ilo bas mocmunun gostaricilori arasindaki forq statistikada noyi anladir
A) nisbi xotan1

B) reprezentativ xotani

C) geyd xotasii

D) birbasa xotan1

E) miitloq xotan1

Verilmiz gqivmatlar halinda segina Xatasinin s on haddini tapn:

523) Sual:  © % n=100, @ =5

A)2.5
B) 10
C)2
D) 3.5
E) |

524) Sual:Se¢mo xotasinin hocmi:
A) Asililig1 yoxdur

x.ﬁ —atars proporsionaldir,
B)
C) n-o diiz proporsional;
D) n-o tors proporsional;

525) Sual:Sohmdar comiyyotinds 200 fohlo briqdasi vardir. Peso xastaliyi olan fohloslorin ¢gokisini miioyyanlosdirmok mogsadilo miiayino
kecirilmisdir. Molumdur ki, hissa {i¢iin seriyalarars1 dispersiya 225-9 barabordir. Se¢gmonin xatasinin 5 %- don ¢cox olmamasi sorti ilo 0,954
(t=2)ehtimalla brigadalarin zoruri sayini hesablayn:

A) 25.
B) 30;
C) 45;



D) 50;
E) 40;

526) Sual:Sohorin 100 turist agentliyindo mexaniki segcmoa metodu ilo reallasdirilmis biletlorin orta ayliq saymin miiayinosi kegirilmoalidir. 0,683
ehtimalla(t=1) xota 3 bilet olarsa, miiayino molumatlar1 asasinda dispersiya 225 — o barabordirss segmonin zoruri sayint miisyyonlogdirin:

A) 20
B) 25
C) 38
D) 40
E) 30

527) Sual:osas kapitalin yaradildigi anda onlarin tikilmosing, alds edilmasina, dasinib gatirilmasing vo qurasdirilmasina ¢okilon biitiin xarclor asas
kapitalin hans1 doyorini toskil edir?

A) Cari doyorini ;

B) Tam ilk doyarini;

C) Kohnolmeni ¢ixmagqla tam ilk doyarini;
D) K6hnalma doyoarini;

E) Qaliq doyorini;

528) Sual:Verilonlordon hansi asas kapitalin voziyyatini saciyyoalondiron gostaricilordon hesab edilir?
A) Bunlarin hamuisi;

B) Osas kapitalin kohnalma va yaraliliq amsali;

C) Kapital verimi;

D) Kapital tutumu,

E) Tozolonmo omsaly;

529) Sual:asas kapitalin doyeorinin hor vahidins no qodar mohsul istehsal edildiyini saciyyslondiron gostariciya no ad verirlor?
A) Osas kapitalin kohnolmo omsali;

B) Kapital tutumu;

C) Kapital verimi (fondverimi);

D) Tozolonmo omsali;



E) Yaraliliq omsals;

530) Sual:osas kapitalin tam barpa doyarini on boyiik novbadoki fohlslorin sayina bolmoklo hesablanan gostoriciya statistickada no ad verirlor?
A) Yaraliliq omsali;

B) ©Omoyin asas kapitalla silahlanma omsals;

C) Osas fonlarin tozolonmo omsali;

D) ©Omoayin dov—riyys kapitali ils silahlanma omsali;

E) Osas kapitalin kdhnolma omsali;

531) Sual:Verilonlordon hansi dovriyyo fondlarinin istifadosi gostoricilorino aid edilir?
A) Yaraliliq omsali;

B) Dovriyys fondlarmin dovriyys va tohkim olunma amsali;

C) Omoyin osas kapitalla silahlanma omsali;

D) Fondverimi;

E) Osas kapitalin kohnalmo omsali;

532) Sual:hans1 dévriyya kapitalinin torkibino daxildir?
A) bitmomis istehsai, geoloji-kosfiyyat islori,

B) istehsal ehtiyyatlari, osas kapital,

C) istehsal ehtiyyatlari, bitmomis istehsal,

D) bitmomis istehsal, tobii ehtiyatlat,

E) yeralt1 su ehtiyatlari, hazir mohsul.

533) Sual:Verilonlordon hans1 maliyys aktivlorine aid edilir
A) xiisusi borc hiiququ vo osas kapital,

B) monetar qizil, xiisusi borc hiiququ, qiymaotli kagizlar,

C) depozitlar, asas kapital,

D) noqd pullar, maddi dovriyye vosaitlori,

E) monetar qizil vo qiymaotlilor

534) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanini gostorin:



A) fond verimi maddi dovriyyo vasaitlorinin hor manatina istehsal edilmis mohsulun hocmini gostorir

B) fond verimi asas kapitalin hor manatina istehsal edilmis mohsulun hacmini gostarir,

C) fond verimi asas kapitalin har manatina istehsal edilmis maddi dovriyya vesaitlorinin hacmini gostarir,
D) fond verimi osas kapitalin voziyyati gdstoricisidir

E) fond verimi osas kapitalin horokoti gostoricisidir

535) Sual:osas kapitalin orta illik doyorinin istehsal edilmis mohsulun hocming nisbati statistikada noyi anladir?
A) mohsulun satis soviyyosini,

B) mohsulun siradan ¢ixmasini,

C) mohsulun kapital tutumlugunu

D) mohsulun yararliliq soviyyasini,

E) mohsula hesablanan amortizasiya moblogini.

536) Sual:osas kapitalin istehsal prosesindo khnolon va istehsal edilmis mohsulun iizorinoe kegon hissosini xarakterizo edon gostarici statistikada noyi
anladir?

A) amortizasiyan1 va debitor borcunu.
B) amortizasiyant,

C) kreditor vo debitor borcu,

D) yeni kapitali,

E) xtisusi kapitali,

537) Sual:D6vriyys fonlarinin orta galiginin satilmig mal vo xidmatlorin doyarine nisbatindon alinan gostariciya statistikada no ad verirlor?
A) Yaraliliq omsali;

B) Tohkim olunma omsals;

C) Dovriyyo omsali;

D) Manfaat;

E) Osas kapitalin kohnolmo omsali;

538) Sual:Satilmis mal vo xidmatlorin doyarinin dévriyys fonlarinin orta galigina nisbatindon alinan gdstoriciyo statistikada no ad verirlor?
A) Yaraliliq omsali;
B) Dovriyya omsali;



C) Rentabellik;
D) Tohkim olunma omsals;
E) Osas kapitalin kohnolmo omsali;

539) Sual:Xotanin son haddinin 0,1-don ¢ox olmamasi vo dispersiyanin iss 2,25-0 barabor olmasi halinda segilonlorin zoruri sayini tapin. (t=1)
A) 312
B) 213
C) 253
D) 287
E) 225

540) Sual:Se¢mo xotasinin 0,1-don ¢ox olmamasi, dispersiyanin 1,44-9 borabor olmasi halinda secilonlorin zoruri sayini tapin. (t=1)
A) 113
B) 123
C) 144
D) 153
E) 198

541) Sual:Se¢mo xotasinin 1-don ¢ox olmamasi, dispersiyanin 144-3 boarabor olmasi halinda secilonlorin zoruri sayin tapin. (t=2)
A) 598

B) 123

C) 144

D) 576

E) 36

542) Sual:W=0,5, t=1, n=100 olduqda bas hissonin yerlosdiyi aralig1 tapin:

p) %250< p <0400

) 0:400< p <0425

0,250<C p <0500
C) 1 p 1



p) 000< p <0,250

gy 0495 P <0505

543) Sual:0,954 (t=2) ehtimalla 2% doqiqliklo geyri-standart mohsulun hissosinin tokrar gayda ilo miiayinasi {i¢lin ne¢o adod mohsul lazimdir. Sinaq
milayinasi zamani geyri-standart mahsulun hissasi toqribon 10%-9 barabardir.

A) 400
B) 900;
C) 439;
D) 81
E) 18

544) Sual:Sohar telefon sobakasinds 100 miiayina naticasinda telefon danisiglarinin orta miiddstinin 4 daq, orta kvadratik uzuglasmasinin iss 2 doq
olmas1 miioyyonlosdirilmisdir: 0,954 (t=2) ehtimalla telefon danisiglarinin miiddotini tapin:

A) 3,6-dan 4,0-0

B) 3.6-dan 4,4 doqiqoyo godor;
C) 4,0-don 4,4-9;

D) 0,4-don 4,4-9;

E) 0,4-don 3,6-ya

545) Sual:Bir firmanin 1000 is¢isinin yasini 0yronmak {i¢iin onlardan ne¢asini segmok (tokrar gaydada) lazimdir ki, se¢mao dispersiya 54. 0.954
ehtimalla (t=2) se¢gmonin xota—sinin son haddi 1 ildon ¢ox olmasin.

A) 140
B)216
C) 253
D) 156
E) 159

546) Sual:Firmanin istehsal etdiyi 16000 adod mohsulun 1600-ii tosadiifii tokrar olmayan qaydada se¢ilmis vo onun 40 adadinin zay mohsul oldugu
miioyyon olunmusdur. 0.997 ehtimalla (t=3) biitiin mohsul {izro zay mohsulun etibarliq intervalini tapin.

A) 8.6%<p<31.4%



B) 1.4%<p<3.6%
C) 2.4%<p<3.6%
D) 1.4%<p<5.6%
E) 3.1%<p<3.4%

547) Sual:Se¢monin xatasinin son hoddi — 2%, dispersiya -25-9 barabordir.0,997 ehtimalla se¢gmanin zoruri hacmini miisyyan edin:
A) 33 vahid

B) 25 vahid;

C) 56 vahid;

D) 112 vahid;

E) 112 vahid;

548) Sual:Se¢monin xotasinin son haddi 1%, orta kvadratik konarlagma — 5%-dir. 0,954 ehtimalla segmonin zoruri hocmini miioyyan edin:
A) 170 vahid

B) 100 vahid;

C) 200 vahid;

D) 80 vahid,

E) 250 vahid;

549) Sual:Bir sohorin 5 min ailosindon tosadiifi tokrar qaydada ne—casini secmok lazimdir ki, 0.997 ehtimalla (t=3) segcmonin orta xotasinin son hoddi
1 nofari, orta kvadratik uzaglasmasi 5 nofori 6tmosin.

A) 200
B) 225
C) 250
D) 150
E) 205

550) Sual:Se¢mo todgiqati osasinda regionun ohalisinin hor nofo—rins diison goliri 0.954 ehtimalla (t=2) 2400 manatla, 2600 ma—nat araligina
diisdiiyii miioyyon olunmusdur. 0.683 ehtimalla (t=1) hor nofors diison golirin hiidudlarint miisyyanloasdirin.

A) 2600-2700.
B) 2450-2550,



C) 2400-2500,
D) 2450-2600,
E) 2400-2550,

551) Sual:Se¢mo todqigati osasinda regionun ohalisinin hor nofo—rino diison goliri 0.954 ehtimalla (t=2) 2050 manatla, 2150 manat araligina
diisdiiyiinii bilorok, se¢gmonin orta xotasini hesablayin.

A) 100
B) 200
C) 25
D) 50
E) 150

552) Sual:Bankda hesablagmalarin siiratini miioyyan etmok iicilin tosadiifi gaydada 100 6doms sonadi secilmisdir. Bu zaman hesablagsmanin orta
miiddoti 22 giin. Orta kvadratik uzaqlagsmasi 6 giino barabor olmusdur. Bu molumatlara asason 0.954 (t=2) ehtimalla hesablagmalarin orta miiddstinin
etibarliq intervalini tapin.

A) 7%=<p<12%

B) 20.8%<p<23.2%
C) 2.8%<p<23.2%
D) 0.8%<p<3.2%
E) 8%<p<13.%

553) Sual:Se¢mo metodu ilo shalinin manzil soraitinin Gyronilmasi naticasindo miioyyon olunmusdur ki, sosial normativlors uygun monzills tomin
edilmoayon insanlarin xiisusi ¢akisi 25%, segcmanin orta xatast 3% olmusdur. Etibarliliq omsalinin 3 qiymatinds imumi macmu tiigiin yuxar1 haddi
hesablayin:

A) 25%,
B) 34%,
C) 25%,
D) 35%,
E) 15%,

554) Sual:Fohlolorin say1 vo tarif dorocosi asagidaki kimi olmusdur:



Fehlelern tanf 1

derecest

Fehlelerin sayn 15 24 2%
Orta tanf derecesit hesablayin:

A) 14.6
B) 3.1
C) 3.9
D) 2.9
E) 8.4

2 3

18 15 100

555) Sual: Asagidaki bolgii sirasi verilmisdir: Bu molumatlar osasinda mediani hesablayin:
Fahlalarin tarif daracasi Z 3 4 5 &

Fahlalarin zaw g 18 17 1% 7

A)2
B) 3
C)4
D)5
E)7

556) Sual:Hor ayin avvaling dovriyys vasaitlorinin qaligi haqqinda asagidaki molumatlar verilmisdir: 1.04 — 200 1.05-220 1.06-240 1.07 — 260
Xronoloji orta komiyyati miioyyon edin:

A) 231
B) 235
C) 230
D) 232
E) 236

557) Sual:olamatin fordi qiymaetlorinin kvadratlarinin orta saviyyasinin 200-9, dis—periyasinin 100-3 barabar oldugunu bilorak slamatin orta
komiyyaotini he—sablayin:

A) 19.



B) 10,
C) 30,
D) 20,
E) 40,

558) Sual:omok haqqinin saviyyasino gors iscilor belo qruplasdirilmisdir (min manat): 1-3, 3-5, 5-7, 7-9, 9-11. Buna uygun olaraq isc¢ilorin bolgiisii
miivafiq olaraq 2;2;3;5;4 nofor togkil etmisdir. Bu molumatlara osason medianani hesablayin:

A)9.6.
B) 7.4,
C) 7.5,
D) 8.9,
E)4.5,
et 2005 2006 [ 2007 200% (2009 2010
Istehaal edilmigdiz,
tmin. eded 235 79 83 &6 28 84

2008 1l de silzilevt dinamika nishi kemyvet neye beraber olar:
559) Sual:Mohsul istehsali hagqinda molumatlar verilmisdir

A) 1,04
B) 0,87
C) 0,91
D) 0,88
E) 0,97

560) Sual: Sado orta vo ¢okili ortanin qiymaotlori no zaman iist — tisto diigor ?
A) Maocmular miixtalif oldugda

B) Cakilor eyni oldugda

C) Diismaz

D) Bircinsli mocmular iizro hesablandigda

E) Bircinsli olmayan mocmular {izro hesablandiqda

561) Sual:Sados hesabi orta o zaman totbiq olunur ki :



A) Molumat olmasin

B) Molumatlar qruplasdirilmasin

C) lkin gostaricilor olmasin

D) Hesablanilmis gostoricilor osasinda

E) Umumi yekunda hor bir kateqoriyanin xiisusi ¢okisi hesablansin

562) Sual: Ayri-ayr1 variantlarin ¢okilori malum olmayan hallarda orta komiyyastin hansi diistiiriindan istifads edirlor?
A) harmonik orta komiyyatin ¢okili diisturudan

B) hesab1 orta komiyyatin ¢okili diisturundan

C) hesab1 orta komiyyatin sads diisturundan

D) xronoloji orta komiyyatin diisturundan

E) modanin diisturundan

563) Sual:"A" rayonu iizro asagidaki molumat verilmisdir: 2005 - 110 ,2006 — 115, 2007 — 120, 2008 - 125 ,2009 — 130, 2010 - 135 . 2006-c1 il lizro
dinamika nisbi komiyyatini hesablamali

A)103,8
B) 104,5
C) 104,3
D) 104,2
E) 104,0

564) Sual:"A" rayonu iizro asagidaki molumat verilmisdir: 2005 - 110 ,2006 - 115 ,2007 - 120 ,2008 - 125 ,2009 — 130, 2010 - 135 .2007-ci il lizro
dinamika nisbi komiyyatini (silsilovi)hesablamali

A) 103,8
B) 104,3
C) 104,5
D) 104,2
E) 104,0

565) Sual: A" rayonu {izro asagidaki molumat verilmisdir: 2005 - 110, 2006 — 115, 2007 — 120, 2008 — 125, 2009 — 130, 2010 — 135. 2008-ci il {izro
dinamika nisbi kamiyyatini (silsilovi)hesablamali



A) 1045
B) 104,0

C) 103,8
D) 104,2
E) 104,3

566) Sual:"A" rayonu iizro asagidaki molumat verilmigdir: 2005 — 110, 2006 — 115, 2007 — 120, 2008 — 125, 2009 — 130, 2010 — 135. 2009-cu il iizro
dinamika nisbi kamiyyatini (silsilovi)hesablamali

A) 103,8
B) 104,0
C) 104,3
D) 104,2
E) 104,5

567) Sual:"A" rayonu iizra asagidaki molumat verilmisdir: 2005 — 110, 2006 — 115, 2007 — 120, 2008 — 125, 2009 — 130, 2010 - 135 . 2010-cu il iizro
dinamika nisbi kamiyyatini(silsilovi) hesablamali

A) 104,0
B) 103,8
C) 104,3
D) 104,2
E) 104,5

568) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanini gostorin:

A) variantlarin fordi qiymatlorinin orta komiyystdon konarlagmalarinin comi manfi birs barabardir.
B) variantlarin fordi qiymatlorinin orta komiyyatdon konarlagmalarinin comi sifira borabordir,

C) variantlarin fordi qiymatlorinin orta komiyyotdon konarlagsmalarinin comi birs borabordir,

D) variantlarin fordi qiymatlorinin orta kamiyystdon konarlagsmalarinin comlomak olmaz,

E) variantlarin fordi qiymaotlori osasinda orta komiyyot hesablanmur,



Mahsul istehsali asagidaki malumatlarla xarakteriza olunur:
Dler 200 200 | 200 200 [ 200 201
5 & 7 8 4 0

Istehsal
ecdilmigdir, min. G5 79| B3 B& | 9B B4
eded
2007 1lde esas dinamika niski kemyyet neye beraber olar:
569) Sual:
A) 1,159
B) 1,705;
C) 0,788
D) 0.874;
E) 1,269

570) Sual:Ails iizvlorinin har bir tizviine diison macmu golirlorin hocmina goro ailolorin asagidak: bolgiisii verilmisidr: Ails tizvlorinin har naforine
Alladzwlarinin har hirina dilgan &5 800 110 [ 130 | 160 | 160-dan

macrmu galirlrain hacmi, man cox

Adlalarin say1 yelmina gora%-la 5 12 42 [ 19 | 10 12

diison golirin modasin1 miiayyan edin:
A) 90

B) 160

C) 42

D) 110

E) 130

571) Sual:Mediana olan variantda fasilonin asag1 sorhaddinin 110, fasilonin boyiikliiyiiniin 10,s1iranin ¢okilorinin comini 400, mediana olan
variantdan avval golon variantlarin artan yekunla ¢okilorinin comini 73, mediana olan variantin ¢okisinin 130 oldugunu bilorak medianani
hesablayin?

A) 144,3%.

B) 119,7%;



C) 127,5%;
D) 134,8%;
E) 145,6%;

572) Sual: Asagidaki bolgii siras1 verilmisdir: Bu molumatlar osasinda fohlolorin orta tarif dorocosini hesablayin:
Fahlalarin tarif daracas 2 34 5 f

Fahlalarin zaw g 18 17 1% 7

A) 3,00
B) 2,04
C)4,2

D) 4,01
E) 5,07

573) Sual: Briqadada is stajlar1 uygun olaraq 2,4,5,6,7,8,10 olan 7 nofor vardir. Median1 miioyyan edin.
A) 8

B)5

C)6

D)7

E) 10

574) Sual: Fohlolorin tarif dorocosine gors asagidaki bolgiisii verilmisdir: Orta tarif doracosini tapin:
1 Z 3 4 5 & -

Fahlalarin sayn |12 28 26 19 12 3 100

A) Diizgiin cavab yoxdur
B) 3.5;

C) 5,00;

D) 4,76



E) 0

575) Sual:2010-cu il lizro ot vo ot mohsullarinin istehlak1 hagqinda asagidaki molumat verilmisdir: Azorbaycan Respublikasi-32 kq, Rusiya
Federasiyasi-67 kq, Avstraliya-123 kq, Avstriya-97 kq, Belarus-77 kq, Qazaxstan-65 kq. Azarbaycan Respublikasi ilo Rusiya Federasiyas1 arasinda
miiqayiso nisbi komiyyatini hesablamali

A) 49,2
B) 47,8
C) 26,0
D) 33,0
E) 41,6

576) Sual:2010-cu il {izrs ot vo ot mohsullarinin istehlaki haqqinda asagidaki malumat verilmisdir: Azarbaycan Respublikasi-32 kq, Rusiya
Federasiyasi-67 kq, Avstraliya-123 kq, Avstriya-97 kq, Belarus-77 kq, Qazaxstan-65 kq. Azorbaycan Respublikasi ilo Avstraliya arasinda miiqayisa
nisbi komiyyatini hesablamali

A) 492
B) 47,8
C) 26,0
D) 33,0
E) 41,6

577) Sual:2010-cu il {izrs ot vo ot mohsullarinin istehlak1 haqqinda asagidaki molumat verilmisdir: Azarbaycan Respublikasi-32 kq, Rusiya Fede-
rasiyasi-67 kq, Avstraliya-123 kq, Avstriya-97 kq, Belarus-77 kq, Qazaxstan-65 kq. Azorbaycan Respublikasi ilo Avstriya arasinda miiqayiso nisbi
komiyyotini hesablamali

A) 49,2
B) 47,8
C) 26,0
D) 33,0
E)41,6

578) Sual:Moda olan variantda fasilonin asag1 sorhaddinin 110, fasilonin boyiikliiyliniin 10, moda olan variantdan avvalki variantin ¢okisini 70,
moda olan variantin ¢okisinin 130, moda olan variantdan sonra golon variantin ¢okisinin 90 oldugunu bilorok modan1 hesablayin?



A) 145%;
B) 190 %.
C) 116%;
D) 123%;
E) 134%;

579) Sual: ogor oslamatin biitiin fordi qiymatlorini 5 vahid artirsaq, onda orta komiyyat:
A) Orta kamiyyatin doyismasi haqqinda fikir s6ylomak olmaz

B) 5 dof5 artar;

C) 5 dofo azalar;

D) 5 vahid artar;

E) Doyismoz;
580) Sual: Asagidaki bolgii siras1 verilmisdir: Bolgii sirasinin néviinii miioyyonlosdirin:
Fahlalann tarif daracasi ? 3 4 5 6
Fahlalarin sayi g 18 17 1% 7
A) An
B) Diskret
C) Fasilosiz
D) Atributiv
E) Ranjilosdirilmis
581) Sual: Asagidaki bolgii siras1 verilmisdir: Bu molumatlar osasinda modani hesablayin:
Fahlalarin tarif daracasl Z 3 4 5 &
Fahlalarin zaw g 18 17 1% 7
A)l

B) 3



C)4
D)5
E)7

582) Sual:Olkonin iqgtisadi orazisnds istehsalgi-rezident vahidlorin istehsal etdiyi mal vo xidmotlorin bazar qiymatlarilo doyarini saciyyalondiron
gostariciys no ad verirlor ?

A) Milli sarvat;

B) Umumi Daxili Mohsul;
C) Qarisiq golirlar;

D) ©moak haqqi fondu;

E) Igtisadi aktivlor;

583) Sual:Istehsal prosesi ilo bilavasito bagli bolgii omoliyyatlarmi oks etdiron hesaba no ad verirlor?
A) Milli sorvat hesabiu;

B) Galirlorin yaranmasi hesabi;

C) Kapital hesabu;

D) Galirlorin istifadosi hesabiu;

E) Igtisadi aktivlor hesab;

584) Sual:iqtisadi proseslorin on miihiim toraflorini va onlar arasinda olagoleri tohlil etmaya vo dlgmayo imkan veran makroiqtisadi informasiya
sistemind n9 ad verirlor?

A) Milli sorvat;

B) Milli hesablar sistemi (MHS);
C) Bank sistemi;

D) Maliyys sistemi;

E) Igtisadi aktiv;

585) Sual:Iqtisadi inkisafin umumi naticalorini vo nisbatlorini oks etdiron gostaricilor sistemi kimi ¢ix1s edon milli hesablar sisteminin nazari asasini
hans1 nozoriyyo toskil edir?

A) Milli sarvat nozoriyyasi;
B) Keyns noazoriyyasi;



C) Marksizm nozoriyyasi;
D) Maltus nozoriyyosi;

E) Igtisadi aktivler nozoriyyasi ;

586) Sual:MHS-nin oan miithiim va baslica makroiqtisadi gostoricisi hansidir?
A) Milli sarvat;

B) Umumi daxili mahsul (UDM);

C) Umumi mosraf;

D) Umumi monfoot;

E) Igtisadi aktivlor ;

587) Sual:Istehsal prosesino birbasa aid olan amoliyyatlar1 6ziindo oks etdiron hesaba na ad verirlor?
A) Milli sorvat hesabi;

B) Istehsal hesabr;

C) Galirlorin yaranmasi hesabi;

D) Maliyys vo istehsal hesabu;

E) Igtisadi aktivlor hesabr;

588) Sual:Milli hesablar sisteminds vergilor ne¢a qrupda birlosdirilir?
A) On iki;

B) iki;

C) Al

D) Dérd;

E) Doqquz ;

589) Sual:idxala vergilorlo idxala subsidiyalar arasindaki farqo no ad verirlor?
A) Istehala xalis vergilor;

B) iqtisadi aktivlor;

C) Milli sorvat;

D) Idxala xalis vergilor;



E) Idxala va vergilara xalis borc;

590) Sual:xrac vo idxal arasindaki forqe MHS-do no ad verirlor?
A) Milli sarvat;

B) Xalis ixrac;

C) Renta;

D) Xalis vergi;

E) Igtisadi aktivlor;

591) Sual:Verionlordon hansi gdstarici sornisin naqliyyatinin isinin imumi hacmini xarakterizo edir?
A)avob;

B) Sornisin dovriyyasi;

C) Amortizasiya dovriyyosi;

D) Balans;

E) Kapitalin dovriyyasi ;

592) Sual: Asagidaki codvolin molumatlar1 osasinda hor bir il {i¢lin fonverimini hesablayin: lwisual
A) 15 man, 40 man;

B) 30 man, 40 man;

C) 30 man, 30 man;

D) 10 man, 45 man;

E) 15 man, 10 man;

593) Sual: Asagidaki codvolin molumatlar1 osasinda asas fondlarin hocminin doyismasi hesabina mohsul buraxilisinin artimini hesablayin:

Sostaricilar 2007 2008
Seas fondlann orta Uik deyer [nin.ma n) 10 15
Meohsul burasabhpmn hecmi [min man) 300 &0

A) 15 min. man;
B) 150 min. man;
C) 300 min. man;



D) 5 min. man;
E) 600 min. man;

594) Sual: Asagidaki molumatlar asasinda fond verimi gostoricisinin doyisilmosi hesabina mohsul buraxilisinin hocminin miitloq doyigsmasini

Gozaricilor Baza diwri Hezabar diwvri
Seas kapitaln orra ilik deyeri, min Manai 10 20
Mehzul burasnhginin haci, min. manarc 25 &0

miioyyaon edin:

A) 35 min manat;
B) 10 min manat ;
C) 20 min manat;
D) 15 min manat;
E) 40 min manat;

595) Sual:iki dovr iizro firmanin osas kapitalinin orta illik doyari vo mohsul buraxilis1 haqqinda asagidaki molumatlara asason mohsulun fond tutumu

idzioricilar Baza diwri Hesabar diwrii
Seasy kapiraln orra illik deyerl, min. Manat 10 15
Mehzul burasbsinin hecmi, min. manar 25 30

gostaricisinin dinamikasini miioyyan edin:
A) 3 dofo doyisiler;

B) 25% artar,

C) 20% artar;

D) dayisilmaz;

E) 2,5 dofs azalar;

596) Sual: Asagidaki molumatlar asasinda asas fondlarin orta illik doyori gostoricisinin doyisilmosi hesabina mohsul buraxilisinin hacminin miitloq

Sdzrericilar Baza diwril Hesabar déwrii
=ras kapiahn ora illik deyerl, min, Manat 10 20
Mehzul burasabsinin hecmi, min. manat 25 G0

doyismosini miioyyan edin:
A) 35 min manat;
B) 250 min manat ;



C) 600 min manat;
D) 10 min manat;
E) 40 min manat;

597) Sual:istehsal edilmis yaxud satilmis mohsulun doyerinin dévriyys kapitalinm orta qaligina nisbati statistikada noyi anladir?
A) dovriyys amsalini vo amortizasiya normasini.

B) dovriyye omsalini,

C) bir dovriyyonin orta miiddatini,

D) yararliliq amsalini,

E) kéhnolma omsalini,

598) Sual:omok ¢isimloring bilavasits tosir gostoron istehsal aktivlorinin mocmusuna iqtisadg¢ilar no ad verirlor?
A) Qeyri-maddi aktivlor;

B) Osas kpitalin aktiv hissosi;

C) Osas kapitalin passiv hissosi;

D) Osas dovriyyo kapitali;

E) Qiymatlilor;

599) Sual:Verilonlordon hansi asas kapitalin harokoti gdstoriciloring aid edilir?
A) amortizasiya normasi va yararliliq amsalt

B) tozolonma vo siradan ¢ixma omsali,

C) tozolonma vo kapital tutumu gostaricisi,

D) siradan ¢ixma va yararliliq amsali,

E) kéhnalma vo yararliliq omsali,

600) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanini gostarin:

A) mohsulun kapital tutumlugu na gador yiiksok olarsa, mohsula hesablanan amortizasiya mablogi bir o qador ¢ox olar.
B) mohsulun kapital tutumlugu no qodor asagi olarsa, osas kapitaldan bir o godor somorali istifado olunur,

C) mohsulun kapital tutumlugu na qodar asagi olarsa, asas kapitaldan bir o godar somarali istifado olunmur,

D) mohsulun kapital tutumlugu na qodoar yiiksok olarsa, asas kapitaldan bir o qadar samarali istifads olunur,

E) mohsulun kapital tutumlugu no qodor asagi olarsa, mohsulun satis qiymati bir o qodar artir,



601) Sual:Illik amortizasiya ayirmalarinin osas kapitalin tam doyarina nisbetinin faizlo ifadasi noyi anladir?
A) Cari doyorini;

B) Amortizasiya normasinin;

C) Amortizasiya ayirmalarini;

D) Qazancz;

E) Qaliq doyorini;

602) Sual:osas kapitalin kohnolmosinin pulla ifadesine iqtisadgilar no ad verirlor?
A) Qaliq doyoeri;

B) Cari dayari ;

C) Osas kapitalin amortizasiyast;

D) Osas kapitalin aktivi;

E) Osas kapitalin passivi;

603) Sual:Istehsl proseslorinin normal getmasi {iiin sorait yaradan istehsal olunmus aktivlorin macmusuna no ad verirlor?
A) Qeyri-maddi aktivlor;

B) Osas kapitalin passiv hissosi;

C) Osas kapitalin asian hissasi;

D) Osas kapitalin yararl hissosi;

E) Osas kpitalin aktiv hissosi;

604) Sual:Iqgtisadiyyat sektorlarinin xiisusi kapitalinin moecmusuna statistikada no ad verirlor?
A) Osas kapital;

B) Milli sarvat;

C) Qeyri-maddi aktivlor;

D) Qiymaotlilor;

E) Dovriyya kapitali;

605) Sual:institusional vahidlorin miilkiyyat hiiququnun hoyata kegirdiyi vo miioyyon dévrds istifadasindon iqtisadi somoro aldo etdiyi obyektlora
iqtisad¢ilar no ad verirlor?



A) Qeyri-maddi aktivlor;
B) iqtisadi aktivlar;

C) iqtisadi pasivler;

D) Igtisadi artim;

E) Qiymatlilor;

606) Sual:Milli sorvatin torkibino daxil olan biitiin aktivlor ne¢s qrupa ayrilir?
A) 12;

B) 3;

O) 2;

D) 4;

E) 9;

607) Sual:Tokrar istehsal olunan aktivlor mocmu olmagla istehsal prosesinds dofalorls istirak edon, 6z doyarini mohsula fiziki k6hnalmo kimi
keciran vo xidmot miiddati bir ildon az olmayan ogyalara iqtisad¢ilar no ad verirlor?

A) Osas borc ;

B) Osas kapital;

C) Qeyri-maddi aktivlar;
D) Qiymatlilor;

E) Dovriyya kapitali;

608) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanin1 gostorin:
A) ohalinin say1 haqqinda malumat dévriin ovvollorine verilorso onda ohalinin orta illik say1 hesabi orta koamiyyatin sado diisturu ilo hesablanir,

B) ohalinin say1 hagqinda moalumat dévriin avvaline vo sonuna verilorss onda ohali—nin orta illik say1 hesabi orta komiyyaotin sado diisturu ilo
hesablanir,

C) ohalinin say1 hagqinda molumatlar bir nego geyri-barabar fasiloli dovra verilorso onda ohalinin orta illik say1 hesabi orta komiyyatin sado diisturu
1lo hesablanir,

D) ohalinin say1 hagqinda malumat dévriin avvaline vo sonuna verilorso onda shalinin orta illik say1 hesabi orta komiyyatin ¢okili diisturu ilo
hesablanir,

E) ohalinin say1 haqqinda molumat dovriin sonuna verilorss onda ohalinin orta illik say1 hesabi orta komiyyatin sado diisturu ilo hesablanir.



609) Sual:Verilon variantlardan diizgiin olanin1 gostorin:
A) ohalinin say1 haagqinda moalumatlar barabaor fasilalorls verilorso onda shalinin orta illik say1 hesabi orta komiyyatin ¢okili diisturu ilo hesablanir.

B) ohalinin say1 haagqinda molumatlar bir ne¢o geyri-barabar fasiloli dovra verilorso onda ohalinin orta illik say1 hesabi orta komiyyatin ¢okili
diisturu ilo hesablanir,

C) ohalinin say1 haagqinda moalumatlar bir ne¢a geyri-borabor fasiloli dovra verilorss onda ohalinin orta illik say1 hesabi orta komiyystin sado diisturu
1lo hesablanir,

D) ohalinin say1 haagqinda malumatlar bir ne¢o geyri-barabar fasiloli dovrs verilorso onda shalinin orta illik say1 xronoloji orta komiyyatin ¢akili
diisturu ilo hesablanir

E) ohalinin say1 haaqqinda molumatlar bir ne¢o geyri-barabor fasiloli dovro verilorso onda ohalinin orta illik say1 xronoloji orta komiyyatin sado
diisturu ilo hesablanir,

610) Sual:Verilonlordon hanst omak haqqinin dayison torkibli indeksidir?
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611) Sual:Miiossisado orta omok haqqinin 150 manat, is¢ilorin sayinin 200 nafor oldugunu bilorok amoak haqqi fondunun hocmini hesablayin:
A) 350 manat;
B) 30 min.manat;



C) 350 min.manat;
D) 35 min.manat;
E) 50 min.manat;

612) Sual:Verilonlordon hansi sabit torkibli omok mohsuldarligi indeksinin diisturudur?
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614) Sual:ogor determinasiya amsali 1-o borabardirso, onda:

A) Nozora ¢arpan doracods tosir edir

B) Amil olamaotinin variasiyasi natico alamatinin variasiyasini tam ifads edir;
C) Amil slamatinin variasiyasi natico alamatinin variasiyasina tasir etmir;
D) Amil olamati natico olamoting zoif tosir edir;

E) Amil olamati natico alamotino giiclii tosir edir

615) Sual:ogor iki keyfiyyot olamatlori arasinda slago sixlig1 dlgiiliirso, onda bu gostaricilorin hansindan istifade olunmur?
A) Rangq korrelyasiya omsali

B) Cuprovun garsiligli govusma amsalt;

C) Kontingensiya amsali;

D) Xotti korrelyasiya omsali;

E) Assosiasiya omsali;

616) Sual:on kicik kvadratlar {isulu istifads olunur:

A) Olagonin movecudlugunu miioyyonlosdirmok tigiin;

B) 9Olaqga sixliginin kamiyyat qiymatlondirilmasi ti¢iin;

C) ©lagonin mévcudlugunu agkarlamaq ti¢iin;

D) Olagenin analitik ifadasi tigiin;

E) Reqressiya tonliyinin parametrlorinin qiymatlondirilmasi {igiin;

617) Sual:Determinasiya amsali asagidaki araliglarin hansinda qiymat alir:
x ;1

, 51

5 0 +a0]

C) (-1:0)



D) {0:+1}
E) (-1:+1)

618) Sual:Emprik determinasiya omsali neco hesablanir?

A) Orta kamiyyatin iimumi dispersiyaya nisbati kimi

B) Qruplararasi dispersiyanin imumi dispersiyaya hasili kimi;

C) Qruplararas1 dispersiyanin orta qrupdaxili dispersiyaya nisbati kimi;

D) Qruplasdirma slamatinin variasiyasinin dyranilon olamatin iimumi variasiyasina nisbati kimi;
E) Qrupdaxili dispersiyanin timumi dispersiyaya nisbati kimi;

619) Sual:Qruplararas: dispersiya xarakterizo edir:

A) Qruplasdirma slamatinin variasiyasini

B) Biitiin amillarin tasiri naticesindo iimumi variasiyant;

C) Amil olamatinin tasiri altinda dyranilon slamotin komiyystinde yaranan forqlori;
D) Tosadiifti variasiyani;

E) Natico olamatinin variasiyasini;

620) Sual:Orta qrupdaxili dispersiya xarakterizo edir:

A) Qruplasdirma slamatinin variasiyasini

B) Tosadiifii variasiyant;

C) Notico olamatinin variasiyasint;

D) Amil olamatinin tosiri altinda Gyronilon alamatin komiyyotinds yaranan forqlori;
E) Biitiin amillarin tasiri noticasinds timumi variasiyant;

621) Sual:Reqressiya tonliyini qurmagq tigiin asagidaki sort 6donilmalidir:
A) Yalniz amil olamoti keyfiyyot olamoti olmalidir.

B) Yalniz amil slamati komiyyat alamati olmalidir;

C) Yalniz natica slamati komiyyat slamati olmalidir ;

D) Hor 1ki olamot komiyyat olamoti olmalidir;

E) Har iki olamat keyfiyyat alamati olmalidir;



622) Sual:Spirmen vo Kendelin korrelyasiya omsallar1 daha neco adlanir:
A) Xatti korellyasiya omsali

B) Ranq korrelyasiya omsallari;

C) Qarsilighh govusma omsallari;

D) Assosiasiya omsallart;

E) Variasiya omsallari;

623) Sual:Umumi dispersiyanin hocmi xarakterizo edir:

A) Qrupdaxili variasiyani

B) Alternativ alamatin variasiyasini;

C) Sistematik variasiyani;

D) Tesadiifii variasiyani

E) Biitiin amillorin tasiri altinda yaranan slamatin variasiyasini;

624) Sual:Variasiyan1 6yronmok vo 6l¢mok {iciin asagidaki gdstoricilordon istifado olunmur:
A) Variasiya omsali

B) Variasiya genisliyi;

C) Kontingensiya amsali;

D) Orta kvadrtik uzaglasma;

E) Ossilyasiya omsali

625) Sual:Verilmis orazido yasayan ohalinin bolgii sirasinin milli mansubiyyast slamatino gors qruplasdirilmasi neco adlanir:
A) Fasiloali

B) Variasiya sirast;

C) Atributiv;

D) Alternativ;

E) Diskret;

626) Sual:iki olamot arasindaki xotti asililigin sixlimni saciyyoalondiran gdstorici statistikada neca adlanir?
A) empirik determinasiya omsali.
B) qosa (xotti) korrelyasiya omsali,



C) gosa (xatt1) miitloq doyismo omsali,
D) elastiklik omsal,
E) empirik korrelyasiya omsali,

627) Sual:Iki alternativ olamot arasindaki alagonin sixlig1 hans1 omsallarin kémoyi ilo giymetlondirilir?

A) Pirsonun garsiliqli govusma vo konkordasiya omsallari.

B) assosasiya vo kontingensiya amsallari

C) Fexner vo xotti reqressiya omsallari,

D) Cuprovun garsiliqil govusma vo empirik determinasiya omsallari,

E) empirik determinasiya vo elastiklik omsallari,
1. Trend tanliyi asafidaln kiridir: Vs =
alamat na qadar dayizar:

628) Sual:

A) Dayismoz

B) 32,5 qodor artar;
C) 4,6 gqadar artar;
D) 4,6 qodor azalar;
E) 32,5 qodor azalar;

(%]

2,5 4,6 -1l icin orta hesabla

629) Sual:ogor hadisonin sabit miitloq artimla yiiksolmasi imkani varsa dinamika sirasini analitik hamarlagdirma {igiin hans1 tonlikdon istifado
mogqsadouygundur:

A) Ustlii

B) Xotti;

C) Parabolanin II qaydast;
D) Eksponent;

E) Hiporbola;

630) Sual:ogor dyronilon hadisonin sabit nisbi artimla yiiksolmosini forz etsok, dinamika siralarini analitik hamarlagsdirmagq tigiin hans1 tonlikdon
istifado etmok lazimdir;

A) Ustlii



B) Xotti;
C) Parabolanin II qaydasi;

D) Eksponent;
E) Hiporbola;

631) Sual: Asagidaki molumatlar asasinda orta miitloq artimi hesablayin vo onun hansi araligda olmasini miioyyonlosdirirn:

Aylar Dagunalar (rnln t)

it 54
2 79
3 59
4 &7
5 a1

A) 3,0-6,0

B) 1,5-0 qodar;

C) 1,5-2,0;

D) 2,0 vo daha ¢ox;

E) 2.0-3,0;

632) Sual:Bunlardan hansi biri movsiimiiliik indeksinin diisturu deyil?
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633) Sual:Dinamika sirasinin daxilinds namalum saviyyaslarinin miioyyanlagdirilmasi neco adlanir:
A) Eksses;

B) Asimmetriya;

C) Interpolyasiya;

D) Ekstrapolyasiya;

E) Retropoyasiya;

634) Sual:Ekstrapolyasiya no demokdir?

A) ©lagonin sixliginin dl¢tilmasi

B) Olan molumatlar asasinda dinamika sirasinin ovvalinds ¢atismayan qiymatlorin tapilmast;
C) Prognoz qiymatinin hesablanilmas;

D) Dinamika sirasinin asas inkisaf meyli

E) Dinamika sirast daxilinds ¢atismayan molumatlarin tapilmasi;

635) Sual:Interpolyasiya no demokdir?

A) ©lagonin sixliginin dl¢tilmasi

B) Olan molumatlar asasinda dinamika sirasinin avvalindos ¢atismayan qiymatlorin tapilmasi;
C) Prognoz qiymatinin hesablanilmast;

D) Dinamika sirasinin asas inkisaf meyli;

E) Dinamika siras1 daxilindo ¢atismayan molumatlarin tapilmasi;

636) Sual:Petropolyasiya no demokdir?

A) ©lagonin sixliginin dl¢lilmasi

B) Olan malumatlar asasinda dinamika sirasinin avvalinds catigsmayan giymatlorin tapilmast;
C) Prognoz qiymatinin hesablanilmasi;

D) Dinamika sirasinin asas inkisaf meyli;

E) Dinamika siras1 daxilindo ¢atismayan molumatlarin tapilmast;



637) Sual:Orta miitloq artim1 hom silsilovi miitloq artimlar, hom do siranin son saviyyasinin ilk soviyyoadon forqi osasinda hesabladiqda verilon
variantlardan hans1 dogrudur?

A) bir natico digoring sobab olacaqdir
B) naticolor eyni olacaqdir,

C) naticolor miixtalif olacaqdir,

D) bir natico digorini inkar edocokdir,
E) notico olmayacaqdir,

638) Sual:Verilon variantlardan diizgilin olanin1 gdstarin:

A) silsilovi qaydada hesablanmis dinamika nisbi komiyyatlorini bir-birine boldiikds cari dovriin silsilovi qaydada hesablanmis dinamika nisbi
komiyyoti aliir

B) osas gaydada hesablanmis dinamika nisbi komiyyatlorini bir-birino bdldiikde cari dovriin silsilovi gaydada hesablanmis dinamika nisbi komiyyati
alinir,

C) osas gaydada hesablanmis dinamika nisbi komiyyatlorini bir-birino bdldiikde asas dovriin silsilovi gaydada hesablanmis dinamika nisbi komiyyati
alinir,

D) osas qaydada hesablanmis dinamika nisbi komiyyatlorini bir-birino vurduqda cari dovriin silsilovi qaydada hesablanmis dinamika nisbi komiyyati
alinir

E) asas qaydada hesablanmig dinamika nisbi komiyyatlorini bir-birins boldiikds osas vo cari dovriin silsilovi qaydada hesablanmis dinamika nisbi
komiyyati alinir,



Iqtizsadiyyat fakultasinin ayani gébasinin vigiincii kursu izra bir qrup
talabalarinin bélgnsi agagidala malumatlarla xarakteriza olunur.

Yag, 1l Talabalarin =ay1
20 5
21 10
22 3
23 2
Canu 20

Bu malumatlara asasan talebalarm yagmin orta lvadratik uvzaglagmasim
639) Sual: hezablayin

640) Sual:olagonin analitik ifadasi verilon hansi tohlil metodu ilo miisyyanlosdirilir?
A) Dinamika.

B) Korrelyasiya;

C) Reqressiya;

D) Qruplasdirma

E) Yekunlagdirma;

641) Sual: Asagidakilaran hansi funksional slagonin mahiyyatins uygun golir?
A) Riyazi ifadoys malik olan slagadir.

B) Iki olamot arasinda slaqadir;

C) Amil slamatinin bir qiymatina natijs alamatinin bir ne¢o qiymaeti ugundur;
D) Amil slamatinin bir qiymatino natico slamatinin bir qiymati uygun golir;
E) Bir ne¢o olamat arasinda olaqadir;

642) Sual:Bunlardan hansi ayrixatli asililig1 6yronmak tigiin totbiq edilir?



E) m’(n® —n)

643) Sual:Iki olamoat arasindaki slagonin istigamatini va sixligini hans1 omsal xarakterizo edir?

A) Rangq korrelyasiya omsali.
B) Qosa korrelyasiya omsali;
C) Xiisusi korrelyasiya omsali;
D) Coxluq korrelyasiya amsali;
E) Konkordasiya omsali;

644) Sual:Istiqamotino gors slagolar neco olur?
A) Qeyri-xotti.

B) Miilayim;

C) Diiz;

D) Diiz xatli;

E) Xotti;

645) Sual:Korrelyasiya olagosi — bu:
A) Notica olamatinin yalniz bir amil slamatindon asililigidir



B) Notico olamatinin qiymati amil olamatindon asili deyil;

C) Natico olamatinin bir ne¢a giymatino uygun golon sobab asililigidir;

D) Notico olamatinin orta qiymatinin amil slamatinin doyigsmasindon asililgidir;
E) Miisahidolorin ¢coxlugu halinda sabob asililiginin néviidiir;

646) Sual: Analitik ifadoyo goro alagolor hansi slagolors boliiniir?
A) Oyrixatli vo diizxatli alagoya.

B) Tors olagoys;

C) Six olagoys;

D) Oyrixatli olagoys;

E) Diizxatli olagoys;

647) Sual:Statsitik asilihiq:

A) ©lamatin qiymati ilo natico oslamati arasinda asililiq yoxdur

B) Olamatin bir qiymatine digor slamatin yalmiz bir qiymati uygun galir;
C) ©lamatin bir qiymatina digor olamatin miioyyan qiymatlori uygun golir;
D) ©lamatin bir qiymatino natico slamatinin orta qiymati uygun golir;

E) ©lamatin bir qiymating 2 qiymati uygun golir;

648) Sual:Verilon metodlardan hansi hadisolor arasindaki alagonin movcudlugu vo istigamotini miioyyonlosdirmoys imkan verir?
A) Korrelyasiya.

B) Reqressiya;

C) Indeks;

D) Orta komiyyatlor;

E) Qruplasdirma;

649) Sual:Bir nec¢o olamat arasinda olagonin istigamati vo sixligini hansi amsal xarakterizo edir?
A) Rangq korrelyasiya omsali;

B) Qosa korrelyasiya omsali;

C) Xiisusi korrelyasiya omsali;

D) Coxluq korrelyasiya amsali;



E) Konkordasiya omsali;

650) Sual:Korellyasiya oamsalinin verilon giymatlorindon hansi slagonin daha six oldugunu gostorir?
A) 0.781

B) -0.981

C) -0.0981

D) 0.456

E) -0.681

651) Sual:Korellyasiya omsalinin verilon qiymatlorindon hansi slagonin diizxatli oldugunu gostorir?
A) -0.081

B) 0.981

C) -0.0981

D) -0.456

E) -0.981

652) Sual:Verilon metodlardan hans1 hadisalor arasindaki slagonin mévcudlugu va istigamotini miiayyanlosdirmoys imkan verir?
A) Korrelyasiya

B) Reqressiya;

C) Indeks;

D) Orta komiyyatlor

E) Qruplasdirma

653) Sual:Biramilli diizxatli reqressiya modelinin parametrinin iqtisadi sorhini verarkon hansi omsaldan istifado edilir?
A) belo omsal yoxdur.

B) elastiklik amsalindan,

C) assosasiya amsalindan,

D) konkordasiya va elastiklik amsalindan,

E) elastiklik vo kontingensiya omsalindan

654) Sual:iki amil arasindaki alagenin reqressiya modeli §x= 0.5-2+X kimi alinmigdir. Verilon variantlardan diizgiin olanini gdstorin:



A) amil olamotinin bir vahid artmas1 natico olamotinin orta hesabla i 2 vahid artir.
B) amil alamatinin bir vahid artmas1 natico alamotinin orta hesabla 2 vahid azaldir,
C) natico olamatinin bir vahid artmasi1 amil slamotinin orta hesabla 2 vahid azaldir,
D) natico alamatinin bir vahid artmasi1 amil oslamatini orta hesabla 0.5 vahid artirir,
E) olamotlor arasindaki olago oyrixatlidir,

655) Sual:Iki amil arasindaki olagenin reqressiya modeli §x=-2.5+3+X kimi alnmusdir. Verilon variantlardan diizgiin olanini1 géstorin:
A) amil olamati 3 vahid artir.

B) amil olamatinin bir vahid artmasi natico oalamatini orta hesabla 3 vahid artirr,

C) natico alamatinin bir vahid artmas1 amil elamatinin orta hesabla 2.5 vahid azaldir,

D) natico slamatinin bir vahid artmasi amil slamatini orta hesabla 3 vahid artirir,

E) slamatlor arasindaki olaqs oyrixatlidir,

656) Sual:Iki amil arasindaki alagenin reqressiya modeli §x=75+15¢X kimi alinmisdir. Verilon variantlardan diizgiin olanin1 gdstorin:
A) amil olamati 15 vahid artir.

B) amil olamatinin bir vahid artmasi natico alamotini orta hesabla 15 vahid artirr,

C) natico alamotinin bir vahid artmas1 amil alamatinin orta hesabla 75 vahid artirr,

D) natico slamatinin bir vahid artmasi amil slamatini orta hesabla 15 vahid artirr,

E) slamatlor arasindaki alags oyrixatlidir,

657) Sual:Empirik korrelyasiya nisbotinin qiymotlondirilmasi hansi codval asasinda aparilir
A) Vurma

B) Ceddok

C) Mendeleyev

D) Pifaqor

E) Leqarifmik

658) Sual: Xotti korrelyasiya omsalinin qiymati 0,74 olarsa, determinasiya omsalini tapin:
A) 45,3 %
B) 54,8 %
C) 74,0 %



D) 82,5 %

E) 87,7 %
Duzxstli slags tanliyini gqurmag U¢tn amil slamatinin orta kemiyystini
hesablamall
3 Verilanlar: 13;1larin 15 staji va ginlik amak hagagi
Fahla- | Fahlanin is Fahlanin ginliik
nin staji,il amalk
tabel hagqi, man
noImla-
sl
1 2 25
2 3 28
3 4 30
4 5 32
5 G 35
0 ] 40
Yelun | 28 190
659) Sual: o
A) 5,98
B) 6,54
C) 4,67
D) 2,58

E) 5.5



Duzxatli slags tanliyini qurmag Ugln natica slamastinin orta kemiyystini

hesablamall
: Vertlanlar: 1gcilarin 15 staj wa ginlik amak hagai
Fahla- | Fahlenin is Fahlanin ginliik
nin staji,il amak
tabel hagq, man
naImra-
51
1 2 25
2 3 28
3 4 30
4 5 32
5 i} 35
0 40
Yelun | 28 190
660) Sual:
A) 31,7
B) 59,8
C) 654
D) 46,7
E) 25,8
=40 E=0,83 7 =10 olarsa, a; — parametrini tapin
661) Sual:
A)2,0
B) 0,2
C)0,7
D) 1,0

E) 1,3



Duzxstli slage tanliyini gurmaq Ucun amil va natica slamatlari hasilinin orta
kamiyyatini hesablamall

.!E-’erilanlar: izcilarin 1g stajt va gunlik amak hagot

Fahla- | Fahlanin is Fahlanin gimliik
nin staj,il amalk
tabel haqqi, man
nomra-
51
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4 3 32
5 i) 35
i) & 44
Yelun | 28 190
662) Sual: Lo
A) 159,8
B) 160,5
C) 1573
D) 120,5
E) 215,5

663) Sual:Toplanmis molumatin sistemlosdirilmasi statistika todqiqatinin hans1 morhoalosinds bas verir?
A) molumatlarin tosviri

B) yekunlasdirma vo qruplasdirma

C) statistik tohlil

D) statistika miisahidosi

E) molumatlarin toplanilmasi



664) Sual:Regionun 50 miiossisosinin 30 —u dovlat , 20 —si 6zal miiessisadir. Bolgiiniin asasinda duran miiossisalorin miilkiyyot formasi hansi
olamoto aiddir?

A) fasilali
B) keyfiyyat
C) rogomsal
D) komiyyaot
E) diskret

665) Sual:Ogor molumat toplanarkon, sorusulan soxslor 6z yaslarini yuvarlasdiriblarsa vo bununla da yanlis informasiya formalasibsa, hansi xota bas
verib?

A) montiqi
B) miintozom
C) tosadiifi
D) nazari

E) hesabi

666) Sual:Regionda miiossisalor miilkiyyot formasina gors boliinmiisdiir. Bu bolgili qruplasdirmanin hansi néviinii ifads edir
A) qurasiq

B) tipik

C) analitik

D) qurulus

E) coxolgiilii

667) Sual:Universitetin iki qrupunda tolobslorin imtahan ballar1 haqqinda qruplasdirilmis molumati miiqayisali sokilo gotirmokdon 6trii tozodon
gruplasdirma aparilmigdir. Bu qruplasdirmanin novii...

A) qurasiq qruplagdirmadir
B) tokrar qruplasdirmadir

C) analitik qruplasdirmadir
D) qurulus qruplasdirmadir
E) coxdlgiilii qruplasdirmadir



668) Sual:Ogor yas iizro borabor fasiloli qruplasdirmada fasilo komiyyati 5, variasiya genisliyi iso 20 —dirsa, qruplarin say1 no godor olmugdur?
A) 25

B) 4

C) 100

D) 15

E)S5

669) Sual:Hor tolobaya diison kompiiterlorin say1 hansi nisbi kamiyyato aiddir?
A) dinamika

B) intensivlik

C) miigayiso

D) planin yerins yetirilmasi

E) plan tapsirigi

670) Sual:Tolobolorin “Statistika” fonnindon aldig1 ballara géro modani hesablayn. 5,6,8,7,9,6,8,9,10, 4,3, 8,4, 6,2, 8
A) 10

B) 8

09

D) 6

E) 4

671) Sual:Stajin soviyyasino gors iscilor belo qruplasdirilmisdir 1-3, 3-5, 5-7, 7-9, 9-11. Buna uygun olaraq is¢ilorin bolgiisii miivafiq olaraq 2; 2; 3;
5; nofor togkil etmisdir. Bu molumatlara osason medianani hesablayin:

A)9.6
B) 7.4
C) 7.5,
D) 8.9,
E)4.5

672) Sual:Tolobolorin “Statistika™ fonnindon aldig1 ballara goros variasiya genisliyini hesablayin: 5,6,8,7,9,6,8,9,10, 4,3, 8.4, 6,2, 8



A)4
B) 8
Q)5
D)9
E) 3

673) Sual: Tibbi yoxlama zamani miioyyan edilmisdir ki, 100 tolobadon 40 noforin gozii zoifdir. Gozii zaif olanlarin hissasinin dispersiyast ne¢odir?
A) 0,16
B) 0,24
C) 0,25
D) 0,40
E) 0,60

674) Sual:vahiddon ibarat olan mocmunun orta komiyyati 3, vahidlorin kvadratlarinin comi 220 olduqda, dispersiya necodir?
A) 1.5

B)2

03

D) 4

E) 1.4

675) Sual:Hans1 segmodo xota yalniz tokrar olmayan se¢gmo lisulu ilo hesablanir
A) kombinolosdirilmis

B) mexaniki

C) tosadiifi

D) seriyali

E) tipik

676) Sual:Tosadiifi tokrar gaydada firma rohbarliyi 100 is¢isini sorguya colb etmisdir. Onlardan 20 i iqtisadi tohsili olanlardir. Firmanin biitiin is¢ilori
arasinda 0,95 ehtimalla (t=1.96)iqtisadi tohsili olanlarin miimkiin hiidudlarin1 hesablayn.

A) (0.15:0.45)
B) (0.12; 0.28)



) (0.18; 0.42)
D) (0.1;0.40)
E) (0.30;0.40)

677) Sual:Tolobolorin gilindoalik xorclorini hesablamagq {i¢iin se¢gmo miisahidosi aparilmigdir. Segma xatasinin son hoddi 3 manat, segmo orta iso 10
manat oldugu halda bag mocmuda orta xarcin hiidudlarint miisyyon edin

A) 9;100
B) 7;13
C) 13;16
D) 3;10
E) 13;26

678) Sual:Tolobolorin qaiblori (X) artanda yekun ballar(Y) asag: diisiirso, bu alagonin ndvii hansi varianta uygun olar?
A) licamiili

B) tors

C) diiz

D) coxamilli

E) slago yoxdur

679) Sual:Iki keyfiyyot alternativ olamaotlor arasinda olagonin sixlig1 hansi gostarici ilo hesablanir?
A) Spirmenin ranq amsal1

B) assosiasiya omsali

C) Fexner omsali

D) xotti korrelyasiya omsali

E) kovariasiya omsali

680) Sual:On alt1 soviyyadon ibarat olan dinamika sirasinda nec¢o tigillik siirligkon orta komiyyat hesablamaq olar:
A) 10
B) 14
O 11
D) 12



E) 15

681) Sual:Bu il mohsul istehsali 6ton ilo nisboton 10 faiz artib. Bu hans1 gostoricidir?
A) 1%-1i nisbi artimin miitloq qiymati

B) nisbi artim

C) artim surati

D) miitloq artim

E) orta komiyyot

682) Sual:5 il arzindos UDM-nin doyismosi orta hesabla neco faiz toskil etmisdir? sualina cavab vermok iiciin hans1 gdstorici hesablanmalidir
A) orta kvadratik uzaqlasma

B) orta artim surati

C) orta nisbi artim

D) orta miitloq artim

E) orta komiyyot

683) Sual:Bilavasito comlons bilmayan hadisslorin zaman vo makanda doyigmasini hansi gostarici xarakterizo edir?
A) miitloq artim

B) indeks

C) orta nisbi artim

D) orta komiyyot

E) orta kvadratik uzaglagsma

684) Sual:Orta indekslorin suratinds fordi indeks olarsa bu hansi1 nov indeks olar?
A) harmonik

B) kubik

C) kvadratik

D) xronoloji

E) hesabi

685) Sual:Mohsul1 istehsali hesabat dovriinds asas dovr ilo miiqayisado 8 %, imumi dayar iso 5 % artmisdir. Qiymaot neco doyismisdir?



A) 13.4% azalmigdir
B) 13% artmisgdir

C) 2.8 % artmigdir
D) 2.8 % azalmisdir
E) 3% artmigdir

686) Sual:dogulanlar1 6lonlors bolsok no alinar?
A) tobii artim omsali

B) fertillilik omsali

C) mexaniki artim omsali

D) nosilvermo omsali

E) hoyatilik omsali

687) Sual:ilin ovvaling issizlorin say1 150 nofar, masgul ohalinin say1 ise 2380 nofar olduqda issizlik amsalini hesablayin
A) 1.5%

B) 5.93%

C) 6.35%

D) 15.8%

E) 93.6%

688) Sual:Olko ohalisinin say1 9,5 mln nofor, dogum amsal1 25 promil oldugda dogulanlarin say1 na qader olar
A) 9500

B) 237500

C) 237.5

D) 26315

E) 25000

689) Sual:Osas kapitalin hor manatina diison mohsul istehsali noyi xarakterizo edir
A) yenilonmo omsalini

B) fondverimi omsalini

C) fondtutumu omsalin1



D) tohkim olunma omsalini
E) dovriyys amsalini

690) Sual:Osas kapitalin kohnalma moblagi 3 min man, tam dayari 60 min man oldugu halda yararliliq omsalin1 hesablayin.
A) 9%

B) 95%

C) 5%

D) 3%

E) 6%

691) Sual:Osas kapitalin kohnalma moblagi 3 min man, tam dayari 60 min man oldugu halda qalir doyari hesablayin
A) 90
B) 57
C) 63
D) 20
E) 50

692) Sual:UDM 20 mird manat, asas kapitalin istehlaki 1so 50 mln man oldugu halda xalis daxili mohsulu hesablayin.
A) 20.050 mln. man

B) 19.950 mird. man

C) 20.050 mlrd. man

D) 30 mlrd. man

E) 19.950 mIn. man

693) Sual:Araliq istehlak 60 mln man , bazar qiymotlorinds mohsul ve xidmatlorin imumi buraxiligi 290 mIn man oldugu halda, bazar giymstlerinds
UDM hesablayin

A) 430 mln.man
B) 230 mIn.man
C) 180mlIn. Man
D) 150 mIn.man
E) 380 mln.man



694) Sual:Ogor UDM iistiino miilkiyyatdon olda olunan galirlorin saldosunu galsok no alariq?
A) imumi y1gimi

B) timumi milli galir

C) son istehlak

D) asas kapitalin istehlakini

E) xalis daxili mohsulu

695) Sual:D6vriyya vosaitlorin dovretmo omsalinin 5 oldugunu bilorok miiossiso lizro tohkimolunma omsalini hesablayin
A) 10

B) 0.2

C) 0.05

D) 1.05

E) 50

696) Sual:Pul kiitlosinin hocmi 15%, pul multiplikatoru iso 10% yiiksolmisdir. Pul bazasi neco doyismisdir?
A) 10 % artmigdir

B) 4.5% artmisdir

C) 4.5% azalmisdir

D) 4.4% azalmisdir

E) 1.5% artmigdir

697) Sual:Do6vlotin hoyata kecirdiyi osas funksiyalarla bagli xorc maddslori xorclorin ...
A) geyri-standart qurulugdur

B) funksional qurulusdur

C) tosisat qurulusdur

D) igtisadi qurulugdur

E) standart qurulusdur

698) Sual:Ohalinin soxsi golirlorindon vergilari ¢ixsaq no alariq
A) ilkin galirlori



B) soxsi saroncamda qalan golir
C) real sorancamda galan golir
D) orta pul goliri

E) adambasina pul goliri

699) Sual:10% on varli shalinin minimal galirlorinin 10 % an kasib ohalinin maksimal galirlorina nisbati xarakterizo edir
A) golirlorin differensiasiyasinin persentil omsal

B) golirlorin differensiasiyasinin desil omsali

C) golirlorin differensiasiyasinin modal omsali

D) golirlorin differensiasiyasinin median amsali

E) golirlorin differensiasiyasinin kvartil amsali

700) Sual:Real pul golirlori 8162.8 mln manat, istehlak qiymatlori indeksi iso 1.12 oldugu halda real soroncamda galan pul golirlori nego olar?
A) 8263.7

B) 8161.6

C) 91423

D) 979.5

E) 7288.2



